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EGYETÉ RTES:
A gyanúsítás.

A nemzeti párt hírlapjai hetek és hóna­
pok óta folytatják a hajszát a független­
ségi párt ellen. S folytatják egyúttal és 
főleg annak elnöke és pártvezére Eötvös 
ellen. S folytatják szakadatlanul az alap­
talan vádak és gyanúsítások egész nagy 
seregével.

A nemzeti párt hírlapjainak e taktikája 
nem is egészen újkeletű. Kezdődött az év- 
tavaszán, a mikor egyik nap ugv. mint a 
másik nap e hírlapok telve voltak azzal, 
bogy a függetlenségi párt kebelében vi­
szály dúl, hogy e párt töredékekre bomlik, 
hogy e párt elnöke, Irányi Dániel, vagy le­
mond. vagy lemondásra kényszerittetik. 
Szóval: a függetlenségi párt szetíöszlásuak 
indul. Persze mindebből egy szó sem 
volt igaz.

Akkor Irányi volt a párt elnöke és ve­
zére s látszólag ő ellene folyt a hajsza. 
Most Eötvös a párt elnöke és vezére, most 
ő ellene folyik a hajsza. Még korábban 
Mocsáry volt a párt elnöke és vezére s 
akkor őt is abban a sorsban részesítették, 
mint Irányit és Eötvöst később és mos­
tanság.

A nemzeti pártnak hírlapjaiban vagy e 
párthoz közelálló hírlapokban tehát iránv- 
zatos, elvszerü és rendszeres az a műkö­
dés, melynek ha van valami czélja, a czél 
nem lehet más, mint e párt személyi köz­
pontjait megrendíteni, e párt benső szer­
vezetét megbontani, e párt szétmállását 
elősegíteni s talán egyes töredékeit ok- 
kupálni.

Ha egy hírlap tenné ezt : az nem lenne 
feltűnő. De három-négy lap magyarul és 
németül szakadatlanul csak ezt cseiekszi s 
mind e hirlapok vagy a nemzeti párt egye­
nes sugalmazottjai, vagy e párthoz tarto­
zóknak vallják magukat. E hajszának e 
körülmény adja meg jellemét.

Vajon észrevette-e ezt már gróf Apponyi 
Albert P S vajon helyesli-e ? S ha nem he­
lyesli : tett-e kísérletet ez ügyetlen és 
méltatlan és káros hajszának megszünteté­
sére P Avagy tán semmi befolyása se volna 
pártjának politikai közlönyeire P

Eötvöst most azzal gyanúsítják, hogy ő 
a Wekerle-kormánynyal áll bizalmas lábon 
s bogy egyebet sem csinál, mint Szilágyi 
Dezsővel és a Tiszákkal kezet fogva, áská­
lódik a nemzeti párt ellen. Ugyané gyanú­
sítás bőven kijut lapunknak is ezerféle 
változatban.

Nagyon kevés oly ostoba ember lehet az 
országban, a ki egy pillanatig is hinni 
tudna az ily vádak alaposságában. Eötvös­
nek főrésze volt abban, hogy a független­
ségi párt erőteljesen követelte Kossuth 
visszahonosításit, hogy az Ugron-viszály 
alkalmával a párt egysége megmentetett, 
hogy az államosító javaslat megbukott, 
hogy a Kossuth-jubileum teljesen sikerült, 
hogy a januári választások a függetlenségi 
pártnak diadalt hoztak, hogy Klapka teme­
tése nemzeti ügygyé tétetett s hogy a 
H atzi-szobor megkoszorúzása elmaradt. 
A <5 hatalmas ékesszólása s páratlan szép­
ei1 gü ezikkei és iratai, buzgalma és buzdí­
tásai idézték elő főleg a nagy eredménye­
ket. S idézték elő közvetve a Szapáry- 
kabinet bukását. S mind c nagy akczióban 
lapunk egész nagy befolyásával rendelke­
zésére i. iott a függetlenségi pártnak.

Nos. hogy egy kabinet vagy egy minisz­
ter ily ezéiokra szövetkezzék Eötvössel : 
ily föltevés csak a bolondok házában kép­
ződhetik.

S ily föltevésre alapított gyanúsítással 
vannak tele a nemzeti párt hírlapjai.

Mi a nemzeti pártot s annak tisztelt 
vezérét egy körülményre figyelmeztetjük.

A hogy mi ismerjük az embereket és 
us monyokat: se a függetlenségi párt, 
se Eötvös, sokáig és végtelenig nem 
túri. tik s nem tűrik a nemzeti párti 
hírlapok e szakadatlan támadásait. A gya­
nús: ások ellen ugyan nem védekezünk, 
mert arra semmi szükség, de igen is a 
függetlenségi párthoz kötött nagy és szent 
nemzeti ügy érdekében szükségesnek fog­
juk találni a támadások valódi forrásáig, 
a nemzeti pártig- hatolni s annak mükö- 
(-! 'ét és jogosultságát komoly bírálat alá 
venni. Hogy aztán az igv kifejlődő harcz 
mi hasznára lesz a nemzeti pártnak s 
(gyátalán az ellenzékek közös érdekének: 
nrn azt tegye megfontolás tárgyává a nem­
zeti párt és gróf Apponyi.

Másik és végső megjegyzésünk pedig 
ezúttal az, hogy mi egészen biztosan tud­
juk. hogy a függetlenségi párt egészen 
- Aidáris elnökével s ha van is egy vagy 
f2v-két függetlenségi párti képviselő, ki 
talán titkos megelégedéssel nézi a nemzeti 
párt örökös támadását: mi a kifejlődhető 
harezban bizony azt az egy-két képviselőt 
ee fogjuk megkímélni. Mi nem tudjuk, 
van-e s nem is hiszszük, hogy van, de ha 
jen:: : mi a függetlenségi párt egységét s 
belső nyugalmat mindenkinél magasabbra

helyezzük. Azt pedig sehogy se engedhet­
jük, hogy mig mi küzdünk Bécscsel s küz­
dünk a Szapárv- és Wekerlc-kabinetekkel : 
az alatt minket pártostul s pártelnököstül 
együtt a nemzeti párt nevében hátul és 
oldalról örökösen háborgassanak. Mi na­
gyon megköszönjük gr. Apponyinak a füg­
getlenségi párthoz a parlamentben unos- 
untig intézett mézes szavait; de minden 
irányban sokkal czélszerübbnek véljük, ha 
lapjai, vagy úgy vélt lapjai, a gyerekes kö- 
tekedéssel s a bosszantó és egyúttal nevet­
séges gyanúsításokkal felhagynak.

Budapest, nov. 29.
Eötvös -Károly képviselő úrtól, a független­

ségi párt elnökétől lapunk szerkesztője a következő 
sorokat kapta :

Budapest, nov. 29. Tisztelt barátom ! Azt mond­
ják, hogy br. Kaas Ivor valamelyik lapban azt 
állítja, hogy én az <Egyetértés»-sei és Szilágyi 
Dezső igazságügyminiszterrel összefogva valamiféle 
titkos kormánypárti politikát folytatok főleg a 
'nemzeti párt elten. Ma pedig magam olvasom vala­
melyik nemzeti párti lapban a sok mulatságos 
gyanúsítás közt, hogy én a honzuláris és az elhe- 
resztelési vitában a /Seaj?«Vy-kabinetnefe segítségére 
voltam s megint főleg a nemzeti párt ellen.

Általános gyanúsításokra, bármily merészek is 
azok, sohase szoktam felelni. Ily konkrét támadá­
sok ellen azonban meg kell jegyeznem :

először, hogy én a honzuláris vita alatt a fővá­
rosban voltam, de betegségem miatt a parlamenti 
vitában részt nem vettem ; az elheresztelési vita 
alatt azonban a íővárostól távol voltam, lapot sem 
olvastam s az egész vitáról, mely nekem nagy és 
kellemes meglepetés volt, csak utólag a hírlapok­
ból értesültem ;

másodszor, engem Szilágyi Dezső miniszterhez 
busz év óta benső tisztelet és bizalmas barátság 
kapcsolt ugyan s mindez, ha gyengült is, — mert 
gyengült — de végkép meg nem szűnt, mióta ő 
miniszter. Ez azonban nem politikai dolog. De po­
litikai dolog, ha valaki annak látja, az, hogy én 
vele soha semmiféle pártpolitikai dologról nem ér­
tekeztem s a nemzeti párt ellen szövetkezni se 
vele, se mással soha se jutott eszembe, sőt a fo­
lyó évi május óta négyszem közt, egyetlenegy hi­
vatalos ügyét kivéve, vele még csak találkozni se 
volt szerencsém.

harmadszor: én a nemzeti pártról vagy annak 
t. vezéréről körülbelül 20 hónap ófa se az Egyetér­
tés-ben, se másutt egyetlen betűt nem irtani, de e 
pártnak s vezérének valódi érdemeit a parlament­
ben igenis őszintén és élénken ismételve többször 
kiemeltem.

Azt tudom, hogy báró Kaas Ivor szándékosan 
gyanúsítani nem akar s tudva valótlant nem ir- 
De azt is tudom, hogy engem s bensőbb barátai­
mat e kérdésekről meg nem kérdezett, alapos 
értesülést szerezni tehát elmulasztotta s e mellett 
hirhordói által tökéletesen félre hagyta magát ve­
zettetni.

Üdvözöl híved :
Eötvös Károly.

A szabadelvű pártból.
A szabadelvű part ma esti hetedfél órakor igen 

látogatott értekezletet tartott.
Báró Podmaniczhy Frigyes elnök — mint tudó­

sítónk jelenti — megnyitván az értekezletet, a 
napirend előtt megemlékezett a párt régi, jeles és 
hü tagjának, Wahrmann Mórnak elhunvtáról s 
bejelenti, hog)- a párt nevében koszorút helye­
zett az elhunyt ravatalára. (Atalános helyeslés.) 
Az értekezlet megbízta az elnököt, hogy a párt 
nevében részvét-nyilatkozatot intézzen az elhunvt 
családjához.

Ezután tárgyalás alá vette az értekezlet a Vas­
kapu-csatorna további lemélyítésére vonatkozó tör­
vényjavaslatot (az előbbeni kormány alatt a ja­
vaslat egy ízben már tárgyaltatott s el is fogad­
tatott a párt értekezletén.) Neményi Ambrus köz­
lekedési bizottsági előadó rövid indokolása után 
vita nélkül hozzájárult az értekezlet a törvény­
javaslathoz s tudomásul veendőnek határozta a 
kereskedelmi miniszternek a n.-károly-somkuti 
helyiérdekű vasút engedélyezésére vonatkozó je­
lentését is.

Még két rövid törvényjavaslatot vett ezután tár­
gyalás alá az értekezlet. Az egyik az 1885. XI. 
törvényezikk módosításával a kúriai bírákra nézve 
6ő év helyett 70-ben állapítja meg a hivatalból 
nyugdíjaztatás időhatárát, a másik közösügyi tul- 
kiadásokra vonatkozik. Krajtsih Ferencz előadó a 
ház igazságügyi bizottsága nevében indokolta az 
első, Hegedűs Sándor a pénzügyi bizottság nevé­
ben a második törvényjavaslatot. Az értekezlet 
mindkét javaslathoz vita nélkül hozzájárult.

Ezzel a napirend ki lóvén merítve, átalános ér­
deklődés mellett felszólalt

Wekerle Sándor miniszterelnök. Engedjék meg, 
úgymond, hogy nehány megjegyzést tehessek egy 
oly ügyről, mely a párt beléletét közelről érinti. A 
pártnak néhány tagja különlegesen is kifejezést 
adott iránta való megtisztelő bizalmának s tudo­
mására hozta, hogy a kormány programmjának 
alapján áll, úgy kívánván e programmot végre­
hajtani, hogy arra felelősséggel nem bíró egyének 
különleges befolyást ne gyakoroljanak s óhajtván, 
hogy a kormány mindent kövessen el e programra 
végrehajtására. Szóba hozta ezt, hogy a párt 
kebelében netán keletkezett félreértéseket meg­
szüntesse. Köszönetét mond a bizalomnak e kü­
lönleges kifejezéséért, a parlamentáris rendszerből 
kifolyólag természetes lévén, hogy azt csak a vele 
szolidaritásban működő kormány tagjaival együtte­
sen fogadhatja el. (Elénk helyeslés.) Biztosíthatja
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és valamennyi hirdetési iroda

arról a pártot, hogy a kormány mindent el fog 
követni abban az irányban, hogy programmját 
megvalósíthassa azon párt támogatásával, a mely­
ből kikerült, esetleg azoknak a segélyével is, kik a 
párthoz csatlakoznak. (Helyeslés.) Megnyugtathat 
arra nézve is mindenkit, hogy semmi kü­
lönleges befolyás alatt nem áll, ily befo­
lyások eddig sem voltak, de sőt meg sem ki~ 
séreltettek és most sem léteznek. (Élénk helyeslés.) 
Különben csak ismételheti, a mit a kormány be­
mutatása alkalmával a párt értekezletén már ki­
jelentett, hogy a kormány közvetlen érintkezésben 
akar lenne a párt minden egyes tagjával; hogy 
nem éri be oly támogatással, a mely puszta 
szavazásból áll, hanem óhajtja, hogy az esz­
mék itt a párt kebelében megvitattassanak. 
(Élénk helyeslés.) Ily értelemben kérte a tá­
mogatást, a mi már magában véve kizárja 
azt, hogy különleges befolyásoknak tér engedtetnék. 
Megnyugtatásul ezeket kijelentvén s ismételvén 
azon biztosítást, hogy a kormány mindent cl fog 
követni az iránt, hogy a nézetek itt a pártban vi- 
tattassanak meg, kéri, hogy az inczidens ezzel 
teljesen befejezettnek tekintessék. (Átalános he­
lyeslés.)

Nem lévén senki szólásra feljegyezve, báró Pod­
maniczhy elnök kijelenti, hogy az értekezlet egy­
hangúlag és a legnagyobb örömmel vette tudomá­
sul a miniszterelnök nyilatkozatát.

Weherle Sándor miniszterelnök köszönetét mond 
e megállapodásért az értekezletnek s tájékoztatásul 
közli, hogy mihelyt a főrendiház is letárgyalta az 
indemniti-lörvényjavaslatot, az országgyűlés első 
ülésszaka be fog rekesztetni s megtörténik a kép­
viselőházban a második ülésszakra való uj alakulás. 
Időközben a ház által le lennének tárgyalhatok a 
mai értekezleten elfogadott törvényjavaslatok, a 
mentelmi bizottság jelentései s a gazdasági bizott­
ságnak egy előterjesztése. Az ülésszak berekesztése 
körülbelül a jövő hét elején fog megtörténhetni.

A miniszterelnök előterjesztése helyeslöleg véte­
tett tudomásul.

Ezek után az értekezlet Wekerle miniszterelnök 
éltetése közben eloszlott.

Az értekezletet, mint halljuk, a miniszterelnök s 
a párt több tagja közt történt megbeszélések előz­
ték meg s ezeknek tulajdonítható, hogy a minisz­
terelnök nyilatkozata után az értekezleten egy ol­
dalról sem történt felszólalás..

*

A Búd. Corr. szólván az értekezlet hangulatáról, 
azt állítja, hogy a 38 képviselő által kezdeménye­
zett akczió befejezettnek tekinthető.

A Panama-botrány.
A Loubet-kormány tegnap megbukott. A 

Panama-ügynek vizsgálata és a nyomában 
keletkezett parlamentáris botrány-hajsza 
vetette fel az inczidenst is, mely a képvi­
selőház nagy többségét a kormány ellen 
egyesítette. De a mi a kormányt illeti, bu­
kásában a Panama-ügy csak véletlen és 
külön alkalmi jelentőséggel szerepel. A 
Loubet-kormány rég megérett a bukásra, 
igazában csak hálni járt bele a lélek. Ha 
nem bukott volna bele a Panama-botrány 
hirtelenül támadt nagy vermébe, a legna­
gyobb valószínűséggel valami más sokkal 
kisebb jelentőségű bajnak gödrében szegte 
volna nyakát. A Panama-ügy csak annyi­
ban siettette talán a kikerülhetlen bukást, 
hogy ez is nyilvánvalóvá tette a miniszté­
rium életképtelenségének belső okát. Lou- 
betnek gyengeségét és tekintélyhiányát, 
a különböző pártokból vett miniszte­
rek örökös egyenetlenkedését és ennek 
következésében a kormányzati tevékeny­
ség teljes megbénulását. A Panama­
társaság ellen is a bírói vizsgálatot 
Ricard igazságügyminiszter saját hatáskö­
rében rendelte el, közvetlenül azután, hogy 
a minisztertanács a vizsgálat megindítása 
ellen nyilatkozott, ügy látszik, Loubet, ki­
ről rég hiresztelik, hogy szabadulni sze­
retne gyötrelmes kormányelnöki tisztétől, 
erőszakosan, öngyilkos szándékkal idézte 
elő a buktató szavazást. Ő határozottan 
visszautasította a felajánlott bizalmi sza­
vazatot is, de a Panama-ügv vizsgálatára 
nézve beterjesztett összes indítványoknak 
egyszerű visszavetését követelte, A kép­
viselőház megtette hát neki a hőn óhaj­
tott szívességet, és elég nagy buktató 
többséggel kiállította a kormánynak a de- 
misszió útlevelét. Francziaországnak most 
újra nincs kormánya, de van a helyett 
óriásilag megnövekedett Panama-botránya.

És ez az igazi baj. Kormányválságot so­
kat állott ki Francziaország veszedelmesebb 
következmények nélkül, a Loubet-miniszte- 
rium bukását annál könnyebben heverhetné 
ki, mert a parlamentáris viszonyok ma már 
konszolidáltabbaknak tűnnek föl és egy 
egyöntetűen szervezett mérsékelt kormány­
nak tartós uralmát is lehetővé tennék. De 
a Panama-botrány, melynek csak véletlen 
része volt a Loubet-kormány bukásában, 
további fejlődésében többet is tehet kér­
désessé, mint egy kormány létezését. Bajos 
volna ugyan az eddig fölmerült jelensé­
gekből biztos ítéletre jutni a felől, mi a 
Panama-ügynek igazi jelentősége? Fran­
cziaország politikai és társadalmi állapo­

tainak rettenetes rákfenéje tárult-e itt fel 
vagy csak pártmanővereknek és tőzsdespe- 
kuláczióknak felfújt hólyaga pukkadt-e 
szét! Komoly állami krizis-e az, vagy csak 
közönséges mindennapi botrányhajsza, mi 
Francziaországra a Panama-társulat buká­
sából rázúdult. Igv is, amugv is ez ügy­
nek következményei nagyon fatális alakot 
ölthetnek. Francziaországra nézve elég sze­
rencsétlenségnek kellett tartani azt is, hogy 
a Panama-társulat válsága sok százezer 
apró tőkét semmisített meg, és olv fényes 
nevet, mint a Lessepsé, a törvényszéki vád­
lottak lisztájába iktatott. Ez azonban a 
fatális ügynek csak első stádiuma, mely 
még nem fenyegetett komoly politikai kö­
vetkezményekkel. Az utóbbi napokban azon­
ban a Panama-ügyből fejlett botrányok oly 
óriási dimenziókat öltöttek, melyek a szét­
áradó piszkos habokban meríthetik el a 
köztársaság minden szervezett hatalmát. 
Tekintélyes politikusok minden pártból, a 
képviselők igen nagy tömege, szenátorok, 
miniszterek, elsőrangú hírlapok vannak vá­
dolva azzal, hogy nagy összegeket kaptak a 
Panama-társulat vesztegetési alapjaiból és 
bűnös üzelmekkel segítették kifosztani a 
jóhiszemű közönséget.

Föl lehet tenni, hogy a vádaknak leg­
nagyobb része merő koholmány. Oly lapok 
terjesztik ezeket a vádakat, melyeknek 
mindennapi kenyerők a rágalom, és me­
lyek, valahányszor egy vádjuk bírói tár­
gyalás alá került, csak szégyenletes vezek- 
léssel végeztek. Az ember nem fogja egy­
könnyen elhinni, hogy Floquet és Frevcinet 
százezreket vettek föl a Panama-társulat 
pénztárából. Azok is, kik a vádakat a par­
lament elé vitték, a boulangizmus leghir- 
hedtebb szájhősei közül valók, lüknek a 
Panama-ügy mindig jó tőkéjük volt, mert 
elpusztult bálványuknak legszebb dicsősége 
idején nagyon kiaknázhatták a már akkor 
megkárosított részvényeseknek elégületlen- 
ségét. De bár mennyi aljas hazugság és 
elvakult pártszenvedéív járult is hozzá a 
botrányhólyag felfuvásához, számolni kell 
azzal, hogy a vádaknak mérges özöne már 
szertelen izgatottságba hajszolta a közvé­
leményt, és teljesen kivetette a politikai 
élet rendes lélekállapotából úgy a kor­
mányt, mint a parlamentet. Ha a felhozott 
vádakból csak valami bizonyul igaznak, ez 
beláthatlan politikai katasztrófának lehet 
okozója. Csak emlékezni kell arra, hogy a 
Wilsonhoz tapadt vádak idején Grévynek 
annyira tisztelt egyéniségét letaszították az 
elnöki polczról és az elnökválság követ­
kezményeivel Francziaországot a forrada­
lom szélére állították. Pedig a Wilson- 
botrányt össze sem lehet hasonlítani a 
Panama-ügygyel. Itt közel egy millió meg­
károsított részvényes, kik legnagyobb rész­
ben a kispolgári és munkásosztályhoz 
tartoznak, keresi a bűnbakokat, kiken el­
vesztett pénzét megvehesse, vagy legalább 
sérelmét megtorolhassa. Akármilv erélyesen 
járjanak el a közhatalmak, és ha a bírói 
proczedura még oly gyors volna is, a po­
litikai spekulánsok és a közmorál szé­
delgő ügynökeinek hónapokig szabad a 
vásár.

Nagy hát a viszály, hogy a nyilvános 
intézmények, az uralkodópártok, talán az 
államforma hitele is végzetes megingatást 
szenvedhet. Leghamarabb érezte meg az 
átalános hangulat következményeit a kor­
mány, mely c nélkül is eljátszta az élet 
jogát. De a kormányválság jelentőségét 
rendkívüli módon súlyosbíthatja az, hogy 
a dúló fergeteg a franczia parlament tekin­
télyét is halálosan megtámadta. A képvi­
selőházról ugyan el kell ismerni, hogy ez 
alkalommal is azt a kényes becsületérzést 
tanúsította, mely a franczia közéletnek 
tényezőit kitünteti. Nem tekintve a vádak­
nak kétes eredetét és bebizonyittatlan 
voltát, a képviselőház valamennyi pártnak 
bevonásával vizsgáló bizottságot küldött ki, 
melynek tagjait semmi gyanú nem érinti, 
elnöke pedig Brisson, kinek puritánizmusa 
az „austére“ jelzőt szerezte meg és ki a 
franczia közéletben egészen olyan alak, 
mint nálunk a boldogult Irányi Dániel volt. 
Sőt a puritánizmus fellobbanásában a kép­
viselőház a tulságig is ragadtatta magát. 
Már arról is volt szó, hogy a kiküldött 
bizottságot vizsgálóbírói jogokkal ruházzák 
fel, a milyen joggal a konvent idejében a 
hires comité du bien public rendelkezett. 
És megesett már, hogy a parlamentáris 
bizottság a bíróságok hatáskörébe vágott bele, 
mi kétségtelenül az alkotmányos elvek meg­
sértése. Hogy az igazság követelményeinek 
elég lesz téve, bárkik legyenek is a bűnösök, 
erre elegendő biztosíték van már teremtve. 
De a jelenlegi képviselőháznak törvényho­
zási időszaka már vége felé jár, jövő nyá­
ron uj választások történnek, és ha addig 
a botrányok teljes, feltétlen reparácziója 
be nem következik, a nemzeti ítélet, mint 
mindent elnyelő földrengés indulhat meg a 
köztársaság lábai alatt. A kénviselőház ed­

digi működésével ugv is kevés jogezimet 
szerzett a nemzet elismerésére és a köz 
vélemény talaja már alkalmasnak látszik 
arra, hogy egy uj és veszedelmesebb bon 
langizmusnak búzája virítson ki belőle. Ét 
milyen hálás anyag ez a Panama-botrám 
a szoczialista izgatóknak. kik az egész ma 
társadalmi rendet a kizsákmányolás és fősz 
togatás organizácziójának hirdetik. Mind 
ezen felül mily megrenditően kell hatni: 
a nemzeti büszkeségre, Francziaország 
nyilvános becsületét mily mélyen kell se 
beznie már magának az agg Lesseps tra 
gikus sorsának. Soha nem vált még ug\ 
be Solon hires mondata, fyogy senki nen 
mondhatja magát halála előtt boldognak 
ki arra volt hivatva, hogy dicsőségévé 
késő századok múlva is túlragyogja a lev 
nagyobb hadvezérek és államférfiak hir 
nevét, nvolczvanhét éves korában a bűn 
tető törvényszék elé állítva ! Ilyen sors ; 
legmélyebb alapjaiban rendíthet meg min 
den emberi hitet, többet is tehet kétessé 
mint egy kormányrendszernek megbízható­
ságát.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése nov. 29-én

I.
Wahrmann Mór temetése miatt ma délután egv 

órakor tartotta meg ülését a képviselőim. Az 
indemnitásról szóló törvény részletes tárgyalása 
volt napirenden. Csak egv felszólalás volt: a P> - 
lónyi Géza felszólalása. Hegedűs Sándor előadói be­
szédének egy passzusához fűzte beszédét,tiltakozván; • 
ellen, hogy Hegedűs,teljesen illetéktelenül, szembeállí­
totta őt Eötvös Károlyival. Polónyi kijelentett- . 
hogy az egyház és állam közti harcz kérdésében 
közte és Eötvös Károly között véleményeltérés 
nincs. Ezt a kijelentéséi, valamint a függetlenségi 
és negyvennvolczas párt törekvéseiről mondott 
szavait a függetlenségi párt is helyesléssel fogadta.

A zsidók reczepcziója kérdésében Polónyi azt a 
nézetet vallotta, mint tegnap Thaly Kálmán. Ez­
után a nemzeti párttal való fegyverbarátság mel­
lett emelt szót, de végül kijelentette, hogyha pártja 
ellenkező megállapodásra jut, meg fog hajolni a 
határozat előtt.

Polónyi felszólalása után a ház elfogadta az in- 
demnitási törvény első szakaszát, aztán vita nél­
kül az egész javaslatot.

A holnapi ülésen a Vaskapu-csatorna lemélyí­
téséről szóló törvényjavaslat kerül tárgyalásra.

II.
Elnök : Báró Báiifiy Dezsú ; jegyzők : Molnár 

Antal, Josipovich Géza, Lázár Árpád.
Elnök bemutatja Barsvármegye közönségének fel­

iratát a vármegyék közigazgatási tiszlvi-clőinek fize­
tésemelése tárgyában. Tárgyalás és jelentéstétel vé­
gett kiadatik a ház kérvényt bizottságának.

Széli Ákos, az állandó igazoló bizottság előadón 
az állandó igazoló bizottság nevében jelenti, bogv 
Meskó László Békés városában, mint önálló választó- 
kerületben folyó hó 20-án megválasztott országeyü- 
Iési képviselő megbízólevelét a bizottság vizsgálat alá 
vette, s minthogy a választási jegyzőkönyv a törvény 
rendeletének úgy alakilag, mint tartalmilag megfelel, 
a nevezett képviselőt a kérvényezésre kiszabott har- 
minez nap fentartásával igazolta.

Elnök jelenti, hogy Meskó László képviselő az iga­
zolt képviselők jegyzékébe iktatta tik s minthogy" a 
hatodik osztályban vannak legkevesebben, ebbe ősz- 
tátik be.

Következik a napirend: az indeiniiitásról 
szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása.

Az első uzimnél felszólal Polónyi Géza. Beszéd.: 
;gy hangzik: T. ház Az indemnitásról szóló törvény­
javaslattal szemben már az átalános vitánál voltain 
szerencsés jelezni álláspontomat és kifejezni azt a 
bizalmatlanságot, a melylyel a t. kormány iránt vi­
seltetem. Ha most mégis felszólalok, nem szándéko­
zom újból az indemnitás kérdését felvetni, hanem a 
politikai helyzet kényszerűségénél fogva tartom köte­
lességemnek e helyről rövid nyilatkozatokat tenni 
azokkal szemben, a mik itt a házban. küiönö--en j 
pártok helyzetére nézve elmondattak. (Halijuk ti 

Felszólalásra késztet első sorban Hegedűs Sándt: 
t. képviselőtársam egy megjegyzése, melyet tegnap- 
mondott, midőn Beöthy Ákos t". képviselőtársamat c 
Apponyi Albertiéi, engem pedig Eötvös Károk t. ba­
rátommal, pártunk elnökével állított szembe *az egy 
házpolitikai kérdésekben, és pedig olv modorban é- 
mederben, melyre meggyőződésem szerint a t. elő­
adó ur semmiféieképen jogosítva nincs. Ő ugyanis azl 
imputálta nekem — hogy már aztán Beöthy é; 
Apponyi t. képviselőtársaim közül kinek imputálta ( 
szerepet, nem tudom, — mintha az egyház ‘és állam 
közötti harezban szüksége leit volna Eötvös K.-iroh 
t. barátomnak arra, hogy velem szemben, a k: a! 
egyház álláspontjára helyezkedem, az állam - rdekéber 
állást foglaljon.

Nem akarok hosszasan iramorálm : az én nyilat 
kozatom ezért röviden az. hogy nagyon le fog engem az 
előadó ur kötelezni, ha egész életem folyásán."különösen 
pedig politikai pályafutásom terén egyetlen mozzanatot 
fel tud mutatni, mely öt ezen feltevésre feljogosítaná. Én a 
képviselőházbau tett nyilatkozataim egész sorozatára 
hivatkozom, melyek homlokegyenest az ellenkezőt bi­
zonyítják. S ha a t. képviselő urnák az volt a ezélia, 
hogy ezen kérdésben engem igen t. Eötvös Kárőlv 
barátommal szembe állítson, akkor azt a czélt élű­
éi, hogy kötelességem kijelentem, hogy köztem e 
Eötvös Károly t. barátom közt ezen kérdésben soha 
véleményeltérés nem volt. (Helyeslés a szélső balol­
dalon.)

Már most. t. ház, kötelességem azonban rátérni 
azon kérdésekre, meiyc-k tekintetében köztem es igen 
t. Eötvös Károly barátom és pártelnököm közt po­
litikai szempontból eltérések vannak. (Hall uk ' 
Halljuk!)

A függetlenségi és 48-as párt azon programmvii 
egyesül, hogy a nemzeti önállóság es függetlenseme 
törvényes eszközökkel való törekvésében a G7-es ~kí 
egyezési alapot törvényes és alkotmányos utón meg­
változtatni akarja és kívánja, hogy Magyarország min­
den külállam befolyásától menten élvezze az őseitől 
megszerzett, törvényei által biztosított nemzeti önálló­
ságát és függetlenségét. (Igaz! ügy van! a szélső bal­
oldalon.) Minden egyéb kérdés, a mely ezen kereten 
kivül mozog, számíthat a függetlenségi párt kebelében 
azon tiszteletreméltó elismerésre, a mely mindenkinek 
meggyőződését joggal megilleti.

\annak ezenkívül a poiitikai élet terén napirendre 
kerülő, nagy fontosságú, nagy horderejű kérdések, a 
melyekkel szemben egy poiitikai párt, hacsak Ltjogá
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tne

azt 
vallás

.adni, vagy feladni nem akarja, bizonyos meg- 
állapításokra jut Ezen megállapodások cs másreszt 
az a szoros kapocs, mely bennünket a törhetetlen 
bösegeel való ragaszkodással és meggyőzddéssel ko, 
ehhez" a párthoz, tették lehetővé azt, hogy mibur 
egres kérdésekben a függetlenségi t: 4S-as párt tisz­
teletreméltó znccrvőzv'désének vannak nuance-ai, de a 
a politikai pártt-pvség soha megbontva, néni lett és 
remélem, megbontva nem lesz a jötgre sen», eemnu- 
féle törekvések által. (Elénk helyeslés §„ szélső bal­
oldalon.) .

Felmer ült a vita rendjén — hogy eiso sorban ezen 
kérdéssel végezzek — az izraelita vallás reczepczio- 
; ina1; kérdése is. A képviselőházban voltam bátor 
icu-zci ázó: ::ii:uspontom.it, melyet t. barátom iualy 
‘Kálmán tel; -s.-n nézeteimmel egvetértőleg kite;lett és 

abban áll, hegy mi az átalános vallásszabadság 
i ái: vagyunk őszinte hívei s ez alatt éretik az izrae­
lit vallás reczepezióiát is. de nem vetnünk vs nem 
lel élik fciwi annak, hogy spc-ez.-tlis exczerptív 

-reczepczi eszközöltessék a törvényhozás által. 
Wkimk ezen kéreti’, en az a meggyőződésünk, hogy a 
val isszabadságnak s hozzá teszem, az izraelita hitie- 
]'keretnek is nincsen nagyobb ellensége, mint az, a 
i-i a; ország lakossá a közé ezen kérdésben akarja az 
üszkö'. edobni és i: .a az úgynevezett zsidók és ke- 
r.,. u ,a:.. kérdést akarja a vallás
s-al-acidg kérdése m is kijátszani. Köztem és Eötvös 
Karolv 1 ezen pontra nézve eltérés van. _ Eötvös
t.ar v. vanis azt mondja : neki kell az izraelita 
v Ik:# roer.epe; itia, n- <r pedig azért, meri az IbGjviki 
t rv- i:y r.. ltd., egyeiijCgusá.gát már kimoi toUa
és ezer. alapból kiindulva ő nem engedheti me 
c TO. hogy á 3000 t óta fennálló izraelita 
, ; ezikhelyeinek berrikkelyer- =e követeltessék.

Soítsy" Pál: Pedig azt muszáj 1 
Pe'.cny1 Géza: Nekünk ezzel szemben van egy 

: irtmegáilapodásunk. Én. t. ház, ezen őszinteségnél, 
ii:ásrészt ezen kellemes kötelességnél fogva azt az ai- 

n t, melyet a választások alkalmával választóim
lőházban is hűségesen 

képviselem. Nekünk az volt a meggyőződésünk, hogy 
8-iki törvényezikk által a zsidó vallásnak a po- 

lilik a i enveniogim » a látott meg. a mire specziálLan 
szük-cr volt M" varországon azért, mert csak a 
zsidó vallás volt "a gát a politikai jogok gyakorlásá- 
; .n. Iv.zonvos mértvi.ig a banyavarosokban .való iete- 

nszerz - kérdésében is. De, í. 
rir.t nincsen indok arra, hogy kivé­

telünk azon va'.i sí'lekezetre, a midőn egye- 
" látunk, mi: t azt. hoc bennünket a ke- 

, ; helyesnek is-
t o vrotestf.es vápás minden 

. • . . . .. i így t. i. a hit-
bt-czikk* ve. . serzl.. íHeiyeslé =.)

'.Jár most, t. képviselődül, ezen kérdésben a í (*;.■
_ párt tanácskozott és azon kérdésre nézve,

m l'.ly.l Eötvös károly t. L rátöri e tekintetben 
■ vi. j-zoscii ez. ü .... ipcuiot foglaltuk el akkor.

hogy a zsidó vallás specziáks rec..ep- 
. .. ví na her: mtézkcus meg.’ uapodásnnk fc!<- 

... |. ' ar-vitotL Ennélfogva m. ?. ház, azon meggy;.- 

. . • " vz-’-cl:, ho?y Eötvös Károly t. barátom
k. '.Jt : . Fm I.érdem, hogy jogosan, sőt áíii- 

ijes osu Sággal, tisztán egyéni neze- 
. .. . v kérdésben, minden tag-

... ak v L:.". ...x joga van saját egyéni nézeteit kiie-
. .

u.!m értem ez(Helveslés a baloldalon.); nem
nemzeti part ismét politikai elvei- 

padokra akar átjönni hoz- 
I Elénk helyeslés a bal­

beszélek, ezzel

alatt azt. hogy a 
n°k feladása árán ezen 
zunk. (Igaz ! Úgy van
oldalon.) ... ,

De ha más politikai törekvésekről
szemben értem alatta azt, hogy van er'nJ ^Ltnak 
madik modalitása s ez az, hogy a szabadelvű partnak 
többsége be fonja látni annak a jogosultságát. t»ory a 
nemzeti iráuveszméknek bővítése es a ^ozjogi aap 
jobbra való fejlesztésében azon programúi hcdyeseDb, 
a melyet innen hangoztatunk és a koz u. >o0 
kezni az, a mit én melegen óhajtok, bőgj^ majd o 
onnan jönnek ide. (Ellenmondások a jobboldalon.)

Nem értem c szövetség alatt magam =>em az , a 1 
Eötvös Károly í. barátom talár-szövetségnek nevezett, 
a hol az egvik szövetséges kezéből, a ki talán ; yuj^o- 
nat vagy hazak lebontására vállalkozik, kiesik a iehy-

V n.qrvra ichot hivatkozni,ver, hanem ha történeti példásra ien-i
értem alatta azon szövetséget, a mely Waterloonál 
megbuktatta az első császárságot, a mely 66-ban a 
közös ellenséggel való szövetkezés alkalmával meg­
buktatta az osztrák és német császárság eszméjét es 
mersz ülte az olasz nemzeti egységet , valamint meg- 
57.ülte az önök által annyira dédelgetett b7-ki kiegye-

Nos. t. ház, azon szövetség kérdésében, a melyet 
én támogatni hajlandó vagyok, engem politikai 
vumok vezetnek : politikai motívumok azért 
én oly kormánynyal állok szemben, a mely a köz 
josti kiegyezés kérdésének szempontjából azt vallja meg 
ryőződésének, hogy ezen kiegyezés kereteit sem tagi 
t.'ni. sem szűkíteni nem engedi, vagy vice versa, ta­
lálkozom cgv ellenzéki párttal, a mely ezen alappal 
szemben azt mondja, hogy ennek szerinte jótékony

moll- 
mert ha

i-ültség jobbfelől.) De én teszen

lenedéiben és a 
ház, nézetem 
telt
bet nem
re 57.1 V ciszt cl. 
mert norma alól. rac

tér : t. . . a tr.au ertiemeseoi)
.. ;viszo"' •*•"- fásának kérdésére 

'tik .’). mer -vzem mindenekelőtt, hogy
meg

nzeti
nagy

lark, sem ;r.ax

inypárti
párt sajtója pedig hLonyos 
: n kérd t, a függ - 

j. r:tál való fegyverbarátságot, 
Cíid'n. <11. lljuk 1 Halljuk !) En 

• e ké: dcsnea sem riadalom-

intézménvei nn : nincsenek kimerítve, azok közül sok 
nincs életbeléptéivé, a mi életbeléptethető (Zajos ne 
Iveslés a baloldalon.) és ha ezzel szemben azt ta­
pasztalom és hallom hangoztatni, hogy ezen közjogi 
aian nemeti irányban tovább fejlesztenüo, ha válasz 
tanom kell, hogy "kinek legyek szövetségese : a kor 
mánvnak-e, vagy a nemzeti pártnak ? ugv pillanatig 
sem habozom ezen utóbbival szövetségre lépni, (öajo 
helveslés cs eljenzés a baloldalon.' , .

tit azt tapasztalom, hogy az elvek tisztaságán hű­
én ült ezen szövetség és fegyverbarátság eredményei­
ben fölmutathatja a Tisza-kormányzat és íendszei 
bukását (Zajos helyeslés a baloldalon.) ; ha azt la­
tom. hogv ugyanazon" szövetség fegyvertényeinek egyik 
dicső emlékezetű eredménye a Hentzi-kérdésben elbu­
kott Szapárv-kormány megbuktatása : akkor nem 
habozom a fölött, mint politikus kezet nyújtani azok­
nak. a kik a konzulátusi vita alkalmával hü szövetsé­
geseinknek bizonyultak, a kik nemes törekvéseinek 
sikerült a nemzet jobb részében a közszellemet föl­
ébreszteni. úgy hogy ma mar Magyarországon nem 
kérdés, hoey a közjóéi alap úgy kezelve, a mint azt 
eddi- a szabadelvű párt kezelte, kielégítőnek semmi 
kö-üimények között sem tekinthető. (Helyeslés a ba.- 
oldrlc-i.) De t. ház. ha ezenfelül kezembe veszem 
azon manifiszlumot, melyet a függetlenségi és negv- 
vennyoiczas pá.rt a icgküzeienh múlt választások alkal­
mával kiadott: ha. h ház, azt látom, hogy a füg- 
Erctlonségi és 4S-as párt az ott kiadott jelszó a.att 
ment r. választási küzdelembe, ha másrészt tudom 
azt. hoc mindazon elvi kérdések, melyek bennünket 
a nemzeti párttól elválasztanak, elválasztanak egyúttal 
a kormánypárttól is. de minden más kérdésben, meg 
a közi ;azs«»lás államosításának kérdésében, a 
palás államosításának paranczialis törvényeire 
is. ez a nart közelebb áll a

szövetségest, m elv re vonatkozólag

_______ ezt azon meggyőző­
déssel" hocrv a mint örvendeni fogok annak, ha vegre 
valahára elkövetkezik azon állapot, midőn koztunk 
kizárólag a közjogi kérdés vitái és harcz.a, fognak 

minden belső reformkérdésben, a hol egyet- 
szivesen segíteni is fogunk önöknek alkotni, 

uzv másrészről nem titkolom azon meggyozouesemet 
sem hogy annak a közjogi alapnak, melynek 

"is recsegnek, ez lesz az utol so uto- 
föaz! Úgy van 1 a szélső baloldalon.) 

Önök rövid idő alatt meg fognak győződni, hogy 
azon az alapon még ily jeles tehetsegek ily jellemek 
ilY férfiak sem képesek a nemzetet boldogítani. (Úgy 
van! Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) bs akkor 
el fog következni az a korszak, hogy a nemzet be 
fogia látni, hogy egyedül a függetlenség, és 4S-us part 
a7jv mely a nemzetet és ennek jövőjét biztosítja, (/-a 
jes helyeslés a szélső baloldalon.) , . , ,

Ezért, t. ház, és ezen értelemben vagyoa es leszek 
hive jövőben is annak, mit szövetségnek nevezünk, 
hacsak a függetlenségi párt, melynek határozatai előtt 
mindig szívesen meghajtok s melyeinek magamat min­
dig alárendelem, megallapodásképeu maga más ki­
mondani nem fog. (Elénk helyesles; a szélső balolda- 
Ion.) Ezért volt kötelességem e kérdésben nyuatkozn 
és álláspontomat kifejteni. , ,

Ho-v a törvényjavaslatot átalánossagban nem fog 
dóm el, azt már az átalános vitán is kijelentettem s 
most annak következményekép azt jelentem ki, hogy 
a szakaszt magat sem fogadom el. (Helyesles a sze s
baElnökD;'\viván még valaki szólani? Méltóztatnak a 
czimet elfogadni ? (Igen 1) Ha igen, akkor a czimet el­
fogadottnak jelentem ki.
\z 1 _4. szakaszok észrevétel nélkül elfogadtatnak.
Elnök: Ezzel a törvényjavaslat ugv atalánosságban, 

mint részleteiben el leven fogadva s ezzel a mai uiés 
napirendje is ki lévén merítve, azt javasolja, hogy e 
törvényjavaslat harmadszori olvasása tűzessek ki a 
holnap tartandó ülés első tárgyául. A holnapi ülés 10 
órakor veszi kezdetét s napiiendjenek első tárgya a 
ma elfogadott törvényjavaslat harmadszori »hasasa, 
azután az aldimai Vaskapu zuhatagon át epulo csa- 

I tornának további lemélyítéséről szóló törvényjavaslat
tárgyalása lesz.

A ház hozzájárul ehhez.
Elnök jelenti, hogy holnap szerda lévén, az im í - 

vány- és ínterpelláczióskunyv is fel fog olvastatni.
Az ülés délután 1 óra 40 perczkor végződött.

az iskolaügyi bizottság elnökéve Fejes Is vant válasz­
totta meg. ' Ma letárgyalták a javaslatnak a népisko­
lákra vonatkozó szakaszait. A javaslatban nevezetes 
uiitás a néptanítói fizetések minimumának megallapi- 
tasa E szerint az elemi iskolában a fizetés minimuma 
rendes tanítónak 300 frt fizetés, 100 Irt lakpénz. eset­
le- megfelelő természetbeni való lakás és jövedelem. A 
segédtanítók minimális fizetése lakás, élelmezés és 
100 frt vagy lakás és 200 írt. A felső népiskolai 
rendes tanítók fizetése őUO frt, 100 frt lakpénz, vagy 
megfelelő lakas és természetbeli jövedelem, a segéd­
tanítók fizetése lakás, élelmezés és 150 frt, vagy la­
kás és 250 frt. A termények értéke mindig az illető 
áruk tiz évi átlagában számittatik. A hol a fizetések 
már most nagypbbak a minimumnál, ott le nem szál­
líthatók, de a ‘hol még a minimum el nincs érve, ott 
a törvény életbeléptétől kezdve lehetőleg azonnal a 
minimum fizetendő. Ezután a felsőbb leánvnevelo 
intézetekről, a tanítóképzőkről, a felebaráti intézetek­
ről, gimnáziumokról és főiskolákról szóló fejezeteket, 
tárgyalta 1c a zsinat.

közigaz- 
nezve

ez a part közelebb all a mi álláspontunkhoz, mint 
t. kormánypárt; akkor nem tagadom, jó szívvel tá 

írogatom azt

Budapest, nov.
A képviselőház pénzügyi bizottsága c2 évi 

zerdáu délelőtt -';410 órakor ülést tait, 
bizottság elnökének megválasztása.

1848-bao Ausztria kárára; szónok attól tart, Itog, 
ezen még cg,»z.r kérésztől kell .» "j"
czionizms elemek 6,0151.1« ”>'
bál és újból előtört. A Habsburg-dmaszU, mm- 

királya esküt tett a magyar _ al- 
bántják, akkor államcsínyt

követnek el. A reakezionáriusok egész dühe azért 
ellen, mert ez a szabadság ore.

gyökerestől kiirtani,

den magyar 
kotmánvra és

fordul Magyarország 
Azért akarják a magyar jogot 
mert tudják, hogy akkor Ausztriában is vege van a 
szabadságnak. Midőn II. Rudolf 1664-ben a protestáns 
vallást Magyarországban eltiltotta, Magvarorszag e 
rendelet visszavonására kényszeritette ol. - a n "" 
zálásnak Magyarországban véget vetettek. A lianyszor 

megkisérlették Magyarországot szabadiagáto,csak
megfosztani, a 
jus opponendit

nép alkalmazta a 
visszahódított i 
hatolt a sza-

Ftov. 30-án 
melynek tárgya a

VIDÉK.
* Ezztergonz, nov. 29. (Az Fgyeicrttís tudósítójá­

nak távirata.) Majláth gróf főispán hivatalosan érte­
sítette a megye alispánját, hogy állásáról lemondott 
és 12-én rendkívüli közgyűlésen fog a megye közön­
ségétől elbúcsúzni. A főispán lemondását - mint az 
Egyetértés ezt már jelezte, — azért adta 
kormány egyházi politikájával ellentétben van.

* restmegye folytatólagos közgyűlésén 
Beniczky Ferencz tuispan elnöklete alatt zajos éljen­
zések közben vette tudomásul ma dr. Wckerle Sándor 
miniszterelnök ama leiratát, a melyben kipeveztetese-

kormány újabb megalakulásáról

mert a

meiv

a

im

. ,_a nrnesen. ismert
. i ...... 1 utóbbi v tsz-

bő!. . egyike voltam azoknak, a 
okmegye pártgyülése alkalmá- 

óetirk nemcsak kibontottam,
rcnilkozó állá ; ■... ómat indokoltam is.

, I ■ Károly t ba- 
neki még senki a íegyver- 

ni ,.i rr. igyarázta, kötelességemnek 
..po: : i v.-natkozóíag néhány

au ... IHal. nk 1 Halijuk !) 
ií; ..ói. > iiosy t:Iit i>wm értét tn 
ur. L szöveti g alatt. (Halljuk.)

L i. bogy bármelyik két szövetséges 
veinek feláldozása árán, vagy azok mó- 
üzu'ój cg-.u. i mellett (Eié k beiyesies 

1 .. értem, hogy tőrbet-
. - . .. . elvek szilárd*

ez . k;.v .tuiviieleért küzd- 
miu-ea terén és an^ak minden 

k ... -xi • baloldalon.) Nem értem
v ennek a szövetség-

j . . ............. i • a t. nemzeti pul t,
: v..„ v ön I Emuk helvv-les a

. ho( ;• c. isitottnak 
,ut „ nein. . barmt,y ré.egevel szemben 
•ébreszteni. L . y a l mzeii part elvei- 
úráo ugysz •: a kormány székekbe

becsületnek az a garancziája is megvan, hogy a mit 
inert, a választások tisztasága, a választási törvény 
revíziója tekintetében, biztos kezekben és becsületes 
férfiak vezérlete alatt be is fog váltatni. (Elénk he­
lyeslés és éljenzés a baloldalon.)

Ezek azc..*, a mik engem vezetnek. Lehet t. ház, 
ho-v lesznek félreértések köztünk, de egy bizonyos, 
hogy enn-'-k az őszinte szövetségnek egy közös ellen- 
séggel szemben s ezt jegyezze meg mindenki — 
ára nincs csak föltételei vannak. (Tetszés a balolda­
lon.) S ezen feltételek mellett — a mit a t. nemzeti 
pártnak megszivlelés végett ajánlói nem szabad 
jövőre hasonló eseteknek előfordulni, mint a békési 
választásoknál történtek. (Igaz! Igaz! a szélső bal­
oldalon. Élénk derültség jobbfelől. Zaj. Halljuk ! 
Halljuk !)

Ez a bee
bcöy mi tál— ----- - — , - . .
SZoűv állel a nemzeti pártot ahhoz, hogy czeljait el­
érhesse. m elehet, egv fúzióra is fog vezetni. Én ré­
szemről" ebben a kérdésben egyénileg így gondolko­
zom. (Halljuk!)

Ha egy í v.ló bekövetkezik, a mely napon megtörté­
nik* az. "ho-v a nemzeti párt elveinek érvényesítésével 
a szabadelvű párt egy jelentékeny részének támoga- 
tásával kormányra jut, ugyanakkor bekövetkezik az a
_ legalább részemről — várva-várt, forrón óhajtott
áldásos perez, midőn én azt fogom mondani, hogy 
Magyarorsza:
tehetséggel: .—eJ— c---- rr- - , , - ..............
Wekerlc Sándor. (Éljenzés a baloldalon.) Am kíséreljek 

közös erővel hatni, alkotni és gyarapítani.

sületes szándék, ez a becsületes törekvés, 
mi közelebb hozzuk ezen szövetségi vi- 

hh,

ot megáldotta az ó jó Istene két na 
z egyik gr. Apponyi Albert, a másik

mec (De-

Miklós bizottsági 
a megye központi

ro 1 us a Kormány ujauu ixicgoia«.u.aaa.a. értesíti a 
v irmesye közönségét, határozatba ment. hogy a mi­
niszterelnökhöz üdvözlő föliratot intéznek. Földvaru 

tag indítványára elhatározlak, hogy 
tisztviselői fizetésének fölemeli se 

tár-yában a belügyminiszterhez föliratot intéznek. Meg 
választották az állandó választmány 90 s a központi 
választmány 40 tagját s aztán az egyes városok és 
községek költségvetését és számadásait tárgyaltak.

* jíS= Nagyknn-Szolnokvármegye törvényható­
sági bizottsága a belügyminiszter leirata folytán a 
vármegyei bizottsági tagok számának megállapítása 
es a választási elöintézkedések megtétele stb. 

kormány alakulását tudatóuj
és az

leirat tárgyalása végett 
is deczember 3-án rendkívüli közgyűlést tart.

* Kyitra, nov. 29. A felvidéki magyar közmivelő- 
dési egyesület igazgató-választmánya ma ülést tartott, 
melyen a tót gyerekeknek az Alföldre való telepítésé­
nél "tapasztalt viszásságokra való tekintettel, a telepí­
tés abbanhagyása liatáro/.látott el és az ügy tanul­
mányozására. valamint javadat készítésére, egy al­
bizottság küldetett ki. Elhatározta továbbá a választ­
mány. C hogy felkéri a kereskedelmi minisztert, 
miszerint munkálatot készíttessen a népszámlálási 
adatokhoz, melyből kitűnjék, hogy a Felvidéken az 
ecves községekben anyanyelvén kívül hányán

ul. illetve hány magyar tud más nvelvet 
ü

KÜLFÖLD.
— nov. 29.

A Panama-ügy megbuktatta a franczia kormányt- 
Ezt a jelentős eseményt hozták hírül múlt éjjeli 
távirataink, melyek részletesen beszámoltak a kép­
viselőház tegnapi nevezetes ülésének lefolyásáról.
E pillanatban még, mint az újabb táviratok mu­
latják, teljes zavar uralkodik Parisban. Átalános a 
vélemény, hogy a válság megoldása nehéz feladat 
lesz. A mérsékelt republikánus lapok helyeslik, hogy 
Loubet nem bocsátkozott tranzakezióba és azt hi­
szik, hogy az utána jövő kabinet helyzete nem lesz 
irigylésre méltó. A radikális közlönyök azt mond­
ják. hogy az ország helyeselni fogja, hogy a kép­
viselőház az ankét-bizottság mellett foglal állást, 
az uj kabinet helyzete tiszta lesz. Világosságot 
kell deríteni a Panama-ügyre. A konzervatív lapok 
megelégedésüknek adnak kifejezést és szintén kö­
vetelik, hogy az ügy teljesen felderittessék. Hatá­
rozatlan alakban fellépett az a hir is, hogy a kép­
viselőházat fel fogják oszlatni, ugv szintén egy 
J$r<sso»-miniszterium alakítása, minthogy a Loubet 
kabinetet tegnap tényleg Brisson buktatta meg. 
Azt mondják azonban, hogy Brisson egyelőre 
vonakodik a kabinet-alakitástól. Másrészről pedig 
már listát is terjesztenek, mely szerint a Brisson- 
kabinet igy alakulna meg: Brisson elnökség és 
igazságügy, Bourget belügv és közoktatásügy, Du­
puis kereskedelem- és gyarmatügy, Roche tenge­
részet-, Freycinet hadügy, Rí bot külügy. Az eset­
jen, ha Brisson végkép elutasítja a megbízást, 
valószínű, hogy radikális kabinet fog alakulni, 
melynek élén Bourgeois fog áliani. — Egyes lapok 
jelentései szerint Carnot köztársasági elnök elha­
tározta volna, hogy az uj kormány megalakulása 
előtt üzenetet fog a képviseloltáshoz intézni, mely­
ben a nemzet a Panama-kérdés következményeit 
illetőleg a parlament tekintetében meg lesz nyug­
tatva és mely kijelenti, hogy a vétkesek, bármily 
magasan álljanak is, nem fogják elkerülni a bün­
tetést. De nem szabad a Panama-ügy komolyságát 
túlozni: ez oly agitácziókra bátorítana, a milye­
nek 1889-ben fenyegették a köztársaságot. Parla­
menti korrupezió Francziaországban nincs és nem 
lesz soha. Egy maréknyi ember tettei nem szeny- 
nvezhetik be a nemzetet.

utján.
ilyen ostoba

mindannyiszor 
és resistendit és 

ismét szabadságát. Magyarországból 
badság fuvallata Ausztriába.

Oessmann : A Neue Freie Presse 
Kronawettcr: Kérem, ne tessék

megieg,lésekei tenni, mel,=t il, komol, dór­
ban majdnem pimeszsig-ssimba mennek. (Hel.es 
lés balról, zugás és nyugtalanság az 
Iák padjain.) Szónok emlékeztet 
melyet Kossuth 1848. márczius 
ben azt követelte, hogy

macvaru
tudnak

hány magyar tud más nyelvet is. 
Több folyó ugv elintézése után szóba kerültek a függő 
szervezeti és személyi kérdések, melyek megoldására 
valószínűleg 1893. elején rendkívüli közgyűlést tarta­
tának. A jövő évi rendes közgyűlés Turócz-Szent-
Márlonbaa lesz. „

* cv. református egy kas zsinatán az iskola-
g„yi javaslat tárgyalását folytatták ina s ennek kap 
csán Mitrovics Gyula zsinati jegyző bejelenti, hogy

antiszemv 
arra a beszédrc_ 

1-én mondott, m ' - 
az osztrák örökös tartói.c- 

nvok is alkotmányosan kormányoztassanak. A reak- 
erionáriusok ideálja a nemesség és a papsag előjogai­
nak helyreállítása (Nevetés jobbról helyesles bal ol.) 
és a parasztság leigázása és a jobbágyság. (Lueger

neVet.)
Kronawettcr: Az ön múltja sem zsidómentes. 
Lueger: Zsidómentesebb mint az öné, on azé,ott 

disznó-zsidókról beszélt >
Krcnawetter: Ez nem igaz !
Lueger: Tanukat állíthatok.
Kronawetter: Igen, hamis tanukat, a mennyi 

akar. (Nyugtalanság.) Azok az emberek azután gyonm
mennek és feloldoztatják magukat

Ehrenhoch: Ez botrány! On nines hivatva itt
rendet tartani.

Ebenhoch: Ön a gyónásról beszélt.
Kronowetter: Szólásszabadsagot követelés, nem 

állok az ön fegyelmi hatósága alatt ^
Ebenhoch: De nekünk meg kell óvnunk a *-es 

séget : Ön megsértette a vallásos érzelmeset.
Kronawetter : ügy gondolkozhatom a dolgc* W- 

okai felől, a hogy akarok, nem hagyom magam lec­
kéztetni. Ez szép parlament volna. Pfuj! (Nagy nyug- 
taJanscte.)

Sniolka, elnök rendreutasitja Kronawettert a na-
mis tanuké kifejezés miatt.

Kronawetter megjegyzi, hogy nem viseltetheti, 
bizalommal ; már uj hármas-szövetségről beszelnek 
Ausztria-Magvarország, Oroszország és Francziaor^za, 
között. Szónok kifogásolja, hogy első, masodi. es 
harmadik osztályú képviselők vannak és olyanok ^ 
semmiféle osztályhoz nem tartoznak. Minden kefmse
lőnek egyenlő joggal kellene bírnia.

Bravo ! Ezt mondja meg rle 
hogy Ausztriában a

Ab osztrák képviselőkásból.
3áoa, nov. 29. A képviselőhöz mai ülésén vala­

mennyi miniszter jelen volt. Lapul, a véderőbizott- 
ság elnöke kijelenti, hogy illetékes helyről közölték 
vele, hogy a kormány legközelebb törvényjavaslatot 
terjeszt a ház elé a hadmentességi adó tárgyában. 
Erre a ház áttér a napirendre. Schlesinger nagy 
nyugtalanság közt polemizál Block legutóbbi fejtege­
tései ellen. Kronawetter Schlesingerrel polemizál és 
Schwarzenberg herczeg beszédével foglalkozik. Kije" 
lenti, hogy az ügy súlypontja abban leksziK, a nme 
TaaÜe válaszolt. A mit most prédikálnak, 
cvarország és a dualizmus elleni harcz.

a
az a Ma- 

De Magvar- 
megíosztani cs a tartománvok- 

nagyobb jogokat engedélyezni csak államcsíny 
, volna lehetséges. Ezen mind keresztülmentünk

országot önállóságától

mint például 1848-ban.
és

Meg­
feláldoz.

Igen helyes l Lueger: 
ner urnák !) Szónok utal arra,
reakezionárius elemek mindig a nemzetiséget basz- 
n áliák fel eszközül,
in-érték a cseheknek a nemzetiséget 
föle a szabadságot. (Felkiáltások az .fjucsehek re­
géről: Nem mi voltunk azok!) Azonban, hogy n 
tartották meg az Ígéretet? Beállott a germamzaczio, 
mely elterjedt az egész birodalomban minden kulona- 
Ség nélküh mert a szabadság és nemzetek közti
harezban.

Kaizl: Hát hol a szabadság !
Kronawetter: Ki fogjuk vívni 

tanak. Ha a harezban ismét a 
mellé állanak, akkor ismét a kard es a püspöki 
bot fognak uralkodni, mint az ötvenes evekben, de 
nemzetiségüket nem fogják megóvni. Szonok azt hbíi, 
hogv a cseh államjogot rendi képviselettel létesítem =em 
lehet. (Felkiáltások az ifjú csehek részéről : Ezt nem 
akarjuk !) Magyarország már alkotmánynyal bírt. -zomv
a közigazgatás szabadságát óhajtja és azután a csen ki-
egyezést fejtegetni. Szónok a kormányto, azaz 1867-‘kik,- 
evezés mellett határozott nyilatkozatot var, különben 
aCharmadik olvasásnál a költségvetés ellen fog sza- 
vázul. (Helyeslés a baloldalon. Nyugtalansag az anti 
szemiták padjain.)

ha velünk tai- 
reakezió oldala

Baoaaat -, -n. -vt „íz^r^L 'iá; L-goa»«caKWK*r

u xáciora.

hu1; ;■ I un.':» n. i ; " 
kutyákat r.t addig szigor,un el: 
és a városban ne:.» ’•••brit 10 
v.ze.i.i. b : ub -b. kutyái.»--'
L. : :‘jll Vü.: mi" u, \
s.izos alkc <. b.b ii. a 
telte.

De a kutyák öröme n í t 
kutva iitegreszott vs ezért

ünnepet ulteá a 
L f Iszabaditotta a 

’élt szájkosártól, 
bi őket zsinóron

-

■ ;i ;.. íura saját- 
.............. : :

dühősséget mÍT,,unára, azt mondja, hogy a dühősséget mindig ragály 
idézi* elő. v: hogv a belga tartományok közt Bra- 
bant-baa fordul elő a legtöbb veszettségi eset, a 
minek az az oka, hogy Brüsszelben sok a kutya.

Hibás nézet, — mondja Dessart — hogy a ve- 
szvttsé" nyáron gyakoribb, inig télen apadnak az 
esetek.0 Ez" a nézet csak elaltatja télen a hatóságok 
és eaves 1: elővigyázatát; ellenben nyáron minden 
szerencsétlen kutyára, mely görcsökben szenved, 
ráfogják nugv veszett. Az elmúlt tiz ev alatt
11 gs 1_1 b9l.) — a mint a statisztika
bizonvitja, — azon
vetkeztek, mikor sok veszettség fordult elő, az 
esetek narv mértékben apadtak, a mines egyszerű 
oka. hogv "az emberek megijedvén, a kutyákra 
nézve fennálló rendeleteket szigorúan teljesítették.

Berlinben és Londonban, hol az említett rende­
letek minden időben ujonan foganatosíttatnak, a 
veszettség valódi mithosz lett. Ellenben Franczia­
országban még mindig a legnagyobb kalamitások 
közzé tartozik, mert a franczia könnyen veszi a 
dolgot s csak akkor teljesíti a rendeletet, ba meg­
ijed! A Pau-Lun (szeptemberben) tarlóit kontzresz- 
szuson Teisserence de Bort egy liga alakítását 
ajánlotta a veszettség ellen. A többek közt azt 
tanácsolta, hogy az, a kinek kutyája — a rende­
let nem teljesítése következtében — más kutyát 
va«v állatot megmart, vagy pedig embert, annak 
a dühös állatnak a tulajdonosa kártérítésre köte­
les, úgy
leg a meg .
tés olvkor nagv összegre rúghat s mindenki meg­
gondolja, mig elővigyázat hiánya miatt ilyesminek 
magái kitenné.

A kutyák szomorú sorsának a veszettség az 
oka, habár Pasteur a beoltás állal a veszélyt 
kisebbítette. Azonban úgy látszik, a kutyák sorsa 
nem sokára jobbra fordul; a Revue Seientiíique 
ós e^v egész csoport hires tanár a kutyáktól reméli 
a kolera gyógyítását.

Tirronni és Schwarz (két belga tanar) olvképen 
oltja be a fehérnyulakat sikerrel a veszettség ellen, 
hogv ereikbe vér-szérumot (a vér savóját) fecs­
kendez be, melyet a Pasteur módja szerint beol­
tott fehér nyulakból vett.

A Revue Seientiíique (október 8. 1892.) ezen 
találmány alapján ezt Írja: «Tény, hogy a kutya 
nagvon fogékony a kolera baczi.lusa 
egyszersmind könnven beoltható ; azért 
betegek gyógyításában a kolerabaczillussal beoltott 
kutyák vére" szérumának 
megkísérteni.»

eg
soHHig. Egy 

•c-tPn dühös
számokkal

években, melyek oly évre kö-

sfomu

,i na
gvcLb sértés,

Az iiü
mohban

' : 1 ikolm kel­
lett. L'ív. r -.1 •! .: a sz; j.:o.-arat itatom hónapra, 
azaz ml: Lcá.il a lél és a i-igy.

Az emberi v, ni e tekintetben nem ér i a tréfát 
kuty i i sától, a Pas- 

teu -in czára. Azt mondják, a kutya az
eml tja. Meglehet. De az ember e barátsá­
got láb n mu igen viszonozza, a mit már a 

is bizonyítanak. — * Kutya hideg
a közmondás minden nyelvben elő 

miveit angol megharagszik, a legna- 
melvet ellenfelének mondhat e szó : 
(r.émet kutya.)

vira öi:zó. különösen a kuituralla- 
.v Uelgiumban p--Idául arról volt szó, 

hog ' a dvköd-ls elleni védelemben a kutyákat ^ ki 
keli irtani, mint tették ezt nem rég nálunk a 
macskákkal: azonban ez a terv nemz tgazdasági 
szempontból megbukott.

A kutvák nagyban való elpusztításával gazda­
sági krízis r áunu be Belgiumban, u mint ezt a 
statisztika számok!.; 1 n irtatja ki,

Brüsszelben 19U.U00 lakos van és 9020 adófizető 
kutya. Belgiumban pedig a kutyák száma körülbe- 
151 300.000, nem tekintve azokat, melyeket az adó­
fizetés alól csalárd utón elvonnak. Az előkelő 
kutyák (mini a bulldog, a dán dog. az agár. a va- 

; ,2-l;utva, a szent bernnardi sLj.) tíz iráni, adót 
fizetnek ‘ f jenkint: az alsóbb rendűek öt frankot 
három hónapos koruktól kezdve. A auiya-adó két 
p : i-eV/A u községek az utak kövezésére fordítják 
éThárom ütődé a község pénztárába gyűl s egyéb 
bci-.-j kiadások fedezésére fordiijak.

ije ho-:v visszatérjek a dühösségre, melytől az 
rettegnek, az a kérdés merült 

" szájkosár valóban megfe­
ji:. melyet elérni akarnak és melyért 

a kutyáknak e tortúrát szenvedni keli. Erre újra 
megfelel a statisztika 

Á tudós Dessart,

e berek annyira 
f i mindemelé, vajon 
lel-e a czélnal

a beiga orvosi akadémia ta-

liiiUlIiah a UUdJUUUUOU -----
az elpusztult megmart állatért, mint eset- 
ginart ember gyógyításáért. Ez a kártéri-

11a netalán a Revue Scientifique által ajánlott 
orvoslása a kolerabetegeknek eredményes lenne, 
akkor lesz aztán a kutyának nagy becse és fogják 
valóban szeretni az önzó emberek.

Addi*7 a szeretet a legtöbb országban — Külö­
nössel! "a kulturálhmokban — csak állatkínzásban 
nyilvánul.

" A kirakatokban és képes lapokban találunk oly­
kor szép festményeket, képeket, melyek fiatal pa­
rasztleányt ábrázolnak és mellette kis kocsit gyö-
nvörü kutvával. , ,

" Képben ez fölötte szép. de a valóságban a sze­
gény kutva. melv a kocsit huzza, több ütlegel 
kap", mint ételt, és teljességgel nem oly vidor mint 
a képben, hanem fáradt, nyomorult és elcsigázott.

Elvedül az angol humanizmus terjed ki a ku­
tyákra is. Londonban egy «kutyaház* alakuU ily 
czim alatt Doi/s ltomé, — kutyák otthona. Lz a 
királyné, a walesi herczeg, a Cambridge! herczeg 
stb. magas pártfogás alatt áll. Két év lefolyása 
alatt 37'000 kutyát szedtek össze az utczán és a 
kutyaotthonban ápolták, mig vagy jelentkezett 
gazdájuk vagy más valaki, kinek kutyára volt 
szüksége.

Németországban a gazdátlan ebekre nezve más 
rendszert követnek ; itt üldözik, barbár módon 
fosdossák s végre embertelenül kivégzik. London a 
kutvák paradicsoma. Budapest a purgatoriumjuk.

Bethlen Miklós.

tökéletesen. Mert, megvallom, haragudtam ám rád 
e„v kicsit. Ne vegye rossz néven, kedves kis so- 
gorasszonvom, hogy igy beszélek. De hát Jacques 
több nekem, mint öcsém. Sokkal idősebe vagyok, 
mint ö, és lassan!;int megszoktam, hogy jóformán 
a fiamnak tekintem öt ... de a kinek mégis na­
ivon fiatal mamája lettem \ oina .. ^ ...

a marquisné igazán nagyon őszintének látszott, 
és Jacques nem gyanakodott tonne. Odament hozzá 
és megfogta a kezét.

_ Köszönöm, édes Diánám, mondá megiiatut.-
(aB) — nem vártam tőled kev-esebbet.

A marquisné visszafordult Nancjj hoz és nyája­
san monda: ... ,

— Át akarja őt nekem engedni egy pnlanat-

_ Persze, csak nem gondoljátok, hogy az ege:-
életeteket“ itt fogjátok elnyüni ezen a kis tanyán, 
ugyebár ? Jacquesnak folytatnia keil a szolgalatot. 
A mi pedig magát illeti, kedves kicsikém, hacsak 

' kép tönkre nem akarja tenni a jovojet, »ehetec-
len hoo-y nyilvánosan együtt éljen az öcsémmé. 
Maiammal viszem hát mind a kettőjüket Parisba. 
Jacquesnak átadok egy lakosztályt az en palotam- 

Ez nagvon egyszerű. Maga, Nancy, maga p- 
y kis lakást, melyet úgy fogok kna- 

házam közvetlen közelében i'-'
r aztán nem lesznek egymástól elszakítva, 
iák, látják egymást, a hányszor csa* tet-

Fődolog. megóvni

iránt, és 
a kolera­

befecskendezését kell

iiSeiei.'ili.

Haza- 
csinal- 

Lcgjubb lesz, ha

— FRANCZIA REGEN Y. — ÍÍS
— Igazán, nem érteni a meglepetéseket, kedves 

Jacques . . . Utaztam, mikor nekem irtai, 
jövetelemkor megtaláltam a leveleidet. Mit 
tam volna ? Feleljek rajok i Nem 
eljövök magam — és eljöttem.

A marquisné szavai megegyeztek egeiz maga­
viseletének egyszerűségével és Jacques mégsem 
volt nyugodt. Hát még, mikor a marquisné hoz-

— Hol van Nancy ? Ugyan hozd elő Nancy t,
hamar ! ...

Szegényke reszketve, nyugtalanul jött elo.^ .melon 
csak gondolkodni is ráért volna, erős karok ölelé­
sében erezte magát. A marquisné, az a léteime-s 
marquisné csókokkal halmozta el a fiatal asszonyt, 
igazi csókokkal — a melyek kissé talán nagyoms 
ezuppanósak voltak.

— Istenem, istenem, milyen szép ! (Újabb ezup- 
pantások.) Hallod-e, Jacques, megbocsátok neked

nyira ? Csak egy szavam volna vele — egyetlen 
ew. s azután visszabocsátom rendelkezésére.

Nancy egv főhajtással felelt. At ól lélt, Fogy 
sírva fakad, ha egy szót szól. Ez a túlzott gyön- 
gédkedés, ez a csinált vidámság, ezek az édeskés 
szavak hamisul hangzottak a fülébe. Szerencsét­
lenséget sejtett, mintha ezzel az asszonynyal a bal­
sors férkőzött volna be szerelmi magányukba.

De szükség volt ra, hogy bátor és erős maradjon, 
szükség volt rá, hogy szivébe tudja zárni fájdal­
mas gyanúját. Itt ebben a magányban idegenek 
közt élt, ha ugyan nem ellenségek közt ; nem 
számíthatott a cselédek egyikére sem, a kik újak 
voltak előtte. Igaz, hogy ott volt Melitta is, a 
ki minden egves b'zót es mozdulatot meglesett, 
kifürkészett.

A két testvér beszélgetése különben sem volt 
hosszas. Pár perez múlva a marquisné ismét 
megjelent, folyvást a Jacques karján.

_Majd a szalonban beszélgetünk tovább, ha nem
ellenzi, folytata, azzal a parancsoló modorral, mely 
neki természete volt.

S mikor az ajtó bezárult mögöttük, mosolyogva
kezdé: . ••»■-»

— Elmondom most, kedveseim, hogy miért jót- 
tem ide. Attól féltem, hogy az a parbaj-história 
ártani fog Jacquesnak a minisztériumban. Mert ki 
tudja előre azt, hogy a nagyfejnek milyen véle­
ményben vannak ? Tudakozódtam : szerencsére 
semmi baj sincs. A katonai fegyelem semmi tekin­
tetben sem volt megsértve. Ez oly világosan el van 
elismerve, hogy szabadság-idejének letelte után 
Jacques belép a minisztériumba. Eli hát kigon­
doltam egy kis tervet, a melyet nagyon elmésnek
tartok. , , ...

Nancy összerázkódott. Terv, melyet a rettenetes
marquisné gondolt ki!

ban.
dig elfoglal egy 
lasztani, hogy a 
gyen. így 
Találkoznak,
szik — hanem csak titokban. -
a külszínt. No mindenesetre kellemetlen dolog eg. 
kicsit, hogy a jövendőbeli d'Orsel groine öotia 
kíséretében hagyta ott az első férjét; de lwt, 
a baj már megtörtént, legyünk rajta, hogy 
enyhébbé tegyünk. Ha majd elérkezik a tárgy a.a» 
napja, az ügyvédek megtartják a beszedőikéi « ** 
nek a következménye az lesz, hogy a szaloné 
fecsegni, az újságokban elméskedm fognak A ku-- 
kíváncsiság prédának fogja tekintem önöket. --- _ 
rintem tehát az a fontos, hogy ez a kíváncsim 
ne n verhessen kielégítést. Jacques folytatni 
fogja az ö nyilvános eleiét a szalonokban, 
a minisztériumban, az en palotámban. » J 
valaki azt kérdezné: «Nini, hát Rolleme - 
lett? — én majd azt felelem: "hdosto 
vonult — ott várja be a törvényes határidő lel­
tét U Nos, édes gyermekeim, mit Szóltok a», 
elmés tervemhez ?

- Én csak azt mondhatom, hogy te imádasm- 
méltó jó testvér vagy, edes Dianám ! kialtoi 
Jacques. — Nemde, Nancy ? Mi ketten, sze 
műnktől elvakulva, csakis a jelenre gon o »
ezekre a kedves, boldog, feledhetetlen napo.ua. 
melyeket élvezünk. A jövővel, oh, azzal mi ea "* 
keveset foglalkoztunk ! Néha azonban mégis << 
kérdeztem magamtól aggodalmasam: hogyan 
gunk mi ketten kibontakozni ebből a «erde i-L!. 
zetből, a melybe belesodródtunk. A te tenn­
éd es Dianám, okosan intéz el mindent. 8 a 
ember újra megölelte nénjét. . ,

Nancy erőfeszítést tett, hogy legyőzze 'tí'‘rK)uj'I'íi 
sát. A marquisné egyetlen szava sem volt oy^ 
a melv feleimet gerjesztett volna benne, » o u , 
félt. Mitől ? Maga sem tudta. Szerencsetlens * 
érzett, mint a hogy megérezni a \ihart, nu 
kitörneEngedte, hogy Jacques vezesse el nénjét a szó 
bájába, ő pedig bevonult a maga szobája a

Schneider Blochchal
Gesstnann Kronaweltl 

Kronavetter a franczia k| 
legnagyobb korrupezió 
nama-ügy is bizonyiijaJ 
jobb volna az abszolút I 
azt kívánja, hogy Krj 
jezései miatt: «pimasz! 
szaló bizottság küldessél] 
ténybeli helyreigazításai 
tendő delegaczionáiis épül 
névszerinti szavazással lf 
elfogadta. — Ezután váltó 
tag czimet, valamint a hl 
felszólittatik a kormány,] 
tinitz és Grobolszki me’lg 
kérjen. Elnök utólag Sq 
pedig egyszer rendreutasiíl 
a rosszaié bizottság ira 
keznek az interpeilácziékj 
nap lesz.

Becs, nov. 29. (Aj 
távirata.) A képviselj 
Schwarzenberg herczeg 
A beszéd — úgymond 
a dualizmus ellen harczl 
meg egyszer Magyarors 
ditani és bogy van azj 
be=zéd e részére nem fi 
királyai a Habsbu-g-dinal 
rárius elemek m ndig g£ 
reakezionáriusok Magyal 
onan van, mert Magyard 
védpajzsa volt. A reakícziol 
got és annak államiságát gl 
mert tudják, hegy ők akka 
len-'-’güket kényük-kedv] 
reakezionáriusok halaimq 
tört meg. Valahányszor 
got szabadságától megfl 
jus opponendi et resij 
magyar nép. Tanubizony 
a: 1848. év, hanem a 
eperjesi vérlörvényszék. 
egv-zersmind mindig a • 
meire is. Mikor 1848-bal 
san járt a szabadság árij 
mely Ausztria számára 
Kossuth 1848. márczius 
gvarországnak alkotmányi 
keil törekedni, hogy az osz| 
alkotmányt nyerjenek, 
nyékben is be van c;j 
Ausztriát nem kormány! 
gyarország joga újra feléj 
életbe. Viiágos tehát, 
nem a zsidók, hanem 
alá akarják hajtani a 
czéljuk. (Tetszés a balpai

1892. deczember l-t| 
a következő feíteteíek

Egy 2a.5ra. „ .,
ICét ±xóra. „ ..
KZároin ricra. _ 

íxera .. ..
Sg-ész é-VTTS _ _ 

Lapunk minden nap, 
után következő napokor\ 

Az előfizető nevenek, 
az ntolsó postának tiszt 
képjak, hogy a lap szét 
tén,jék.

Előfizetést a hó bürmei 
Légi előfizetőink legezi 

ha czimszalagjukai a 
ragasztva, beküldik a

Az esetre, ha t. elöiize| 
idő lejárta előtt lakást 
mellett a régit is kérjük 
mi által minden zavar vaj 
nyeltben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek 
Budapestre az Egyetértő 
dendök.

Előfizetőink kényelmi 
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Andrássy-

leroskadt egy székbe 
leite, hogy szórói szóra 
marquisné kis szónoki 1 
benne egy mondatot, egyj 
zást is, a mely nyugtala 

— Eszelős vagyok, goi 
gyötröm is magamat ? .! 
szeretem . . . Semmi seri 
tói elválasztani . . . Akkl 
dalom, a mely úgy zaklal 

Kezébe temette az arcj 
könnyeket, melyek csak 
Egyszerre csak kinyílt 
Melitta. De olyan Melitta! 
láztól tüzes, örömtől ma| 
asszony.

Letett úrnője elé egy cl 
példányt a «Szerelmi dali 

— Nézze, asszonyom, 
egész Paris arról beszé .

S letérdelve Nancy elé! 
melyik czikknek az els 
pott egy mfisik czikknek 
solva tévé hozzá:

— Milyen szép ! milyed 
Maiitta öröme, elragadt! 

Zsibbad;séigát. Nem közölj 
godalmakat, a melyek kJ 
azon volt, hogy meg ne j 
örömét. Mialatt a leány a 
s gondosan egy asz talk ári 
két. Nancy ábrándozó sa 
iatait. \

■— Boldog ! gondola ml 
nék én is az ? Oh miért i

(Folytatása
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A dolgozó-szobában j 
gyorsan felcserélte helyéi 
gazdája ült. A jobbfelőii fj 
kinyitni, de ezek mind 
azonban a felső fiókot ki I 
for gyors tekintetet vetett] 
Melyek figyelmét már t 
vabbá az aránytalanul 
képezett homályos szöglet] 
vajon nem figyelnek-e reá
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rv/ neider Blochchal és Kronawetterrel polemizál 
Gessmann xronavvetterr ellenében kijelenti, hogy 

Kronavetter a franczia köztársaságot dicsőíti, a hol a 
legnagyobb korrupezió uralkodik, a mint ezt a Pa­
nama-ügy is bizonyilja, már ennél határozottan 
jobb volna az abszolút monarkhia. Szónok végül 
azt kívánja, hogy Kronawetter ellen azon kife" 
jezesei miatt; «pimaszság* és «ostobaság* rósz- 
szaió bizottság küldessék ki. — Richter es Bloch 
ténybeli helyreigazításai után a ház a Budapesten épí­
tendő delegaczionáiis épületre előirányzott költséget 
nevsze.mt; szavazással 19/ szavazattal 167 ellenében 
elfogadta. — Ezután változatlanul elfogadták a Reichs­
tag czimet, valamint a határozati javaslatot, melyben 
fekzdliítatik a kormány, hogy Herbst és Clam Mar­
tinit* és Groholszki mellszobrainak költségeire hitelt 
kérjen. Einök utólag Schneidert kétszer, Gessmannt 
pedig egyszer rendreutasitia. — Gessmann visszavonja 
a rosszaié bizottság iránt tett indítványát. Követ­
keznek az interpellácziók. A legközelebbi ülés hol­
nap .esz.

Becs, nov. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A h'pvisel óh ásban ma Krovaicetter 
Schwarzenberg herezeg múltkori beszédjére felelt. 
A beszéd — úgymond szónok — Magyarország és 
a ualizmus ellen harezot prédikál. Mert kell most 
meg egyszer Magyarország ellen a harezot megin­
dítani es hogy van az, hogy a miniszterelnök a 
beszéd. e részére nem felelt ? Mióta Magyarország 
királyai a Habsbu-g-dinasztiából valók, a reakezio- 
r. - us elemek m miig gyűlölték Magvarországot. A 
reakezionáriusok Magyarország iránt táplált” dühe 
onan van. mert Magyarország mindig a szabadság 
védpajzsa vo't.A reakezionáriusok ezért Magvarorszá­
got és annak államiságát gyökere síüi ki akarnak irtani.

■ 1 tudjak, hogy ók akkor abszolút vallási türelmet- 
I vakét kényük-kedvük szerint űzhetnék. A 
reake ionáriusok hatalma mindig Magyarországon 
tört n g. Valahányszor megkísérelték Magyarorszá­
gé szabadsagától megfosztani, mindannyiszor a 

: opponendi et resistendi jogát gyakorolta a 
: var nép. Tanúbizonyságot tesz erről nemcsak 

a- 184^. év. hanem a korábbi történelem is. az 
epe' esi verlőrvényszék. Magyarországból indult ki 
►: tTsmind mindig a viiagosság Ausztria szeile- 
II-' i3. Mikor lr4S-ban egész Európában maga­
san járt a szabadság árja, Magyarország volt az. a 
mely Ausztria számára is alkotmányos jogokat kért. 
K m >■ 1848. márczius 1-én kit íondotta, hogy Ma- 
gv.-.rországnak alkotmányos jövője biztosításául arra 
k-ii törekedni, hogv az osztrák örökös tsr.ományok is 
alkotmányt nyerjenek. Még a mai magyar törvé­
nyekben is be van czikkelyezve, hogv mihelyt 
Ausztriát nem kormányozzák alkotmányosan, Ma­
gyarország joga u ra feléled és a perszonál unió lép 
e. toe. Világos tehat, hogy a mi reakeziónáriusaink 
nem a zsidók, hanem azok. kik a szolgaság járma 
alá akarják ha,tani a népet. Lz az ó legutolsó 
czeljuk. (Tetszés a balparlon.)
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Lapunk minden nap. tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.

Az előfizető névének, ezimónek, lakhelyének és 
az ntolso postának tisztán olvashatóiéi; kiírását 
karjuk, hogy a lap szétküldésükén hiba ne tör­
ténjék.

- Lefizetést a hó bármely napjától elfogadunk 
Regi előfizetőink legczélsserlibben cselekszenek•, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az aj czim 
mellett a regit is kenjük velünk pontosan tudatni, 
m_ a.tál minden zavar vagy félreértés sokkal kóny- 
nye'eben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőimé kényelmére ki adóhivatalunkban 
•“ jes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze- 
r t az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

As Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-uícza 1. szám,

Ancirassy-ut sarkán.

leroskadt egy székbe a kandalló mellé. Megkísér­
tette, hogy szórói szóra emlékezetébe idézze a 
aarquisné kis szónoklatai. Hasztalan keresett 
benne egy mondatot, egy szót. vagy csak egy ezéi- 
zást is, a mely nyugtalaníthatta voina.

— Eszelős vagyok, gondola magában. — Miért 
gyötröm is magamat ? Jacques szerei, és én is 
szeretem . . . Semmi sem fog bennünket egymás­
tól elválasztani . . . Akkor hát miért ez az aggo­
dalom, a mely úgy zakiat ?

Kezébe temette az arczát, hogv visszaszorítsa a 
könnyeket, melyek csak úgy égették a szemét. 
Egyezerre csak kinyílt az ajtó s belépett rajta 
ilvlliía. De olyan Melitta, a kit Nancy nem ismert: 
lázívi tüzes, örömtől mámoros, idegesen reszkető 
asszonv.

Letett úrnője elé egy csomó újságot s néhány 
példányt a «Szerelmi dal »-Lói.

— Nézze, asszonyom, megjeien a könyrüni, és 
sge-z Paris arról beszól, minden lap arról irl

S letérdelve Nancy ele, hangosan olvasta vala­
melyik czikknek az első sorait, s mindjárt átcsa­
pott egy másik czikknek az első soraira. És tap­
solva tévé hozzá:

— Milyen szép 1 milyen egyszerű !
Maiitta öröme, elragadtatása eloszlatta a Nancy 

zsibbad s igát. Nem közölte komornájával az ag­
godalmakat, a melyek kínozták, hanem inkább 
azon volt. hogy meg ne rontsa legalább az ő 
örömet. Mialatt a leány összehajtogatta a lapokat 
s gondosan egy asztalkára rakosgatta a könyve­
det. Nancy ábrándozó szemmel követte mozdu­
ltait.

— Boldog ! gondola magában. — Miért ne len­
nék en is az ? Oh miért?

(Folytatá-a következik.)
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A dolgozó-szobában egyedül maradva, Byde 
gyorsan felcserélte helyét azzal, a hol eddig házi 

. i ült. A jobbfelőli fiókokat sorban rnegkisérlé 
kinyitni, de ezek mind el voltak zárva, balról 
bonban a felső fiókot ki lehetett huzni. A inspek­
tor gyors tekintetet vetett a két becsukott ajtóra, 
Gel;f.k figyelmét már előbb fölébresztették, to­
vábbá az aránytalanul magas vasszekrény által 
képezett homályos szögletbe. Igen, egyedül volt, de 
vajon nem figyelnek-e reá valahonnet ?

EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER 30,

ÚJDONSÁGOK.
— november 29.

— Személyi híreit. Ernő főherczeg ma Becs­
ből Bozenbe utazott. — Wolkenstein gróf péter- 
vári nagykövet tegnap Becsből Velenczébe utazott.
— Szécsen gróf főudvari marsall tegnap Morva­
országból Becsbe érkezett. — Nigra gróf bécsi 
olasz nagykövet ma délután Rómából székhelyére 
utazott.

A trónörökös vadászata. Ferencz Ferdinand 
főherczeg — mint már megírtuk — holnap érkezik 
Kistelekre és onnan Pallavicini őrgróf vadászkasté­
lyába hajtat. Az őrgróf nagy vadászatot rendez, me­
lyen számos főur vesz részt. Három napra van ter­
vezve a vadászat. Meghajtják az őrgróf csongrádmegyei 
egész birtokát, mely mintegy 105 ezer hold területen 
fekszik. A gazdasági tisztség ötezer nyulat adott el 
előre vadkereskedőknek. A vadászat költségei eddig 
hatvanezer forintra tehetők A főherczeg kíséretében 
lesz két főherczeg. esetleg Tisza Lajos gróf miniszter, 
számos mágnás s több ur azok közül, a kik őt a föl­
det körüljáró nagy útjára kísérik. A prezumtiv trón­
örökös deczember 3-án. esetleg 4-én Becsbe utazik, 
5-én és 6 an bucsulátogatásokat tesz a királynál, a 
iőherczegeknél és 7-én indul el nagy útjára.

— Közművelődési kongresszus. Az Erake a jövő 
évre közművelődési kongresszust tervez, melyet Debre- 
czenben szándékozik megtartani. Gróf Bethlen Gábor, 
az egylet elnöke már értekezett is ebben a tárgyban 
több rokontermészetü fővárosi egylettel, melyek a 
maguk részéről hozzájárultak a tervhez. A koogresz- 
szusl egy Budapesten, tartandó előértekezlet előzné 
meg, mely a kongresszus programmját állapítaná meg.

— Tisztelgések a miniszterelnök és belügymi­
niszternél Az orsz. szincszegyesület ma tisztelgett a 
miniszterelnöknél és belügyminiszternél, üdvözlendő 
őket uj állásukban. A küldöttség vezetője mindkét 
helyen Stesser József miniszteri tanácsos es az egye­
sület elnöke volt. A miniszterelnök válaszában 
hangsúlyozta: eddig is örömmel mozdította elő a szi- 
nészegyesület ügyeit. így fog tenni ezután is; a hol 
csak lehet, ez ügyeket gondozni fogja. Hieronymi 
belügyminiszter Stesser egyesületi elnök üdvözlő be­
szédére igen szívélyesen "válaszolt. Előrcbocsátván, 
hogy a személyére vonatkozólag mondottakat legna­
gyobb részben a csekély személye iránti rokonszenv- 
nek tekinti. A mi — úgymond — a színészet ügveit 
illeti, e tekintetben őszintén bevallja, hogy nem bir 
megicieiő tájékozottsággal, a színészet neveiről minden 
irányban igyekezni fog magát teljesen tájékozni s az 
országos szinészegyesület támogatásával karöltve fogja 
megtenni mindazt, a mi a vidéki színészet érdekeit, 
felyirágozásdt előmozditnatja. Abban a tekintetben 
teljesen egyetért a küldöttség vezetőjével, hogy a szí 
nészetnek nálunk nemzetiségi szempontból is kiváló 
hivatása van. Nem kétli, hogy e hivatást a magyar 
színészét hazafias s az ügynek megfelelő buzgalommal 
s nemes törekvéssel mozdítja elő." A hol csak szerűt 
lógja tehetni, a vidéki színészetet előmozdítani nem­

ik kedves, d» hazafiul kötelességének is tartja Ez­
után a miniszter hosszasabban beszélt a vidéki színé­
szet ügyeiről a tagokkal, névszerinl Fenyvessy Fe- 
rencz, Bényey István, Feleky Miklós, Horváth 
Zoltán siti. urakkal. — A nemzeti színház nvugdij- 
intézete Fenyvessy Ferencz orsz. képviselő elnök 
vezetése alatt Szigeti Imre alelnök, Paulay Ede, 
Stesser József min. tanácsos és Császár Imre tanok­
ból álló küldöttségét rr.a fogadta Wekerle Sándor 
miniszterelnök és később Hieronymi Károly belügy­
miniszter. Fenyvessy a nyugdíjintézet üdvözletét adta 
at az uj minisztereknek, kik behatóan kérdezősködvén 
a nyugdíjintézet jelenlegi állapotáról, támogatásukat 
megigértek.

— Duse Eleonora életveszélyben. A nagy olasz 
színművésznő, a ki jelenleg a beriini Lessing-szinnáz 
ban ragadja el páratlanul álló művészetével közönsé­
gét, mint a berlini Vorwärts írja. múlt pénteken egy 
kis tévedésé következtében, komoly eletveszedelcmben 
(orgott. A művésznő ugyanis Nóra első és második 
elvonása közt bement öltözőjébe és egy pohárka cz.it- 

romos vízzel akarta szóraját oltani; a művésznő azon­
ban egy másik hasonló üveghez nyúlt, mely tele volt 
a legerősebb szesszel s ebből ürített ki egy jókora 
pohárkával. A művésznő rosszul lett s csak hosszabb 
idő után tért magához, úgy hogy az előadást foly­
tatni lehetett a nélkül, hogy a közönség az esetleg 
komolylyá válható kis inczidensről tudomást szerzett 
volna.

— Kária Terézia emlékezete. Mária Terézia ha­
laidnak mai évforduló napján az egyetem a szokásos 
módon rótta le kegyeletét másodaíapitója emlékének. 
Az egyetem négy karán az előadások szüneteltek, dél­
előtt tíz órakor pedig ünnepélyes engesztelő szent 
miseáldozat volt az egyetemi templomban. A misén 
Wenzel Antal szemináriumi aligazgató pápai prelátus 
czelebrult fényes papi segédlettel. A gvászlepellcl bo­

rított első padsorokban dr. Breznuy Béla rektor 
vezetése alatt a tanári kar több tagja foglalt helyet. 
Mise alatt a templomi énekkar A'oséda Lajos Rek­
viem-ét adta elő.

— A vágujhelyi vasúti baleset, mint nekünk Ír­
ják, Nagyszombatban is zavart okozott, mert ott so­
kan vártak a vonatra. Eleinte busz pereznyi késedel­
met jeleztek, de csakhamar nyilvánossá lett az elma. 
radás valódi oka. Ejfél után végre megérkezett a 
várvavárt vonat, magával vive a két sebesültet, a 
kik azt beszélték, hogy a hibás váltóállítás következ­
tében a személyvonat és a tehervonat mozdonyai a 
sin torkolatánál összetalálkoztak, egymás oldalát jól 
megrongálták, öt teherszállitó kocsit pedig pozdorjává 
tűrtek. A romokból egész halmaz képződött, mely 
nekiütődött a távirdaoszlopnek s azt is összezúzta. E 
miatt a huzal is elszakadt és csak a szomszéd állo­
mástól lehetett Pozsonyba sürgünyözni. Az utasoknak 
nem esett bajuk, csak egy pénzügyőr ütötte meg 
kissé fejét, de a szolgálati személyzet közül hatan 
megsebesültek. Egyiküknek több oldalbordája tört be, 
a másiknak a lába zúzódott össze, a harmadik a fe­
jén szenvedett jelentékeny sérülést. A többi háromnak 
a sebe könnyebb természetű.

— Ritka vadászi-zsákmány. Nagyszeben környé­
kén az a különös eset történt, hogy egy medvét 
söréttel terítettek le. Eckhardt századoshadbiró Bo- 
dola mellett nyálra vadászott, midőn egyszerre egy 
medve törtetett elő, egyenesen a százados felé, kinek 
már nem volt ideje, hogy a söréltőllést kivegye, en­
nélfogva három lépés távolságról a medve fejébe lőtt. 
A vadállat nyomban összerogyott, de gyorsan felállott 
és ordítva a vadászra rohant, a ki egy második lö­
véssel leteritette a vadállatot. A medvének szép téli 
bundája volt és 85 kilogrammot nyomott. Ugyancsak 
Nagyszeben közelében egv paraszt tőrei fogott egy 
hiuzt, melyet vadmacskának tartott.

— Nagy hideg. Kolozsvárról Írják, hogy ott va­
sárnap reggel tizennyolez fok volt a hideg. A rend­
kívüli hideg tegnap már csökkent egy kevéssé, a 
mennyiben a hőmérő két fokkal emelkedett. — 
Nagyszombatról Írják nekünk, hogy ott vasárnap 
éjjel szintén nagy hideg volt. A hőmérőben a higany 
— 10 fokra süllyedt. — Esztergomból azt táviratozza 
tudósítónk, hogy ott a hirtelen támadt erős hideg kö­
vetkeztében annyira zajlik már a Duna, hogy a hajó­
iddal ma kikötötték.

A Isgriílrábö alkalom. Egy helybeli igen hires 
és nagy fénynyel beiendezett áruházban azt a külö­
nös tapasztalatot tették, hogy Budapesten a hölgyek 
Ízlése a divat változásai iránt még érzékenyebb, mint 
példán! Becsben, hol ugyanannak a háznak szintén 
van telepe. Ez más szavakkal kifejezve annyit tesz, 
hogy az évszakok változása idején Budapesten sokkal 
gyorsabban és nagyobb mértékben banyatlanak a di- 
vatczikkek árai. mint Becsben, s mivel az a helybeli 
piaczra nézve jelentékeny veszteséget jelent, semmi 
sem természetesebb, minthogy a ezég, melynek he­
lyiségeire a legújabb divatu czikkek számára nagy 
szüksége van, női szövetraktáranak legnagyobb részét 
üt különböző csoportba osztotta be és leszállított 
áron adja el. Ez által a kevésbbé módos emberekre 
nézve az a legritkább alkalom állott be. hogy a leg­
finomabb árukhoz igen olcsón juthatnak. Miután a 
vételkedv igen nagy s a ezég Ily módon csak e hé­
ten árul, a vásárló közönséggel saját érdekében tu­
datiul;, iiogy az olcsó vásárlás e legritkább alkalmát 
a Hirsch-testvérek áruháza nyújtja váczi-utcza 3. sz. 
alatt.

— Sztrájkoló bányamunkások. Staicrlakon any.
nyira elégedetlenek sorsukkal a bányamunkások, hogy 
közülük ma négyszázan sztrájkoltak. Azt táviratozza 
szegedi tudósitóuk. hogy az odavaló csendőrparancs­
nokság sürgős értesítést kapott a sztrájkról, illetőleg 
arról, hogy a munkások fenyegető mozgalmat kezd" 
tck. Ennek az elnyomása végsíi Szászvárosi hadnagy 
harmincz csendőrrel már a helyszínére utazott.

— Az egyház bőréből. A király a rozsnyói szé- 
keskáptalanban: Schelleng Emi! idősb mesterkano­
noknak az örkanonokságra és Fábián Ferencz ifjabb 
mesterkanonoknak az idősebb mesterkanonoksagra 
való fokozatos előléptetései jóváhagyván, az ekként 
megüresedendő ifjabb mesterkanonokságot Marzsó 
Géza pápai tiszteletbeli káplán és sávolyi plé­
bánosnak adományozta, — továbbá dr. Forray 
János vámos-családi plébánosnak az általa birt 
Szenl-Péterröl nevezett nagyvárad-hegyi czimze- 
tes prépostságról való lemondását tudomásul vevőn, 
dr István Vilmos aisó-lendvai főesperes és utolsó 
mesterkanonokot Szent Péterről nevetett nagyvárad­
hegyi czimzetes préposttá kinevezte.

— Uj tengeri hajó. Fiúméból Írják, hogy az Adria 
tengeri hajózáu társaság legújabb gőzöse, Gróf 
Andrássy, teljesen elkészült s szombaton indult elsu 
útjára, Angolországba. A Gróf Andrássy parancs­
noka Lenaz kapitány.

— A kolera. A fővárosban ma már csak egy 
kolerat-set fordult elő s ezt a beteget a pesti barak- 
kórházba vitték. Meghalt egy beteg és gyógyultan el­
bocsátottak négy betegeV A kórházi ' létszám 23. 
Budán nem fordul elő egyetlen koleraeset.

— Végzetes kazánrobbanáa. Boroszlóból távira- 
tozzák, hogy a Schlesische Zeitung szerint a parem- 
bai koaksztelepen ma reggel négy órakor egy kazán 
felrobbant. Kilencz ember életét vesztette, négy meg­
sebesült.

— Nagy ékszerlopás. Kasselben e hó huszonhalo- 
dikán szenzácziós ékszerlopás történt. Scheel G. A. 
kasscli ékszerész üzletébe ismeretlen tettesek hatoltak 
be és körülbelül százezer márkát érő gyémántékszert 
elloptak. A tolvajok nagy szakértelemmel dolgoztak, 
mert mindent otthagytak, a mi hamis volt és csak a 
valódi drágakövekkel kirakott ékszereket vitték maguk­
kal. Még annyi idejük is maradt, hogy az ékszereket 
kivették a tokokból, melyeket azután üresen tettek 
vissza a szekrényekbe.

— Drákói rendszabályok Oroszországban. A
szentpétervári rendőrség most a közbiztonság meg­
óvása végett uj rendszabályokat léptetett életbe, me­
lyek a rendőri felügyelet alatt álló embereknek a 
megélhetést csaknem lehetetlenné teszik. Az uj rend­
szabályok szerint az ily embereknek tanítással, vagy 
mesterséggel foglalkozni szigorú büntetés terhe alatt 
tilos. Sem könyvnyomdászattal, sem litográfiával nem 
szabad kenyerüket keresniük; a rendőri felügyelet 
alatt álló könyvkereskedők, vagy kölcsönkönyvtárosok 
kénytelenek a boltjaikat bezárni, az ily kávésok cs 
vendéglősök üzleteiket szintén nem folytathatják. 
Minthogy valamely névtelen följelentés is elegendő 
arra, hogy valakit rendőri felügyelet alá vessenek, el 
lehet képzelni, hogy mily következményeket fog maga 
után vonni ez a drákói rendszabály.

— Szerencsétlenség egy bikaviadalnál. Arpega 
mexikói városkában, mint onnét táviralozzák, nagy 
szerencsétlenség történt vasárnap egy bikaviadalnál. 
Egy megsebesített bika szörnyű bőgősével megvaditott 
néhány bikát, melyek a nézőtért körülzároló kerítésen 
túl, az arénán kívül voltak. A megvadult állatok át­
ugrottak a kerítésen és a közönségre rohantak. A 
bikák néhány embert agyontapostak, hatvanötöt pedig 
súlyosan megsebesítettek.

— Az elfoglalt irodafőnök. Parisban a következő 
mulatságos eset történt a napokban: Allain-Targé volt 
miniszter egy magasrar.gu állami tisztviselővel együtt 
a tengerészeti minisztériumba ment, hol egy iroda- 
főnökkel akart értekezni. Az előszobában sokan vár­
tak audiencziára, de az irodafunök «nagy elfoglalt­
sága miatt* senkit sem fogadott. A két látogató tehát 
vált a többiekkel együtt. Alig ültek le, mikor a főnök 
szobájából vidám női kaczagás hangzott ki. Minden 
jel arra mutatott, hogy odabenn jókedvű társaság 
van. A két vendég óvatosan kikérdezte a szolgát, a 
ki himezve-hámozva elmondta, hogy a főnök ur min­
den délután női látogatókat fogad ebben az időben. 
Azóta a főnök nem oly elfoglalt ember többé, mert 
egy kis «piheuői-re küldték, a miből végleges nyug­
díjaztatás lesz.

— Időjárás Budapesten. Szép verőíénycs hideg 
napunk volt ma is, mini ha már a tél közepén vol­
nánk. A külföldről jelentett hőmérsékletemelkedés 
enyhébb áramlata hozzánk még nem érkezett, de 
egy két nap múlva remélhetőleg nálunk is engedni fog 
a iiideg szigorúságából.

-LüvitI hírek. Einmében SiiunK József 
<9- ezredbeli katona múlt csütörtökön a kaszár­
nya harmadik emeletéről leugrott és szörnvet halt. 
— Zsebe ly községben Pepa Juon jómódú föld­
művest meggyilkolták. — Kolozsvárott az ál­
lami telefonhálózatot tegnapelőtt délelőtt megnvi- 
tották. — Temesvár ott Baloin György fuvaros­
nak egy 14 és egy 16 éves leánya világgá ment, 
mert mostohaanyjuk rossz bánásmódját nem tud­
tak tovább eltűrni. — Bécsújhelyén Hochsteiner 
János háztulajdonost ismeretlen tettesek az utczán 
agyonlőtték és kirabolták. — A Cap-Spacti- 
ven fánál, Olaszország déli csúcsa mellett a Cilia 
di Messina olasz gőzhajó e hó 28-án elmerült ; a 
legénység megmenekült.

= Ez agyonütött huszár. A rákosi császárváltó 
mellett a vasúti síneken talált huszár holttestét ma 
délután bonczoltúk föl a 15-os számú katonai kórház­
ban és a bonezoió katocaorvosok tegnapi véleményük* 
kel csodálatosképen arra a véleményre helyezkednek’ 
hogy úgy Mihály Sándort, a meghalt közhuszárt, 
mint Walter!, a még élő huszárkáplárt a vonat 
gázolta el. A katonaorvosok ugyanis a holttes­
ten lévő sebek minőségéből, helyzetüknek különfélesé- 
gébő! azt következtetik, hogy nem emberi táma­
dásról van szó. E mellett bizonyít az orvosok szerint 
a lábszár alsó harmadának többszörös törése s e 
törések milyensége is. Az orvosok véleménye szerint, 
tekintve a holttest feltalálásának helyét, szinte kétség­
telen, hogy a vasút ütötte cl a huszárokat, és pedig 
valószínűleg a temesvári gyorsvonat. A két huszár

Bizonyára, a külső ajtó az imént hevesen be­
csapódott. \ életlenül r Ha nem hallotta volna 
kívül a beszélők moraját, azt kellett volna hinnie, 
hogy az ajtót csak miatta, látszatul csapták be oly 
hangosan. E perezben a hangok már nem voltak 
hallhatók, nem lehetetlen, hogy a közfal másik ol­
dalúról figyelnek reá.

hogyan, ha e vén gonosz a küszöbön egvátalán 
nem lepett ki, ha czimborájával e vékony deszka­
fal mögött áll, s mindez csak jól felállított ke- 
lepcze a végből, hogy őt ideiglenesen elfogathas­
sák ? _ Egy vagy más ürügy alatt átadhatják a 
franczia rendőrségnek, és mielőtt ő szabadságát 
visszanyerné — ó. az egyetlen ember, a kitől Byers 
fél s a ki a két gyanús egyént identifikálhatja — 
minden cl lenne simítva. \ iné és Finch a közben 
elhagynák az országot, a lopott jószágnak minden 
nyoma elveszne, s Byers megjelennék, hogy a leg­
nagyobb sajnálkozását fejezze ki neki a történtek 
fölött, s arra emlékeztesse, hogy az csak jogos ön­
védelem volt, hisz ő, az inspektor csak azért láto­
gatta öt meg, hogy régi barátját kelepczébe ejtse. 
Mily borzasztó kilátás reá nézve, hogy ő. kit egy 
gonosztevő üldözésére küldtek ki a kontinensre, 
maga jusson tömlöczbe! A nevetségnek vége- 
hossza nem lenne Scotiand-Yardban ! Hát még a 
mértékletesség! lap az ő czikkeivel, ily cziniek 
alatt: «Ismét Byde inspektor,» vagy «Byde inspek­
tor legújabb hadjárata.«

Ismét hallgatodzoti, de nem hallott semmit, mint 
a napi forgalom zaját az utczáról és a kapu alól. 
Talán okosabb lesz, nem veszélyeztetni semmit, 
pedig mit nem adott volna érte, ha e lakást ki­
kutathatta volna.

Hát ha a Wilmot-féle gyémántok tényleg itt 
vannak ? A vén Wilmot jelentése hátha* mégis 
igaz, .... miért ne ? Ha a zsákmány valóban e 
szobában volna elrejtve s ő megtalálná ? Akkor 
mégis átadhatnák őt a franczia rendőrségnek, s 
az ügy első tekintetre igen kedvezőtlenül állna reá 
nézve, mert úgy látszanék, mintha ő a gyémán­
tokat már régen magánál tartotta volna. S ha 
akkor Remington a gyémántlopással összefüg­
gésbe hozatik, akkor ő maga, Byde volna gyanú­
sítható a gyilkossággal, mihelyt megtudnák, hogy 
ő is azon éjjeli vonaton utazott. Mindenki azt 
magyarázgatna, hogy a kísértés nagyon nagy volt 
reá nézve, s ő annál kevésbé- állt ellen ennek, 
mivel tudta, hogy a gyanú első sorban a két lon­
doni emberre fog esni !

Bah ! Hogy elragadtatta magát! Valószínű az , 
csak a legkisebb részben is. hogv a lopott éksze- I
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reket itt megtalálhatná ? Olyan ember-e a vén 
Byers, hogy lm a gyémántok valóban birtokában 
vannak, ilyen dolgokat csak egy pillanatra is meg­
közelíthetővé tegyen a Scotland-Yardnak ? Nem, 
nem 1 Sokkal rókább ennél a vén Byers. Valóban 
alig lenne érdemes távollétét felhasználni, ha ugyan 
egvátalán kiment. Sajátságosán vannak épitve c 
régi franczia hazak ; abban a háló fülkében egé­
szen jól rejtőzhetik valaki Éjjel, akár egy tolvaj, 
gyilkos! Rossz világítás van ma délután! Ä szem­
ben levő házak oly magasak, hogy az ólomszinü 
téli felhőket sem láthatni.

Az inspektor egészen kihúzta a balkézfelüli felső 
fiókot.

— Ki tudja, mire bukkanhatok ! Egy elrontott 
levélboriték, egy czimjegy, egy üres üvegcse, egy 
postabélyeg Soho városrészből, Clements et co. 
neve, egy revolver, . . . talán az a revolver? De 
nem, a fiók sokkal alacsonyabb volt, hogv sem 
egy revolver belefért volna. Mi volt e fiókban ? 
Mindenféle aprólék, levélbélyeg, pecsétviasz, kötő­
zsineg és egy olló. Valamely szemlélő, a ki tudja, 
hogy mily meghasonlás uralkodik most az inspek­
tor keblében, valószínűleg mosolyogva nézeti volna 
reá, ő azonban régen megtanulta, hogy az ő mes­
terségében nincsen aprólék. A pecsétviaszt, ollót, 
kötőzsineget nem érintette, de letolta a födelet 
egy kis. négyszögü, fehér papirdobozról, melyből 
egy kis pamutbojt látszott ki. A hófehér pamutfé­
szekben egy ragyogó tárgy feküdt benne.

Byde inspektor minden habozás nélkül kivette a 
ragyogó tárgyat a tiszta fészekből s gyorsan a 
meüényzsebébe csúsztatta, mely cselekvőny, mint 
ő ezt kétségkívül nagyon jól tudta, kihágás volt a 
franczia törvény ellen, valamint az lett volna az 
angol ellen is. ... Ez megtörténvén, visszatette a 
födelet a dobozra, s a fehér pamutbojtot az egvik 
oldalon ép úgy kihagyta lógni, a mint előbb volt. 
Aztán nesztelenül betolta a fiókot. S most mind­
járt kitűnik, hogy figyeltek-e reá.

Byde inspektor oda ment a mély, homályos há- 
lófüikehez, a melyben azonban senki sem volt. 
Odalépett a kőzfalhoz, de egy hang, melyet a 
kulcslyukba Letolt kulcs okozott, megállította. 
Vicomte de Binghamnek kellett lenni, a ki az aj­
tót nyitotta ki épen. Byde semmit sem kívánt oly 
nagyon, mint azt megvizsgálni, hogy a másik két 
ajtó hová nyílik. \ aiúban kar, nogv ezt már most 
nem teheti !

A külső ajtó megnyílt s aztán megint becsukó­
dott, s Mr. Bingham előjött a közfal mögül. Arczán 
nem látszott a nyugtalan'ágnak semmi jele, de

kevésbé látszott vidámnak, mir.é lenni szokott; 
szemei fúnylettek, s homlokán valami fojtott ha­
ragfonna mutatkozott.

— Micsoda lovagszobor az, mely az utcza vé­
gén áll ? kérdé az inspektor, kezét 'nadrágzsebébe 
dugva s homlokát az ablaküveghez szorítva.

— Tizenegyedik Lajosé.
— A ki az ön őseit vicomteokká tette ?
— Maga kémkedett, fiam, látom, kémlelődéit 

itt körül ! Oh, nincs többé falusi ártatlanság ! Ve­
gye ki nyugodtan kezét a zsebéből és jöjjön, hisz 
az úgy sem használ.

— Benjámin, ön izgatott.
— Na, a pénztárt csak nem hagytam nyitva ! 

kiáltott Mr. Bingham s oda sietett s nyitni pró­
bálta az ajtaját. Minden rendben van, monda, most 
lélekzem fel.

— Azt hiszem, e pénztár jelenleg nagy értéke­
ket taitaimaz, mondái a íatogato cegonuoikozva, 
jórészt, igen ui teiíes iáigyakat, imnuenie-ie értékes 
tárgyat valószínűleg ?

— Az aprópénzt, a Bingnamek nemes levelét s 
klienseimnek néhány eladó értékpapírját.

— Ah 1 Nézze meg az ember*! Ä Binghamek 
nemes levelét. Mennyire szeretné ezt a Yard szem­
ügyre venni 1 Nem készíttetné el nekünk a máso­
latát a muzeum számúra ?

— Csak tudnám, hogy miben turkált itt ez az 
ember, folytatá Bingham, végignézve az. asztalon, 
s a jobbfelőli fiókokat megvizsgálva. Nem, azt 
hiszem, nem hagytam kívül sem bankjegvet, sem 
okmányt.

A vendég úgy tett, mintha c leplezetlen bizal­
matlanság rendkívül mulattatná, s tréfát űzött be­
lőle, miközben homlokát még mindig az ablakhoz 
támasztotta.

Az alsó fiókok az íróasztal balfeién is be voltak 
zárva. Bingham hanyagul kihúzott egy felső fió­
kot, egy pár papírlapot ide-oda hányt benne, s a 
legfelső fiozban összevissza fekvő aprólékra semmi
figyelmet sem látszott fordítani.............Talán ki-
ütődött az emlékezetéből a vén embernek, hogy 
az acsony fiókba egy kis négyszögletes do­
bozt tett ? . . .

— Mit mondott az imént ? kérdé Bingham, a 
ki hirtelen észrevette, hogy vendége meg mindig 
az ablaknál áll.

— Épen most ?
— Mielőtt meg megzavartak bennünket.
— Nem emlékszem.

Folytatása következik.)

n
ruháját is tüzetesen megvizsgálták s azokon kocf - 
kenőcsöt, sőt a halott kezein s sebeiben is ész­
leltek ilyen fekete, kocsikenőcstől származó fol­
tokat. Kétkedéssel, sőt némi megütközéssel fogadjuk 
a bonezoió katonaorvosok véleményét, mert teljesen 
kizártnak tekintettük és tekintjük ma is az ilynemű 
fordulatot a vizsgálat eddigi adatai alapján. De nem­
csak mi tekintjük lehetetlennek a katonaorvosok állí­
tását, hanem a vasutigazgatóság is. A vonalokat 
ugyanis az állomásra érkeztükkor rendesen megvizs­
gálják és ha csak a legkisebb gyanús körülményt, a 
legparányibb vérfoltot is találnak a kerekeken, vagy a 
vonat egyéb részén, azonnal táviratilag tudatják az 
illetékes hatóságokkal. A vasutigazgatóság állí­
tása szerint a vasárnap éjjel és hétfőn reggel 
érkező vonatok is mind meg lettek vizsgálva 
a fővárosi pályaudvaron, de egyik vonaton sem 
találtak legkisebb vérnyomot sem. Már pedig, ha 
egy vonat két élő embert elgázol, az orvosok véle­
ménye ellenére is azt állítjuk, hogy az meglátszik a 
vonat kerekein. De másrészt az orvosok állítása ellen 
bizenyit az is, hogy a Walter fején és a testén talált 
sebeket a legjobb akarat mellett sem lehet a vonat 
kerekeinek tulajdonítani. A harmadik érv a mi kifeje­
zett gyanúnk mellett pedig az, hogy Mihályt, a leinél 
pénz volt, kirabolták. Ezt pedig a vonat kerekei 
egytaldn nem szokták tenni. A tegnap letartóztatott 
kcrtészlegényeket a rendőrség ma alibijük igazolása 
után szabadon bocsátotta, de óhajtandó, hogy a vizs­
gálatot még szigorúbb erélylvel folytassák az illetékes 
körök, mert valószínű, hogy a vizsgálat adatai hama­
rosan meg fogják czáfolni a katonaorvosok véleményét.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Weisz Mari ma- 
gáuzónő Atlasz Mór kereskedősegéd ellen feljelentést 
telt a rendőrségnél, mert ez, házassági ígéretekkel 
450 forintot csalt ki tőle. — Pénz Ferencz hentes 
ma (leiben szállás-ulcza 17. számú lakásán hatiövetü 
forgópisztolyát tisztogatta s e közben a pisztoly el­
sült s a golyó a balezombba fúródott. A .sérültet a 
Róttus-kórházba vitték. — Boczek Mihály nyugalma­
zott őrnagy rozsa-ulcza 1. számú 1 kásába az éjjel 
betörtek s a bútorokat üssze-vissza dobálták. Lopá.: 
eddig nem állapították meg. — Bauer Adél rőfö- 
kereskedő neje az éjjel az Eötvüs-utcza 43. számú 
ház második emeletének folyosójáról betegeskedese 
miatt levetette magát. A súlyosan sérült nőt a Rókus- 
kórnázba vitték. — A lipótvárosi 1 azilika bazárudv - 
rán levő lakatos és asztalos műhelyben ma este S 
órakor tűz ütött ki. a mely a műhely rgy részét < 
hamvasztotta. A tüzet az V. kér. őrség oltotta el. 
Hazafi Verái János Józseí-uteza 19. szám alatti la­
kásáról tegnap két ismeretlen leány 40 forintot, c-gv 
ezüst-órát és két érmet ellopva. A rendőrség a tol­
vajokat keresi.

Eredeti Nícoiók és Halifax Ke-rtósz T. nál.

SZÍNHÁZ és művészét.
■—Am. i;ir. opera házban ma este Mozartot, mint 

csodagyermeket mutatták be, a mennyiben előadták 
Bastien és Bastienne czimü cgvfelvonásos dalművét 
melyet 176S-ban tizenkét éves korában irt. A ki^ 
apróság akkoriban Becsnen a művészetek iránt rend 
kívül fogékony dr. Meszner házában műkedvelői elő" 
adásban került színre először s azóta a feledés homá. 
lyaba merült, mígnem a nyáron, a bécsi színészet; 
kiállítás alkalmával, mint zenetörténelmi nevezetessé, 
get elővették és az udvari operában szép sikerr 
bemutatták. A m. kir. operaháznak, mely mindé 
tekintetben buzgón követi Bécset, a mostam szo­
rult időben épen kapóra jött ez az igénytelen 
apróság , mely a mellett, hogy betanulása n; 
gyón kevés fáradságba került, s előadása alig ve : 
igénybe harminezöt perczet, mégis újdonság és pr 
miére-számba akart menni. A darab cselekménye, m:
I. I. Rousseau «Le uovin du village» czimü operák 
alapszik és Kalbcck Miksa feldolgozásában kerül: 
elénk, rendkívül egyszerű. Bastienne, a bájos kis pás; 
torleány azt hiszi, hogy kedvese Bastien megcsalja ő’. 
s a varázsló hírében álló Colas pásztorhoz fordul ta­
nácsért. Ez, a «szeget-szeggel* elve alapján azt ajánlja 
neki, hogy legyen hideg és közönyös kedvese iránt é- 
iparkodjék őt féltékenységre gerjeszteni. Bastizr.n 
megfogadja a jó szót cs czélt ér, mert Ba 
tien végképpen megtér hozzá. Ehhez az idő 
kus kis históriához, melynek jo része prózában fei­
le előttünk, Mozart tizenöt zeneszámot irt, a m 
kot itt tizenkét számba vontak össze. A zene kez­
dettől végig kedves, egyszerű és könnyed, mely tdj - 
sen beleiülk a napsugáros, virágillatos falu-i kereti,, 
melyben a történet lejátszódik. Csirájában minő . 
szám magán viseli már a későbbi Mozart egyéniség 
nck bélyegét s valóban csodálatot kelt üde hangul > 
taival, finom jellemzésével cs az egyes számok kérő- 
dedségévcl. Az előadás jó volt. A három előadó 
Ábrán vine, Takács és Hegedűs kedves üsszjábó: • 
nyújtott s a zenekar is, melyet ma Szikla Adolf - 
zénycit, mindent megtett, nogy a körülbelül szári- 
szonöt éves újdonságot minél jobban érvényre cm ó ■ 
de a közönség nem igen tudóit felmelegedni. >1 
persze az igazá éhes < mb irt
bonbon-okkal kielégíteni! Jjr.

— Hírek a népszínházból. Bérezik Árpád . 
sZínmuvc. - - z i.,^pup-ot auja*: homau Dia,;.
Luiza vendégjátékával. Uj szereplők lesznek P. Lu­
kács Juliska Bi;i, Csongor! Mariska Lazsák Zsuzsa t 
Szálló Antal az öreg tanító szerepében. — Aszu’.iá- 
Verő György uj operettem, mely F. Arunk.
betegsége miatt egy hét óta nem kerülhetett szí arc 
népszínházban, holnapután csütörtökön a c.:k 
ben Komáromi Mariskával megy.

— Féltaay Ilka a napokban súlyos műtétet éló 
ki, melyet hangszalagján hajtottak végre. A müvuszn .- 
most nagy kíméletre szorul s a jövő hő vége élőt. 
alig fog énekelhetni, a bécsiek nagy sajnálatára.

— A budapesti EenezaüxrésskSr második lm 
hangversenye deczember 5-én, hétfőn este * 1 „8 érv­
kor lesz a Yi -Ylí. kér. kör dísztermében. A hat 
versenyen kiváló művészek működnek közre s a i ; 
gramm igen érdekes. Á tagok jegyeik#ránt Mér ■ 
Béla péuztáruokná! (Doroítya-uicza 7. sz.) rendalk-; 
hétnek s ugyanott veudégjegyek is kaphatok.

— Színházi rövid hírek, honionban a Liacoii«- 
színház e i;o ku-iiian icijes-.n leégett, bzer.-tiicse. h-jv 
a knlasziróla é-ikaluiavai nem volt benue zroi.
— Berlinben a kiráivi operahaz iegküzelcboi ujcoz- 
saga Leoncavolli Pugúani czimü operája lesz. melv 
deczember y-ikén kerüi bemutatóra. — éáopenhv ". 
ban jövő hu i 1 -itten jelenik meg a Gyldenbalii-czi a 
kiadásában Ibsen legújabb társadalmi színmüve, me; 
ugyanakkor nyoicz nagy európai városban is n .;.v 
iágot lát.

SF GÉLT.
— BSajjyar találmány kitüntetése. A Schweui 

genben ez évben először tartott nemzetközi spo; 
kiáilitáson az ezüst érmet és díszoklevelet, a kiáilii
második diját Rohonczy Gedeon e találmánya, 
Columbus-korcsolya nyerte eh Ma "érkezett mez 
díszes kiállítású okmány, melylyel a világszerte élte 
jetit magyar találmányt kitüntették.

— Az állatkerti jégpálya ma megnviít. Az ü: 
nepélyes megnyitás katonazenével csütörtökön di 
után lesz.

— Az I. kér. polgári kor jégpályája ma délül:- 
katonazene mellett ünnepélyesen megnyittatott.
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pesti oldal legjobb korcsolya-művészei 6» legszebb 
korcsolyázónői átrándultek és nem győzték eléggé 
dicsérni Beiwinkier igazgatónak erélyét, hogy ily ko­
rán kitűnő k arba hozta a hatalmas jégtükört. A be­
léptijegyek demokratikus szerény árak mellett min­
denkinek lehetővé teszik, hogy a legegészségesebb 
sportnak híveivé szegődjenek.

fővárosi ügyek.
_ A, fővárosi egyesület ma délután ülést tartott

Kamermayer Károly polgármester elnöklete alatt. 
Határozatba ment, hogy az egyesületi közgyűlést de- 
czember hó 8 án, csütörtökön, délelőtt 11 órakor, a 
récj városháza tanácstermében, vagy esetleg a polgár- 
mesteri szalonban tartják meg. Tenczer Fái jelenti, 
hogv a holnapi közgyűlésen, a főpolgármester ama 
bejelentésével kapcsolatosan, hogy a főváros törvény­
hatósága suivos veszteséget szenvedett Wahrmann 
Mór halálával, azt az indítványt fogja tenni, hogy en­
nek a férfiúnak emlékét, a kinek neve 1807 óta össze 
volt forrva minden olyan ügygyei, a mi a főváros koz- 
életével összefügg, örökítse meg a közgyűlés akként, hogy 
az Y-ik kerületnek egyik utczáját — s ha lehetséges, 
a bálvány-utezát — nevezze el Wahrmann Mór nevero .
, Átaiános helyeslés.) Kamermayer polgármester el­
nök, hozzáteszi ez indítványhoz, hogy o — a ki oly 
közel állt a megboldoeulthoz — a legjobban .. tudja, 
mennyire szivén viselte a főváros érdekeit. O volt 
egyike azoknak, a kik a regálc-adók 40%-át a fuvaros 
javára kieszközölte s ezzel a íóváros jövedelmeit több 
mint félmillióval gyarapította. De akkor is. a miuön a 
regále-váitsag megáliapitásáról volt szó s kontrover­
ses merültcx föl a főváros és az állam közegei kö­
zött. Wahrmann Mór a legmelegebben pártolta a fő­
város érdekeit az állammal szemben, a mihez aztán 
Wekerle miniszter i? hozzájárult. A kereskedelem 
,-melésérs kiküldött bizottságban szintén a fuvaros 
előnyeit tartotta - em előtt. Mint fővárosi bizottsági 
ta«, mindig érvénvesitette nagy befolyását a törvény- 
hatósír javára. Meg van teimi a polgármester_győz64ye 
arról, iionv uzv a fuvaros közgyűlésé, mint a közmunkák 
tanácsa hozzá" fog járulni Tenczer indítványához — 

Ferencz, fölemlítve, hogy az utóbbi wuuen 
a közbhto -.lz a Gellérthegyen ievö villák és ezek 
környékén mes volt zavarva, a mennyiben fényes 
napnal betöréses lopások történték. - kin, intézked­
jék a polgá mester újabb rendőri őrszemek kirendelte- 
'lése iránt. Erre nézve Bets Ödön. megjegyzi, nogy

rendőr főkapitány ilyen 
asitása folytán fog tenni, 

hogy a gellérthegyi birlo- 
éíekvt meg fogja 
i: az elnököt, hogy 
k vs terek befási 
xz" érdekében fog 

\ mies«er kjelentette, hogy a kérdést
tu ‘au iesban s oda tog hatni, nogy a 
-z.vií v; z ..it rnC-kzz.i 'dj v. körutakon

«kam a gyermeket anyakönyvezni és gróf Csáky 
Albin vallás- és közoktatásügyi miniszterhez beadott 
felterjesztésében következőleg érvel: «Tudom, hogy 
az állam érdeke megköveteli, hogy minden polgára 
anyakönyvezve legyen; de tudom azt is, hogy a fele- 
kezetnélküliséget meg nem engedő, államtörvény meg­
követeli minden honpolgártól, hogy valamely feleke- 
zethez tartozzék. Ha most már, meghajolva az 
állam érdeke előtt, anyakönyvezem dr. Gy.-nek, a 
felekezet kebelébe fel nem vett fiát, vétek az allam 
törvénye ellen, a mennyiben elősegítem polgárai 
egyikének azon törvényellenes igyekezetét, hogy mint 
felekezetnélküli élhessen Magyarországon, hol minden 
honpolgárnak valamely felekezethez kell tartoznia.» 
Az érvelés mindenesetre uj és nem nélkülözi a jogi 
alapot, mert még ha a vallásszabadság igéje ténynye 
válnék is, aligha ki lesz mondva a felekezetnélkühség
jogosultsága. . .

Az újpesti szerelmi dráma. Szameth L'Put 
kékfestölegénv. a kit a Schächter Gizella tanítónőn 
elkövetett gyilkosság! kísérlet miatt a leglelsobb bi- 
rósás is elitéit, mint emiitettük, a harmadfokú ltelet 
meghozása után perújításért folyamodott. Úgy a bu- 
pesti törvényszék, mint később a kir. tuula -za- 
methet elutasította, kérésével. Az alsobirósagoknak 
e határozatát. Jíeuberger Ignacz kúriai bíró eloadasa 
alanián most az utolsó fórum is helybenhagyta.

— Igazságügyi kinevezések. Az ígazsagugymi- 
niszter - mint értesülünk kinevezte : Kalman 
Dénes czékelvkereszturi iarásbirósági dijnokot a gyula­
fehérvári is 'Bérezi/ János kaposvári törvényszéki 

a szegzárdi törvényszékhez, valamint Fuj (la 
aljai jiarásbirósági dijnokot a_ halmi 
írnokokká. Sonnenscheine Kálmán

magánért es.ilésc
iránvu mit zkedés 1 tanács utasil
Az Ól:- ! ,-sután kijelenti, hogy
LOSSZ Kmrvéuvére ii az intézk;
lenni. - v■■ dr.. > ;; bé> Alajos :
intézkedjék »■. arra alkalmas utc:
tás áró!, nitort ez is közegészst
tortenn 
föl lehet ve 
befásitás a 
s ez"kür;:y

- A marhavúsári huspeaztárak. A íováro
... .bizi ttsága, Matuska, Ala- 

vlnökiete alatt megindította a tárgy a- 
, - , , ei* ipar- és Kereskedelmi bankkal a

fölállítása iránt. A bank ogvik leg­
et köti ki. hogy a.: összes felhajtás 

után szedhessen bizonyos illetéket, míg a bizottság 
-rre n tn hajlandó, mert a kivánalom teljesítése az­
zal a közgyűlési határozattal ellenkeznék, a melynek 
érteimében - sa.; amaz a..ato», után tehet L.etéüe, 
Ijedni, a m iv •eladását a huspénztár közvetíti, 
bank igazgatótamtesa kijelentette, hogy

_> *tt kikötéséhez. Lnne«; folytán az

dijnokot
.Jüßos szinyorvára
járásbírósághoz ii —-------- -- . . . . ,
eperjesi ügvvédi Írnokot a giralti járásbírósághoz 
vérrehajtóvá. Az igazságügy miniszter áthelyezte Bel­
ezed József sásdi járásbirósági segedtdcUonyviez tot 
a Péssi törvényszékhez, Eódogh Zsigmond mezőtúri 
járásbíróság! es Zádor Antal szolnoki törvényszéki 
alj ,'zvzöket kölcsönösen.

MULATSÁGOK.
_s.» otthon vigalmi bizottsága ma délután

alakult meg. Elhatározták, hogy kéthelenkint egy-egy 
házi estélyt rendeznek, melyre a helyiséghez képest 
korlátozott szánni meghívókat adnak ki. melyekre 
léceim sorban az Otthon tagjainak legközelebbi Hoz­
zátartozói tarthatnak igényt. Az első családi estély 
deczember 11-dikén lesz, változatos hangversenypro- 
gramm..!. A közbeeső karácsonyi ünnepek miatt a 
második estély Szilveszter estéjén lesz. Ez utóbbi hu­
moros előadással lesz kapcsolatban. Elhatározta a vi­
galmi bizottság, hogy minden estél;

szép vendben is haladhatlak, a rendőrség azonban az 
óriás tömeg daczára sem vonatott kordont a ^°P°r 
s a gyászoló gyülekezet körül s Így oda betolakodott

m A menet elejét egy szakasz lovasrendőr nyitotta 
meg. Ezután következtek a zászlaik alatt kivonult 
egyesületek és pedig: az izraelita kézmuvessegito- 
egylet tanulói (fekete ruhában, zöld borkotenynyel), 
aípAlbreclit főherczeg-, a Ferencz Ferdinand foher- 
czeg- és a fehérkereszt hadastyán-egyesuletek, a us­
es középkereskedők segítő egyesülete, az Unió, Zion^ 
1-ső budapesti kereskedőszolgák segélyegylete, az I-so 
budai betegsegélyző és temetkezési egylet, a■ Ganz- 
®Yár tisztviselői és munkásai (mintegy 1000 ember), 
Hirsch Mór jotékony-egylet, Sir Montefiore-egyesulet, 
az Eötvös-, Hungária-, Konkordia-, Haladás- es Deák 
Ferencz-egyletek, a közszolgák segelyegylete, Foel 
Zedek. gyermekkert-egyesület, gabonasok egylete, tar- 
eonczások egylete és a Caritas-egyesület.

Az egyesületek után a három koszorús kocsi ment, 
megannyi a rakodásig megrakva koszorúkkal. Eddig a 
menet rendben haladt, a koszorús kocsik s a koporso 
közé azonban beláthatlan tömeg verődött, mely za- 
jongva, lökdösve alig-alig haladt előra. A koporsot a 
gyászháztól a fürdő- és Dorottya-utezák sarkáig a 
pesti izraelita hitközség elöljárói vittek. A különben 
is nehéz koporsót az elöljárók a leirhatlan tolongás­
ban minduntalan kénytelenek voltak letenni, az el­
hunytnak fia, testvére és sógorai pedig a egvegye- 
sebb közönség közt volt kénytelen kísérni a koporsot.

A lürdő-utcza torkolatánál állott a haltogalu gyaäz- 
kocsi, melybe beemelték a koporsót s az előljárok a 
kocsi mellé sorakozva, tovább haladt a menet. A te­
metés ideje alatt amerre a menet haladt, a boltok 
java része csukva volt, a gázlámpák pedig fekete íu- 
tvollal bevonva égtek. A szükebb fürdó-utezaban a 
tölonaás mind aggasztóbbá vált s néha pcrc/.ekig nem 

menet előre. A már szélesebb vaczi- e= 
e valamennyire hely- 

hosszú menet

után vacsora es
táncz tesz.

... a fővárosi orfeumban
A hölgvzászióaijc.rakor

cielmezesi 1 
os tanai r. 

iásoka 
husp-'nziorai 
több föltételül

A

holnap délután fél öt 
czimü táuczczal és 

«-vakorlatokkal ezvbekölötí nagy katonai hitt ányosság 
főpróbája. Az első előadást holnapután, deczember 
elsején tartják meg. ____ ___

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Kerényi Andor szolgabiró. dr. Ke­

ién-i Károly veszprémmegyei löorvos fia eljegyezte 
Corzan ei Avendano Elzát Budapesten.

_ Esküvő. Dr. Kuzmik Pál egyetemi tanársegéd
ma délelőtt a belvárosi plébánia-templomban vezette

rva.as,
izo‘.;-;.f 'av;:soi|a, hogy Írassák ki uj ajánlati tár­

olván alakban, "hogy ajánlatot isiiét lenni a 
se iránt is, hogy bízó- 
' n legyen szedhető; 

. n, a mely sz -riet a jelenlegi — 
. men elölt —- alapon lenne a

ragaszkodik 1 oltárhoz Szarvasy Sándor fővárosi magánzó leányát 
Margitot. ______

kozevuR‘3 i"t>;
iiuskas 
biztos uv

sza tétcsitCDQi.» s I3£i-
lemmel mükouriet

alapon ez tényleg 
el >nvben fog resze­

lte': t -kintélyes része tég­
vén össze, egyhangúlag el- 

Wahrníuim Mór elhunyta folytán meg- 
... ok . .. yyeri Kra, sz Laji ma.
usz küldöttség által értesittetvén a 
észnek nyilatkozott a jelöltség elfoga-

tvsrczi v

Ki.

GYÁSZROVAT.
Hagy Boldizsár városi főjegyző november ái-en

eietene: hetvenedik évében Pápán elhunyt.

— A közélelmezési és közgazdasági bizottság
fieczem. iió d-au • - szombaton ■ délután ^lelő.

rakó.-. .. Lipót-utczs -S. sz. házban levő helyiségben 
»‘«lést t:; . Tárgvzl.'.s alá kerülnek ez alkalommal a 
köveik“«I' üs;vek: A kiküldött amizcUsag jelentése a 
marhat a ári vasárpénztár létesítése iránt a magyar 
ipar- és kereskedelmi bankrészvény-társasággal folyta- 
rott V-r.-va.ások eredményéről. — A földmivelésügji 

. a b-.'Izvminiszter leirata, a imsbehozatal tárgyában 
kér skedel mügyi miniszterhez intézett felterjesz- 

\ mvevőség élőt ... ztése a marhavásár- 
Are:. a z. i.ra vonatkozó etetési tilalom megszüntetése

ra <-•!> az élelmezésre szo,- 
.aiu kisebb elő állatokkal való bánásmód iránt való 
zabályrendeletek egyesítése. — A kőbányái piacz 

A sertés-" és sertéshús szemlére vonatkozó 
szabályrendelet-tervezete. — A tiszti főorvos előter- 
esztése az iUati nyers terményekre vonatkozó ingye­

nes igazolványok megszüntetése iránt.

Walirinann Mór temetése.
Wahrmann Mór holttestét ma kisérte ki a főváros 

közönsége ttioUó útjára. A részvét és a kegyelet mr 
pozái s mód n nyilván It ez alkalommal s a temeté­
sen olyan nagy közönség jelent meg, a n,ilyent ritkán 
lát együtt a főváros.

A Ferencz József-térre és az akadémia-utezai ha­
lottas házhoz már kora reggel özönlött a sokaság, 
esyesek ts társulatok díszes zászlók alatt. A halottas- 
háztól egész a fürdő-uteza sarkáig diszruhás lovas és 
gyalogrendőrök több szakasza képezett sorfalat. De a 
nagy apparátus daczára ily oly roppant toiongás vo»t 
a kapu előtt, hogy sokan a megjelent előkelőségek 
közül is kénytelenek voltak a hidegben hosszú ideig 
vesztegelni. A rendőri kordonon kívül roppant soka­
ság tolongott, s a Ferencz József-tér csak úgy feke­
tédéit az embertümcgtől. A házak erkélyei és ablaka* 
szintén tömve voltak emberekkel.

A gvászház kapuzatai és udvarát gyászpompával 
ékesítették fel. Az első udvarnak a kövezetét is fekete 
posztó födte s az alacsony emelvényt, hová a szer­
tartás megkezdésekor a koporsót lehozták, az izr. Hit­
község tagjai állották körül. Fenn a ravatalos terem­
ben kllencz óra után gyűltek össze a gyászoló csaiad 
tagjai : Megyeri Krausz Izidorod, Roníl

mozctult a
Károly-körulon a rendőrség végre 
leállította a rendet s a beláthatlanul 
kifejlődhetett.

A fekete drapériával díszített doluiny-utczai templom 
előtt ezrekre menő sokaság foglalt állást s a rend­
őrség csak nehezen tudta a kocsiul egy részét sza­
baddá tenni. A templom elé érve — melynek kapui 
lárva s belseje egészen kivilágítva volt — a halottas 
kocsi megállót! s az énekkar rövid gyászdalt énekel:.
Az egyesületek egy része itt visszafordult s a notabi- 
lltások nagv része is elhagyta a menetet.

A menet ezután a sip-utezán át a kerepesi-uha 
tért s haladt itt végig 3 12 éra után ért az izraelita 
temetőhöz, a hol óriási néptömeg gyűlt össze. Itt a 
rendet a templomi biztosok s a rendőrük tartottak 
lenn. A koporsót ezután kiemeltek a kocsiból s a 
^yászlepellel bevont nagyterembe vitték, hol a csa­
ládtagok. rokonok s az előkelőségek foglaltak helyet. 
Erre u templomi énekkar Lazarus főkántor vezetev 
alatt elénekelte a Jauscbcv besesa czimü dalt, mely­
nek elhangzása után a hitközség elöljárói a koporsot 
a teremből kivitték a Halottas ház elé, a 10 
Schweiger Márton, a hitközség elöljárója a kő­
vetkező' beszéddel búcsúzott el a halottul : *A 
hitközségi elöljáróság és választmány részéről ne- 
kem jutott a megbízás, hogy nevükben búcsút 
vecryek tőled a ki "majdnem egy évtized óta el­
nökünk voltál. Már korábban lettél vezetőnk. Vezért 
látott benned a fővárosi zsidóság már azelőtt, a mióta 
intézményeinknek a modern kor és a magyarság szel­
lemében "való fejlesztéshez hozzáfogott. A agy tehetse­
ged mutatta meg az irányt, melyet követtünk : erős 
kezed vezérelt bennünket, a mikor akadályokba üt­
köztünk vagy kültámadásnak voltunk kitéve. Vezér- 
szerep jutott neked ott is, a hol vallásunk, jogaink 
kivívása körül fáradoztunk, de mielőtt czélhoz jutot­
tunk, a gondviselés kiszólitott körünkből, a hol kitölt- 
heílen űrt hagytál magad után. Kitartó s buzgó 
fáradozásaidért sem az életben, sem felekezetűnk szol­
gálatában soha köszönetét vagy elismerést nem kívántál, 
legméltóbban vélem tehát Lalánkat leróhatni, ha ige­
retet teszek, hogy legfőbb igyekezetünk lesz, hitközsé­
günket és annak intézményeit a tökély ama fokára 
emelni, melv neked szemed előtt lebegett. Ezt pedig 
elérhetjük, "ha hasonló szorgalommal és kitartással 
működünk, mint nálad láttuk és eljárunk a te szelle­
medben, mely vezércsillagunk maradjon tovanbra is.
Amen.» , , ,

Hath Kárólv. a kerested.Imi és iparkamara alel­
nöki. ezután :"i következő beszédet mondotta: «Meg 
pCTv istenkozzádot, még egy rövid búcsúszót aina 
körök nevében, melyeknek a vezérséget nem 
kereső vezére voltál Egy rövid esztendeig csak 
álltái mint elnök a kereskedelmi és iparkamara 
élén, de munkás életednek javarészt amaz er

«, * _6-iq I -következtében olvan fordulatot! vett, mely
“*oémet “ íM6i

is vett és mi áldjuk az ur nevét, bogy csak testedet szakadá?t véglegesnek lehet tekintem. Ez által az 
° '>eak azt keil vlbS 1 a nélkül jg bonyolult és zavaros belpolitikai

helyzet Ausztriában még bonyolultabbá és még 
zavarosabbá vált s bizonyosan meg lesz a kihatása 
Ausztria és Magyarország külügyi politikájára is- 

Első sorban mégis osztrák belpolitikai szempont­
ból kell a válságot latolgatni s meg kell állapítani, 
hogy a mostani pártviszonyok es a pártok jelen­
legi számarányánál a német bal közreműködése 
nélkül az osztrák képviselőházban nem lehel több­
séget elképzelni. Taaffe gróf akkor, mikor a német 
ballal szakított, még a pillanatról pillanatra elvére 
alapított politikájában sem gondolta meg a legkö­
zelebbi pillanatot és következményeit, különben 

lökte volna el magától a biztos többséget. 
Taaffe gróf megalakíthatja ugyan a többséget, 
ha sikerül az eddigi három kisebbséget a kormány 
támogatására rábírni. De nagyon kérdéses, hogy 
az így alakított többség fog-e rendesen működni- 
Az azonban nem képezhet kétsége«, hogy az ilyen 
heterogén elemekből származó többség egy része 

gyakran s épen a legfontosabb kérdésekben, 
fel fogja mondani a szolgálatot s az ellenzékkel 
fog szavazni. Abban a pillanatban pedig, melyben 
a Taffe által szándékolt többség akármelyik töre­
déke az ellenzékkel szavaz, a többség megszűnt s 
sínét parlamentáris válság következik.

IS vtrn era -------- " -—. 1* in
veszi el tőlünk, hogy a földnek csak azt kell 
adnunk, a mi a földé volt, de megtarthatjuk szelle­
medet és szent örökség gyanánt őrizhetjük és ad­
hatjuk át fiainknak és unokáinknak, a kik ezen 
szellemben, a haza és emberszeretet szellemé­
ben előbbre fogják vim azt, a mi te oly dicsőségesen 
megkezdték A le szenvedéseid megszűntek, de törek­
véseidet, küzdelmeidet mi mindnyájan vesszük at es 
folytatni fogjuk mindnyájan, mig teljes diadal 
nem segítettük azon magasztos eszméket, méh 
kért a te nemes szived annyira lelkesült. Es 
most menj nyugodni, térj vissza az atya ölébe ea 
aludj ott csendesen ! Isten veled szeretett barátom, 
isten veled a viszontlátásig — ott I

E beszéd elhangoztával, mely a kényekig megha­
totta a gyászoló gyülekezetei, a koporsót a rokonok 
vitték a sírboltba. Itt dr. Weinburg rabbi mondott 
még búcsúztatót s gyászénekek közben eresztették le 
a sírba. A résztvevők erre széjjeloszlottak.

A közönség köréből.
Magyar levelezőt

keres 1893. január 1-én való belépésre Hoffmann József 
gyarmatáru-nagykereskedő Budapesten, Akadémia-utcza 8. sz. 
Pályázóktól okvetlen szakismeret kívántatik.

Nyilvános köszönet.
100 illetve G0 és 40 éves jobileumunk alkalmából anion- 

c-léa minden részéből annyi és oly megtisztelő üdvözlet es 
szives reszt vét nyilatkozat érkezett hozzánk, hogy képtelenek 
vawonk mindnyájára egyenként válaszolni.

Kérjük tehát mindazokat, kik rólunk oly szeretetremeltóan 
emlékeztek meg, szíveskedjenek legforróbb köszönt-tünket ez 
utón fogadni.

Sciiweighofer J. HL fiai
13210 császári és királyi udvari zongoragyárosok BécsDen,

is: Bées noY. 29. A kormány és a német bal­
oldal közt a viszony nem szakadt meg véglegesen, 
mert Kuenberg gróf minden va 
egvelőre tagja marad a minisztériumnak.

valószínűség szerint

80 bordó A prima silwiim, Stit
nazvváradi orthodox rabbinatus bizonyítványával részben 
nedi" a szilágv-somlyói rabbinatus bizonyítványával ellátva, 
ereszben vagy hordónként jutányos árban eladó 
Schwimmer Zsigmcnd-nál, gyarmatáru-ügynökség es
bizOLíiúnvi üzlet Budapest. 13214

Ä hivatalos lap nov. 29-i számából.
Gzimadományozáa. A király Kvassay Jenő ősz 

tálytanácsosnak a miniszteri tancsosi czimet és jelle­
get díjmentesen adományozta.

Kitüntetés. A király dr. Raitsits Lajos beszter- 
czebányai városi főorvosnak, ezen minőségében szer­
zett érdemei elismeréséül, a koronás arany érdem- 
keresztet adományozta. _______ ___

egyletek, társulatok.
_ a szabolcsmegyei kör deczember ••-an esiC 

nvoicz órakor a Wohlfahrt-féle vendéglő külön helyi- 
égében tánczesielyt rendez.

— A budapesti (budai) tornaegylet ez évi de-
vorüber nő 7-:L*:n este leihet órakor tartja az Attila- 
;tczai tornacsarnokában az idei disztornázását. A 

1 omászG: — a választmány határozatából
egv“sütet részér-: i • ".fogadott egyenruhában fognak 
megjelenni.

— A budapesti kereakedőifjak társulata uisz- 
■ érmében (Gizeila-tér 2. szán 1. emelet) deczember 
\/j i-én esti fé! 9 órakor dr. Várady Antal felolva­
dt ;0g tartani. A felolvasást teaestétyt követi.

— A régészeti és embertant társulatnak ma 
volt a rend”s havi ülése, melyen a gyöngélkedő 
Pulszky Ferencz helvett ur. Czobor Béla elnökölt 
y- üh- Fröhlich Róbertnek a pillis-maróthi romai 
-borról szoló kiolvasásával kezdődött. E római tábor 

úgynevezett Kishegyen fekszik, a fala déli végén. 
Bástyáiból legtöbb maradt fenn a déli részen, a hol 
több' íeiköralak*: rondeitcek nvoma is látható, vala­
min: m". rzerkezeie is megítélhető, keleti végén pea.g
felmérhető két saroktoronynak a romja. A tábor fekvé­
sénél — egész elkülönített dombot iogial “1 — és alak­

nál fonva eltér a többi pannóniai táborhelytől és 
ezért Lányon íoníos. Neve az lliueranum Antcninum 
zerint • Ad Hercnlum» volt és több mint való- 
zir.ü. hogv 1. Yaientinianus császár idejében (364—

. .7“, épüli! — Ezután Récsenj Viktor fiatal benezés 
tanár, ki az ország több részében szerencsés ered- 
ménvnvel kutatott régi emlékeket, az esztergomi 
• -sues.ve? Szt.-Lorinez-tehtplow- körül végzett ása­
tásairól tartott előadást, melyet mutatványokkal tett
m^g .... bt . M......ét felolvasót megéljenezték.

— A JSaria Borothea egyesület igazgatósága de- 
-zemher hó 2-án — pénteken — délután t»löt órakor, 
a pipa oteza 33. sz. a. helyiségében ülést tart. Tár-

______ _____ ja
deköknek szenteled, melyeknek képviselésére testüle­
tünk első helyen hivatva van. Oly időben, a mikor 
még a hazai kereskedelem ügyének alárendelt szerep 
jutott, mint a kereskedőnek és iparosnak a politikai 
c= társadalmi életben, te nem riadtál vissza az utadat 
eltorlaszoló elfoeultságoktól, hanem mint első bontot­
tad ki a mi zászlónkat, melyre nem engedted, hogy 
bármi hangzatos jelszavak kerüljenek. A te kezedben 
e zá'zló minden időben kitartó munkásságot, polgárí 
érzetet, szabadelvűséért, gazdag ismereteket, min- 
denekfflrtt pedig igaz hazaíiságot és nemzeti szellemet 
jelentett. Ama kenv'érérdekeinket, melyek egyszersmind 
az ország anyagi függetlenségének első tényezői bevitied 
a politikába. Köztünk azonban a növekvő befolyású 

Pol z I noütikust felcserélted az egyrangu munkatárssal, hogy 
megmutasd, hogy nemzeti erdekek hasznos napszá­
mosa lehet az is, a ki saját élethivatásának, icgsze- 
rénvebb körében polgári feladatait oduadóan teljesíti, 

kezdtek a cotabilitások, a kik között ott voltak: ne- I £(r * j. ro'Konszenvét nem kerested és mégis átaiános 
kerie Sándor miniszterelnök, gro. Csakv Albin, baio rű,é„ környezett. Stréber nem voltál, czim
Fejérváry Géza, Lukacs Béla, Hieronymi Karoly P- U^Q ne^ törekedtél, meggyőződésed szabad

Wahrmann
Wahrmann Ernő, Wahrmann József és Sándor, Me­
gyeri Krausz Izidor és Lajos. S lassankint gyülekezni 

labilitások, a kik között ott voltak; \\c-

és Szilágyi Dezső miniszterek, Szalavszky Gyuia, 
Tele'zkv István. Fejér Miklós, Berzeviczv Al­
bert, (írómon Dezső államtitkárok, a képviselő- 
ház tagjai nagy számmal és a főrendiház tadjai 
közül is sokan. Ott voltak továbbá a aeieske- 
deimi és pénzügyi világ kitűnőségéi, . a tőzsdetanáca 
tagjai: a budapesti kereskedelmi és iparkamara vá­
lasztmánya élén Piáin Károly alelnükkel, az izr. kü.- 
döttség elöljárósága Deutsch Sámuel alelnök vezetése 
alatt, a Llovd-társulat igazgatósaga, a bécsi izr. 
hitközség küldöttsége lovag Goldschmidt Tivadar ve­
zetése alatt. Mechv.art András Ganz-gvári vezérigaz­
gató, Korníeld a magyar ált. hitelbank, Beck Nándor 
a jelzálogbank, Beck Miksa a leszámítoló bank igazgatója, 
a keresk. csarnok választmánya haraszti Jelűnek Henrik 
elnök és Fürst Jakab alelnök vezetése alatt, Schossber- 
g"er Henrik főkonzul, Leipziger Vilmos a kereske­
delmi akadémia és a keleti tanfolyam tanárai Ghyczy 
Géza igazgató vezetése alatt, a n.-kanizsai izr. hiUöz- 
SL:o- küldöttsége s többen az irú- és művészvilágból.
\z egyházi“szertartás jóval tiz óra után kezdődött. 

\ család nőtagjai az udvarra nyílé ablakhoz vonultak, 
a hitközség elöljáróságának tagjai felemeltek a fekete 
posztóba burkolt koporsót s az udvarra indultak. A 
koporsó előtt haladt Lazarus főkántor a temp.omi 
énekkarral, zsoltárokat énekelve, mögöttük jött dr. 
Kohn Sámuel rabbi a papokkal. A koporsót az udvar 
közepén, a rögtönzött szószék előtt helyezték el s a 
család férfitagjai állták körül.

A vallásos énekek elhangzása után dr. Kőim Sá­
muel, magvar hitszónok az emelvényre lépett s szép 
beszédben búcsúztatta el a halottat. Beszédében, mint 
a hitközség elöljáróságának buzgó elnökét, mint a 
magvar parlament egyik legkiválóbb tagját s mint 
magánembert méltatta. Szép szavakkal emlékezett

-vak -. A szakosztályok alapszabályainak átvizsgálása. meg az elhunytnak a magyar zsidóság korul kifejt tt
Az otthon brtegalapjának könyvtárának ügye. Je- érdemeiről s a közpályán immár lejátszott élőké o
leütés az otthonról, a pénztárról, a budapesti tanító- szerepéről. Szónok szerint a pesti izraelita hitkozse„
női szakosztályról s az elhelyező irodáról. A Mária- egyik legnagyobb fiát gyászolja az elhunytban a kroe
Doro'hea-e^Tr-VftiethPz intézett felszólítások előtér- nemes példája, munkás élete mindenkor elm log szí-
Uoromea.,. ' vünkben. Az emelkedett hangú gyászbeszed után az

J ---- —----- * énekkar ismét egyházi énekeket adott elő.
A szertartás végeztével az udvarba és lepc^ónre 

szorult több száz ember — köztük a notabilitások — 
elindultak kifelé, odakiinn azonban olv nagy voit a 
tolongás, hogy még a kocsiuton sem tudott a rend­
őrség a gvászmenetnek szűk utat nyitni. Így a legna­
gyobb rendetlenségben indult meg a gyászmenet. A 
zászlók alatt kivonult egyesületek mar jóval a teme­
tés megkezdése előtt sorba állottak s az akadémia- 
utczától a Ferencz Józset-téren és íürdő-utezán át az 
Erzsébet-térig ért az egyesületek sora. Az egyesületek

nyilvánításánál szókimondó ember voltál, a napi áram­
latokkal sem felfelé, sem lefelé nem törődtél és mégis 
oly pozicziót tudtál magadnak kivívni, a minőt csak 
a nemzet legjelesebb fiai vihetnek el. Ls mivel 
mindaz, a miért egy negyedszázadon at sikeresen 
munkálkodtál, egv nagy társadalmi osztály köztulajdo­
nává vált, az elválás fájdalmas perezében vigaszt nyújt 
nekünk az: hogy dicső az oly polgár halála, a kinek 
munkássága gazdag örökséget hagy hátra a jövő nem­
zedékek számára is. Igaz hálánk kísér hideg sírodba. 
Isten veled b

Ezután a Llovd-társulat nevében Fáik Miksa orsz 
képviselő a következő beszédet mondta: «Ha ezen a 
helyen és ebben a pillanatban csakis saját érzel­
meim sugallatát követném, zokogva borulnék le siroa 
szélén, te kedves, régi barátom, forró könnyeimmel 
áztatnám hideg koporsódat, de ajkaim nem nyílnának 
meg, mert fájdalmam oly határtalan, hogy azt sza­
vakban kifejezni nem vagyok képes. Hogyan is teaet­
ted azt, hogy te, a ki velem együtt^ jjitszottad^ gyer­
mekjátékainkat, ki
késül tél fiatalkori -------------- .. .
férfi mindig oldalam mellett állottal ama küzdel­
mekben, melyeket a haza, a szabadság, az em­
beriség érdekei mellett küzdöttünk, hogy te. kínén 
utjai mindig párhuzamosan haladtak az enyimekkel, 
hogv te most hat évtized után, egyszerre magamra 
hagytál, magamra hagytál eiy korban, a midőn külön­
ben is már annyira megritkultak barátaink sorai es 
búcsú nélkül oly útra tértél, a hová egyelőre nem 
követhettek, be nem várva azt az amúgy is rövid 
időt, a midőn ezt az utolsó utat is együtt megtehettük 
volna. De egvéni érzelmeimnek háttérbe kell szorulmok 
és mikor csak sírni tudok, szóiani kell, mert mielőtt 
e koporsót átadjuk a földnek, egy missziót ken 
teljesítenem, búcsút kell vennem tőled, te drága halott 
1 Lloyd-társaság nevében, ama társulat neveoen, 

- - - fiatal

TÁVIRATOK.
Bécs, nov. 29. A község tanács mai ülésén a pol­

gármester, tekintettel az antiszemiták távolmaradá. 
sára, kijelentést tett, melyben arra utalt, hogy min­
denki, a ki mandátumot elfogad, nemcsak jogok gya­
korlását, de kötelességet is vesz át. Arra érzi magák 
inditatva, hogy a sztrájkoló községtanácsosokat köte­
lességükre figyelmeztesse, de más eszköz nem all 
rendelkezésére. A községtanács tudomásul verte a 
polgármester kijelentését,

Berlin, nov. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az Ahlwardt-féle per tárgyalásának kez­
dete előtt Drescher államügyész annak a mc 
győződésének ad kifejezést, hogy a tárgyalás az 
Ahlwardt által emelt vádak teljes alaptalanságát fogja 
kideríteni és meg fog győzni arról, hogy a német 
hadsereg hadi készültsége teljesen ép. Tekintettel 
arra, hogy egy itteni lap tegnap egy Ahlwardt- 
tal való intervievről hozott közleményt, az ál- 
iamügyész azt hiszi, a vádlott a tárgyalás el­
halasztását fogja kérni. A védelem csakugyan 
meg is tette ezt az indítványt, azzal az indokolással, 
hosry tegnap a megjelent rüpiratokban tariaimazoU 
állítások alapján Löwe és társa ezég ellen a második 
törvényszék állami ügyészségénél, a melynek illeté­
kessége alá tartozik Spandau, a királyi fegyvergyár 
székhelye, hazaárulás és megvesztegetés miatt feljelen­
tést tett. Brausewetter elnök kijelenti, hogy azonnal 
intézkedni fog. hogy az említett államügyészség a vá­
dat haladék nélkül intézze el. Még mialatt a tör­
vényszék együtt volt, meghozták az államügyészség 
végzését, mely elrendeli, hogy a beadvány átteendő 
ahhoz az államügyészséghez, mely a pert viszi, mert 
Berlin, mint a Löwe-féle fegyvergyár székhelye, a tett 
helye. A berlini államügyészség azonban Ahiwardt 
vádját visszautasította, mert az Ahlwardt elleni vizs­
gálat az általa emelt vádaknak aiapialansagat derí­
tette ki. Az elnök ennélfogva kijelent:, hogy a tárgyalást 
luee fogja nyitni. A veaó kinyilatkoztatja, nogy az 
államügyészség végzése ellen a főállamügyészséghez 
apprtlál és kéri a tárgyalás elhalasztását, mig a fe- 
lebbezés eldől. A törvényszék a védő e halogatás! 
kérelmét visszautasítja. Ezután megkezdődött a tár­
s-válás az inkriminált röpirat felolvasásával. Körül­
belül tizenkét tiszt van, mint tanú megidézve. Három 
macasabb tiszt mint a katonai igazgatás képviselője 
van a tárgyalásnál jelen. (N. Fr. Pr.)

Bückeburg, nov. 29. György Adolf schaum- 
burg-lippei fejedelem, ki a jav ülőiéiben levő ífer­
mann herczeggel Steierling vadászkastélyban idő­
zik. gastrikus lázban megbetegedett. Az éjjel kiadott 
orvosi jelentés azt mondja, hogy a fejedelem az 
éjjelt nyugtalanul és álmatlanul töltötte és altesti 
fájdalmakban szenvedett: a tegnapi hőmérsék 39, 
a mai pedig 394 fok volt. Az erű hanyatlik, a 
táplálkozás csekély.

29. A ^afrikai társaság mai

A franczia kormány bukása.
Paris, nov. 29. (Az Egyetértés távirata.) Brisson 

tegnap a képviselőház ülése után néhány képvi­
selő előtt azt a nyilatkozatot tette, hogy nem volt 
szándéka a kormányt megbuktatni, de, folytatta, 
ha a kormány megalakítását raja bízzák, akitor 
lesz a helyzet nehézségeivel megküzdeni. Ezután a 
kijelentés után alig lehet kételkedni ^ abban, bogy 
Loubet utóda Brisson lesz. A megbukott kormány tagjai 
közül Brisson az uj kormányba való belépésre lel fogja 
szólítani Freycinet hadügyminisztert, Burdeau tenge­
részeti minisztert, Bourgeois pedig a közoktatásügyi 
tárczát a belügyi tárczával cserélné el. A küzokta- 
tásü<m tárczát Dupuynak, a kereskedelmit Ger- 
ville-Réachenak fogja felajánlani. Az igazságügyet 
Brisson a miniszterelnökséget magának tartja. Noha 
Loubet is utódjául Brissont ajánlotta, Carnot pedig 
még habozott Brissont az uj kormány megalakítá­

sával megbízni.
náric nnv 29. (Az Egyetértés távirata.)

támadják a válság ----- . . „ ,
azt mondja, hogy Ricard úgy járt mint a .ontar 
bűvész. Nem tudja a Panama-remet visszabuv ölni 
az üvegbe, melyből felidézte. Cassagnac .apja az 
Autorité, azt hiszi, hogy Brisson, ki Reinach holt- 

z. testét ki akarja ásatni, sírásó minisztériumot log 
„ alakítani. A Rappel szerint Loubet becsülete», de- 
°* : -Ai. „mhorboT méltón bukott el; utóujanas sulyo»

London, nov.
mint ifjú velem^ együtt lel- közgyűlésén Rhodes. a Gap-kolónia miniszterelnöke, 
eseményeink mellett, ki mint j egyúttal e társaságnak is elnöke, közölte azon

tervet, mely Anglia érdekében a Maschonaföldtől 
Ugandán át Egyiptomba vezető szárazföldi táviró- 
vonalat czélozza. Az a szándéka, hogy ez ügyben 
a máhdival tárgyaljon. / ,

Konstantinápoly, nov. 29. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A szultán e hó 22-én Radolin 
herczeg német nagykövet tiszteletére ebédet adott, 
a melyre a nagyköveten és a német nagykövetség 
néhánv tagján kívül a nagyvezir, a miniszterek s 
más méltóságok voltak hivatalosak. Ugyanazon a 
napon Calicc báró osztrák-magyar nagykövet az 
ant'ol nagykövet tiszteletére adott ebédet.

Belgrad, nov. 29. A radikális Takovo Mila-
novacze mindkét regenst a leghevesebb módon tá- 

Ristics regenst Mihály fejedelem
ember részt 
beleleheltedmellnek megalkotásában mint __ . , _

vettél, melybe azután, midén élére jöttél, belelenelted di meCT é
“ÄSÄÄ I «W a —t regenst pedig «o.vainales

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_Anyakönyvezés megtagadása jogi szem­

ponttól. I). Gy. kispesti izraelitának e hó 7-én fia 
született, kit r.era akart a zsidó rítus parancsolta el­
járásiak alávetni. A születési esetet anyakönyvelés 
végett a monori kerületi rabbinál jelentette be, kinek 
rabbisügi kerületűhez Kispest is tartozik. A monori 
kerületi rabbi pedig, tisztán jogi szempontból, nem

slstt ——------ — c■ I z.
mehet, miként az apa kedvenez gyermeket, Ll*'6V 
ezámu alkotásaid között mindeneknél jobban zarta. 
szivedbe. Nem is tudjuk elképzelni, hogy íenyes ter­
meinkben nem fogunk többe találkozni a te kedvei 
személyeddel, nem tudjuk elképzelni, hogy érni,re 
merevvé lett az a kéz, mely oly melegen 
viszonozta kezünk szorítását, bogy az a hon dobogo 
szív most mozdulatlanul fog nyugouni odalenn 
a fagyos földben, hogy az a te fényes eszed uruk Ho­
mályba sülyed. hocrv azt a te iáradhatlnn tevékeny

nevezi.

Az osztrák parlamenti válság.
(Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Bécs, nov. 29.
Az osztrák parlamentáris válság gróf Taaffe 

miniszterelnök és a német bal- meg a lengyel-párt 
között tegnap lefolyt tárgyalások eredménytelen­

reemberhez méltón bukott
lesz a helyzete A XIX. Siécle azt jósolja, 
ho^v az nj kormány a Panama-bizoi^ag 
eszközévé lesz kénytelen lesülyedm. Henri 
Marét a Radicalban kijelenti, hogy ezt a kepviselo- 
bázat nem kell elébb felbonczolni. hogy meglehes­
sen állapítani, hogy öngyilkos volt. A Justice azt 
mondja, hogv sohasem volt öngyilkosság tényé oly 
biztosan megállapítható, mint a Loubet-sormanye.
A Gaulois szerint az uj kormány kivételes állapo­
tokban kivételes eszközöket fog alkalmazni, tehat 
forradalmi kormány lesz. A Journal des Debats 
ine^iecrvzi * «Ricurdns.k köszönlicijük uzt, ogy s 
kormánv, mely nem volt kormány, folytonosan 
gvengeség, tehetetlenség es esztelenseg ^ozott lát­
tuk ingadozni. , . ,

paris. nov. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
A Parti National árról értesül, hogy Carnot elnök 
az uj kormány kinevezése előtt a parlamenthez 
üzenetet fog intézni* Carnot ki akarja az ország 
színe előtt jelenteni, hogy igazság fog szolgáltatni, 
bármily magas állásúak is legyenek a bűnösök. 
De a közvélemény ne hagyja magat íelreyezet 
köztársaság ellenes lapok hazugságaitól. A parlament 
naivon szomorú látványt nyújtana a vilagna'. a 
üres híreknek hitelt adna. Különösen nagyon 
veszélyes volna a bírói és a törvényhozói hataiom 
összetévesztése. mert az ilyen összetevesztes magat az 
államot is veszélyeztetné. Hogy a Parti National 
hire meg-e felel a valóságnak, azt majd a leg-; 
közelebbi események ki fogják mutatni. Annyi 
azonban bizonyos, hogy Carnot Loubet-yel abban 
egyetért, hogy a Panama-bizottsag tulaapa=ai 
hátrányosak sőt karosak lehetnek. _ _

Paris, nov. 29. Carnot köztársasági elnök ma
délelőtt Loubet miniszterelnökkel értekezett. Es.e a 
köztársasági elnök Leroy erre!, a szenátus elnökei 

Floqxict-tel a képviselőház elnökével fog érte­
kezni.

Pár is, nov. 29. Brisson délután ne?) 
órára kapott meghívást az Elysée-palotaba. 
Képviselői körökben azt hiszik, hogy bris­
son végül mégis el fogja vállalni a ka t 
netalakitást.

Paris. nov. 29. Carnot elnök Brisson- 
nak felajánlotta a kabinetalakitást. Brisson 
azt kívánta, hogy válasza előtt baratjaiva
tanácskozhasson. , .

Fáris. nov. 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Carnot elnök ma a ^ze 
nátus és a képviselőház elnökeit fogadta- 
Floquet nézete az, hogy Brisson minisztei-
elnökségét a képviselőház szavazata átla­
gosan kijelölte. Brisson is az^ -
volt hivatalos. Kineveztetését mára, legy
sőbb holnapra várják. A Panama-tar-ajav 
három igazgató-tanácsosa, Lesseps Karo : 
Cottu és Fontane, a kiket ma a yizsgaw 
bizottság ki akart hallgatni, különbo 
ürügyek alatt megtagadták megjön 

A megjelenésre kényszeríteni n® 
jket, "mert erre a vizsgáló-bi­

zottságnak nincs hatalma. Beaurepai 
főállamügyész megtagadta az akti" 
adását, mert ez ellen úgy a fertői)at ^ 
dási törvényszék elnöke, mint a Yedo' 
protestáltak. A ma megidézett tanmi 
lomása jelentéktelen. Eamerre, exbouiau

lö:
süket.
lehet

^sta azt vallja, hot. 
vesztegetővel néhány] 
sorsjegyek fölött vak 
merkedett meg. Artoi 
frankról beszélt, mel] 
czélokra kapott. De 
kétkedik és elhiszi a] 
képviselőházban m< 
kifogástalan becsüle] 
lehet. Kohn bankár, 
megbízottja, azt vallj 
hasé fizetett cheque-]

Páris, nov. 29. A 
Carnot elnök az uj ki 
parlamenthez üzenetet 
nemzet a Panama-ügy 
lamentáris tekintetben ml 
san megczáfoltatik. A k] 
van elterjedve, hogy 
mondását.

A Pan$
Páris, nov. 29. Le 

csatorna-társaság két igái 
és Fontane, mára meg 
jenek meg az enquéte-bj 
közölték, hogy e felhiváj 
A főügyész megtagadta, 
megtekintse a Panama-i 
mert ez ellenkeznék a bl

Páris, nov. 29. A P| 
hallgatta ki a Kohn és 
jait. Kohn kijelentette, 
bankháznál magánkontúj^ 
egy millióval leszáll ilt^ 
bankház ezégtagja hasonl 
Ez a millió Arton ügynül 
fizetések fejében. Proppej 
Németországban annak 
— Azt mondják, hogy a | 
fog mondani.

Páris. nov. 29. Pe\ 
vényszék elnöke nyilaiké 
kijelenti, hogy Privet 
mazta fel, hogy az ankéj 
sokat tegyen.

Páris, nov. 29. Zßjj 
lotta az ankét-bizottstig 
b. ügynöke azt közölte v| 
Nordban folyó választás 
mély által a kormánynál I 
benjárt és politikai ez éle| 
tett volna.

A kolera
Béos, nov. 29. A Huziai 

határhelyiségben szintén fej 
eset, melyet eltitkoltak, 
Összesen nyolez megbete 
zül négy halálos kimene 
gyulófélben van.

KÓZGA
Kolozsvár, nov. 29. A 

tot ma adták át a közhasJ 
mással. A kereskedelmi és | 
óhajának megíelelőleg. iepe 
nak Budapesttel telefon állj 
tése iránt.

Berlin, nov. 29. A TJ 
rint a szövetségi tanács 
kötött állami szerződést a 
tőleg és pedig az Ill-torkol 
nának a Bodenseeba való 
hagyta volna. Az összes kd 
rúgnának ; az építés ideje 
A vállalat kivitele egy népi 
álló nemzetközi bizottságról

Berlin, nov. 29. A Ne 
Hartung-nak. a birodaij 
brüsszel i érmeértekezl e 
szószerinti szövegét meiyt 
állítása elleneben. hogy 
1888-ban vonakodott volna 
aranyban fizetni, kategoricl 
birodalmi bank soha, sémii 
miféle ürügy alatt sem voj 
ban beváltani.

Páris. nov. 29. (Ari 
Corr. A különböző lapol 
mely szerint a franczia [ 
brüsszeli pénzkonferencj 
Olaszország kereskedelmi 
cserét folytattak, teljesen]

Pétervár, nov. 29. Tej 
és nafta-olajok adójának fi

Páris, nov. 30. (Az | 
távirata.) Boulevard-J 
czia járadék 99.40. olasz 
exterieur 63.31. 3° 0-r 
ottoman bank 595.- 
356^5, Rio Tinto 425.- 
96.68, tűrök consol 217

Budapesti Lipc 
vai

A kolera miatt bét héttj 
sárt vasárnap fejezték be. 
inkább a kolera, mely 
tette, hátrányos hatással 
Lipót-napi országos vásári 
jobbak közé tartozik, az ij 
vidéki vevők csak gyéren 
legszükségesebbet vásárolt! 
néhány saison-czikkben vol 
de a legfőbb e fajt a czikkbj 
gott az üzlet. Kézmüárus 
czikk kelt kissé jobban. .\| 
a nagy üzleti csend előtt 
ben a karácsonyi üzletek 
A pénzviszonyok a vásár 
daczára a közeledő ultimo! 
kapható, bár a vidéki pénl 
képtelenség alig fordult ebi 
a következő részletes jelül

Lisztüzlet. Lisztben a 
tehat tömeges megrenőeít-s] 
took, melyek teljes űz-?: 
készletek fölött rendelkezi 
nek van jó keiete. tekintvj 
®ok mind dolgoznak, a 
nem nagyon veszik. Korpd 
nem igen tartják magukat.j 

0 1 2 
~1370 12.80 12.20 il.6ó|
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100 kilónkint, összsúlyt tis]
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reit, mely 

beállott 
z által az 
»elpoiitikaj 
aá és még 
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. töbo- 
ar a német 
itra elvére 
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|a kormány 
ses, hogy 

müködni- 
V az ilyen 
egy része 

jrdésekben,
I ellenzékkel 
lg. melyben 
eiyik töre- 
Imegszünt s

I német bal- 
véglegesen, 

iség szerint

tá&a.
i.) Brisson 

my képvi. 
y nem volt 
. folytatta, 
zák. akkor 
i. Ezután a 

n, hogy 
•many tagjai 
ésre fel fog'a 
deau tenge- 
zoktatásügyi 
A küzokta- 
ielmií Ger- 
:gazságügyet 
tartja. Noha 
;arcot pedig
megalak itá*

évirata.) A 
dlemszilárd- 
nélkül meg- 

A Figaro 
a kontár 

isszabüvölni 
lapja, az 

einach holt- 
eriumot fog 
csűletes. de- 
lának súlyos 
azt jósolja, 
ma-bizottság 
:dni. Henri 
a képviseiő- 
ry megiebes- 
í Justice azt 
•ág ténye oly 
?t-kormányé. 
teles allapo- 
mazni. tehát 
des Débats 
ízt. hogy a 

folytonosan 
7 között lát-

iávirata.) A 
Jarnot elnök 
lariamenthez 

az ország 
szolgáltatni,

National 
iajd a leg- 
ni. Annyi 
-vei abban 
túlkapásai

i elnök ma 
sett. Este a 
is elnökével

fog érte* 

lután négy
ée-palotába.
hogy Bris­

tol a kabi-

Uk Brisson- 
[ást. Brisson 

barátjaival
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gista azt vallja, hogy ő Artonnal, mint 
vesztegetővel néhány hónappal a Panama­
sorsjegyek fölött való szavazás után is­
merkedett meg. Arton neki arról a 300.000 
frankról beszélt, melyet Floquet választási 
czélokra kapott. De ő ennek valóságában 
kétkedik és elhiszi azt, a mit Floquet a 
képviselőházban mondott, mert Floquet 
kifogástalan becsületében kétkedni nem 
lehet. Kohn bankár, báró Reinach üzleti 
megbízottja, azt vallja, hogy Reinach so­
hase fizetett cheque-kel. (N. Fr. Pr.)

Paris, nov. 29. A lapok azon jelentése, hogy 
Carnot elnök az uj kabinet megalakulása előtt a 
parlamenthez üzenetet akar intézni, melyben a 
nemzet a Panama-ügy következményei felett par­
lamentáris tekintetben megnyugtatnék, félhivatalo­
san megczáfoltatik. A kamarák folyosóin ama hir 
van elterjedve, hogy a főáliamügyész beadta le' 
mondását.

A Panama-ügy.
Paris. nov. 29. Lesseps Károly s a Panama- 

esatoma-társaság két igazgatótanácsosa, Cottu báró 
és Fcntane, mára meg voltak idézve, hogv jelen­
jenek meg az enquéte-bizottsag előtt, de írásban 
közölték, hogy e felhívásnak nem tehetnek eleget. 
A főügyész megtagadta, hogy az enquéte-bizottság 
megtekintse a Panama-ügyre vonatkozó aktákat, 
mert ez ellenkeznék a bírósági szabályokkal.

Páris. nov. 29. A Panama-ankétbizottság ma 
hallgatta ki a Kohn és Reinach ezég azelőtti tag­
jait. Kohn kijelentette, hogy Reinach bárónak a 
bankháznál magánkontója volt. mely 1888-ban 
egy millióval leszállittatott. Propper ugvanezen 
bankház ezégtagja hasonló értelemben nyilatkozik. 
E: a millió Arton ügynöknek adatott át különféle 
fizetések fejében. Propper kijelentette, hogy Artont 
Németországban annak elszökése óta nem látta. 
— Azt mondják, hogy a főáliamügyész állásáról le 
fog mondani.

Páris. nov. 29. Perivier, a felebbviteli tör­
vényszék elnöke nyilatkozatot tesz közzé, melyben 
kijelenti, hogy Privet vizsgálóbírót nem hatal­
mazta fel, hogy az ankét-bizottság előtt vallomá­
sokat tegyen.

Páris. nov. 29. Laguerre képviselő azt val­
lotta az ankét-bizottság előtt, hogy Arton. Reinach 
b. ügynöke azt közölte véle, hogy deparíement du 
Nordoan folyó választás idején egy közvetítő sze­
mély által a kormánynál a Panama-ügyben köz­
benjárt és politikai czélokra 360.000 frankot fize­
tett volna.

A kolera a külföldön.
Béé», nov. 29. A Huziatyn fölött fekvő Olchowczyk 

határhelyiségben szintén fellépett a kolera. Az első 
eset. melyet eltitkoltak, már e hó 15-én fordult elő. 
Összesen nyolez megbetegedés történt. Ezek kö­
zül négy halálos kimenetelű volt. Két beteg gyó­
gyulófélben van.

KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, nov. 29. A helyi állami telefonhálóza­

tot ma adták át a közhasználatnak, 6G telefonállo­
mással. A kereskedelmi és iparkamara, a város köz- 
óhajának megíeieiőleg, lépéseket fog tenni Kolozsvár­
nak Budapesttel telefon altai való mielőbbi összekö­
tése iránt.

Berlin, nov. 29. A Tageblatt berni jelentése sze­
rint a szövetségi tanács az Ausztria-Magyarországgal 
kötött áliami szerződést a Rajna-szabályozást ille­
tőleg és pedig az 111-torkolaüól lefelé egészen a Raj­
nának a Bodenseeba való beszakadásáig már jóvá­
hagyta volna. Az összes költségek 16.560.000 frankra 
rúgnának ; az építés ideje 14 évre volna megállapítva. 
A vailaiat kivitele egy négy rendes és négy póttagból 
álló nemzetközi bizottságra ruháztatnék át.

Berlin, nov. 29. A Nordd. Alig. Ztg. közzéteszi 
Eartung-uzk. a birodalmi bank igazgatójának a 
brüsszeli e'mieértekezleien tett nyilatkozatának 
szószerinti szöveget melyben az Aliard-féle emlékirat 
állítása eiieneben. hogy a német birodalmi bank 
1688-ban vonakoűott volna, minden nehézség nélkül 
aranyban fizetni, kategoricze konstatáltatik. hogy a 
birodalmi bank soha. semmiféle alkalommal és sem- 
miféie ürügy alatt sem vonakodott bankjegyeit arany­
ban beváltani.

Páris. nov. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A különböző lapokban megjelent ama hir, 
mely szerint a franczia és az olasz képviselők a 
brüsszeli pénzkonferenczián Francziaország és 
Olaszország kereskedelmi viszonya tárgyában eszme­
cserét folytattak, teljesen alaptalan.

Pétervár, nov. 29. Tepnap elhatározták a szesz­
es nafta-olajok adójának fölemelését.

Páris, nov. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : 3" -os fran­
czia járadék 99.40. olasz járadék 93.70, spanyol 
exterieur 63.31. 3%-os portugál kölcsön 23.50, 
ottoman bank 595.—, tőrök dohányrészvény 
356.25, Rio Tinto 425.—. magyar aranyjáradék 
96.68. török consol 21.70.

Budapesti Lipót-napi országos 
vasár.

A kolera miatt hét héttel elhalasztott országos vá­
sárt vasárnap fejezték be. Az elhalasztás, de még 
dkább a kolera, mely az elhalasztást szükségessé 
fette. hátrányos hatással volt a vásárra, úgy hogy a 
L pót-napi országos vásár, mely pedig különben a 
jobbak közé tartozik, az idén igen csendes volt. A 
v.déki vevők csak gyéren jöttek fel és ezek is csak a 
legszükségesebbet vásárolták. Termények közül csak 
néhány saison-czikkben volt valamivel élénkebb üzlet, 
de a legfőbb efajía czikkben majdnem teljesen pan* 
gott az üzlet. Kézmüáruk közül néhány fajta téli 
eztsk kelt kissé jobban. A nagykereskedők most már 
a nagy üzleti csend előtt állnak, míg a kiskereskedés­
ben a karácsonyi üzletek elé sok re-ménynyel néznek. 
A pénzviszonyok a vásár alatt elég jók voltak, mert 
daczára a közeledő uitimónak pénz olcsó és könnyen 
kapható, bár a vidéki pénzbehajtás gyenge. Fizetés- 
képtelenség alig fordult elő. A vásárról tudósítóinktól 
a Következő részletes jelentéseket kapjuk :

Lisztüilet. Lisztben a folyó szükséglet nem nagy, 
tenat tömeges megrendelések nem érkeznek, a mai- 
m°k. melyek teljes üzemmel dolgoznak, meglehetős 
készletek fölött rendelkeznek. Csak a finom lisztek- 
oek van jó keiete. tekintve, hogy a vidéki apró mal- 
®ok mind dolgoznak, a kenyérliszteí a fogyasztók 
Dem nagyon veszik. Korpaüzletünk pang és az árak 
Dem igen tartjuk magukat. Átlagárak :
_0 1 2 3 4 fs r> 7
IlTíT1-2.80 12.20 11.60 10.90 10.20 8.80 6.40 

8 F G korpa 
5.40 3.60 3.60

100 kilónkint, összsúlyt tiszta súlynak értve.

Hiivelyeaek-ben a kereslet a fogyasztók nagyobb 
szükséglete következtében megélénkült.

Babban a heti forgalom mintegy 40 kocsirako­
mányra rúgott, jegyeztetik nagy, feher 5l/,~5*/4 frt, 
gömbölyű G frt, törpe 7\/á—71/, fi t.

Borsó jegyeztetik 83/4 — 9*/4 frt.
Lencse forgalma jelentéktelen, ára S—10—15 frt, 

minőség szeriül.
Termények közül vörös lóhere ára a minőséghez 

képest 72—82 frt közt hullámzott.
Luezerna változatlan maradt, úgy az üzlet folyása 

tekintetében, valamint az árakra nézve is. Árjegyzé­
seink ,i3—ü7 írtig, gyöngébb minőségűek 45—48 Írtig.

Baltaczim magasabb árakon jobban kerestetett 
és szívesen fizették 14—14*/8 frtjával.

Bükköny. Ebbéli forgalom nem volt. Névleg 
7>1/o—G frltal jegyeztetett.

.Muhart nem igen kerestek, ö3/,—6 fiion jegyezték.
Köles ára 4*/4 —4'/s frt. Köles-kása 9—10 frt.
Kendermagból eddig nem fejlődött jelentékenyebb 

üzlet, ára 88/j,—9 frt.
Mák ára szilárd, lényegesebb emelkedés mutatko­

zott; jó keiete volt, szürke 30 frt, kék 35 frton je­
gyeztetett.

Köménymag 20—22 frt. — Mind 100 kilónkint.
Gyapjú. Daczára, hogy a vásárou kevés vevő je­

lent meg. a forgalom mégis jelentékeny, mert 
helybeli bizományos házak, külföldi megbízások kö­
vetkeztében úgy helyben, mint vidéken nagyobb 
vásárlásokat eszközöltek. A vásár alatt helyben 
és a vidéken mintegy 3000 métermázsa külörféle 
gyapjú került eladásra, jobbára szállítási czélokra. 
Fésűs gyapjnk ára 1—2 írttal javult, míg többi faj­
táké változatlanul maradtak. Eladatott: középszerű 
fésüsgyapju jó mosásban 59—62 írt. tiszavidéki elsű- 
nyirasu 52—5C frt, pestvideki 48 — 52 frt, fehér má- 
sodnyirásu 59— GO frt, nyári 58—59 frt, czigája- 
gyapju 4S —52 frt. czákel 37 — 38 frt, durva czigája 
36—38 frt, czákel 32—33 frt, mosott gyapjú 90—105 
fr*. jobb minőséiben 112—135 frt, homokgyapju 
38 — 46 írton 56 kilónkint 2<’(o-kal.

Iteposeolaj. A vásáron szilárd volt az üzlet, de 
a forgalomban már elgyengülés mutatkozott, mivel a 
fogyasztok zöme nagyobb részében már fedezte téli 
szükségletét. — Jegyzésünk: készáru, valamint de- 
czember—márcziusi áru nagybani való vételnél 32.50 
frt, kicsinyben való vételnél 33 — 33.50 frt, a budapesti 
állomáshoz szállítva.

Itepczepogácsa élénken volt keresve, de a gyáro­
sok csekély készletük miatt tartózkodók kínálat dol­
gában és igy csak néhány tétel adatott el 5.50 forint­
jával.

Dió mintegy 600 mm. érkezett a piaczra; legjobb 
minőségűért 28 — 32 frtot, elsőrendűért 23—20 Irtot, 
nagyváradiért 24.50—25 irtot, boszniaiért 19—20 
frtot fizettek.

Paprika 60 mm. volt a vásáron. Jegyeztetett: Leg­
finomabb 52—55 frt, elsőrendű 42 — 44 frt, másod­
rendű 30 — 34 frt s maradt 34 frt áru.

Borkő kevés volt a vásáron s kis tételekben 
42 — 45 frton kelt el.

Kés kis tételekben áruitatott s 35 — 39 frtot fizet­
tek érte.

Viasz, rozsnyúi 141 — 142 frton jegyeztetett.
Kőrísbogár kicsiben 3.30 frton kelt kilónkint 9 

maradi 3.40 frt pénz.
Saraczkmag 26—27 frton került forgalomba, de a 

tulajdonosok 29 frtot követeltek.
Gubaca és valonea. Gubacs kevés kelt el, a han­

gulat e czikkre nézve bágyadt, mert a gyárosok a 
régi árakon semmit sem akarnak vásárolni. Legelső 
rendű válogatott gubacsért 17.50—18 frtot. elsőrendű­
ért 15.50—16.50 frtot, harmadrendűért 12—13 frtot 
fizettek 100 kiionkint. Valoneában az utóbbi időben 
nem volt üzlet, a szigetekről való áru minősége ellen 
sok a kifogás s azért ára hanyatlott is.

Disznózsír óe szalonna. Daczára. hogy az átalános 
sertésölések a hidegebb időjárás beálltával már megkez­
dődtek. mi általa kínálat kezdetben nagyobbodott, az 
irányzat disznózsírban az üzérkedők meglepetésére egy­
szerre megváltozott s emelkedőlön, miután e czikk Ameri­
kában jelentékenyen megdrágulván, a hazai készít­
ményünk exportképes lett s máris több kocsirako­
mány küldetett ki a külföldre. Azonkívül a belföldi 
szükséglet is nagyobbodott, .ni által az árak különö­
sen zsírért ugyannyira emelkedtek, hogy 3—3.50 fo­
rinttal többet fizettek, mig szalonna, mely clhanyagol- 
tabb volt, csak */, —1 forinttal drágult meg.

Faggyú. Az irányzat mindegyre szilárdul, úgy 
hogy Parisban a hivatalos árjegyzés már 63‘/a frtra 
szökkent fel. Ila ez áremelkedés tovább is igy tart, 
úgy alapos kilátásunk van arra, hogy az ausztráliai 
faggyú olcsóbb ára miatt mihamarább tért hódit 
magának nálunk is. — Áraink mindazonáltal válto­
zatlanok.

Margarin. Az e heti üzlet ismét ólénkebo volt va­
lamivel. A müvajgyárosok az árak magassága miatt 
tartózkodnak a vételtől és csak a legszükségesebbet 
veszik meg, több oldalról azonban már érzékeny hiány 
mutatkozik margarinban és épen ennélfogva mihama­
rább tisztulni kell a helyzetnek. Áraink : finom ame­
rikai áru 66—64 frt, legfinomabb amerikai 70—68 frt, 
mig európaiért 64 — 62, illetőleg 66—64 frtot köve­
telnek.

Szappan. Elain gyéren mutatkozik a piaczon, en­
nélfogva a szappan ára is állandóan szilárd maradt. 
Jegyeztetik: tiszta elain-szappan 28—26 frt, szinszap- 
pan 28—27 frt.

Szesz. Az üzlet inkább helyi jelleggel bírván, 
az arak nehezen emelkednek, de egyes vidéke­
ken nagyobb szükséglet van s élénkebb az ér­
deklődés is, azonban a mostani idényben szoká­
sos nagyobb mérvű kivitel az idén elmaradt s való­
színűleg c=ak jövő év elején lesz. Jegyeztetik: meg­
adóztatott kontingentált szesz 52 -52.50 frt nagyban 
és 52.75—54.25 frt kicsiben, nem kontingentált adó­
mentes áru 15—16 frt nyersen és 17—17.50 frt 
finomítva, denaturált szesz 20—21.50 fit. Sajtóélesztö 
áru 52 írt 10.000 liter %-kint, netto, hordó nélkül, 
helyben.

Gyarmatáruk. A nyers ezukor ára 25 krral csök­
kent, a nélkül azonban, hogy e leszállított árak mellett 
nagy eladási kedv volna. A helyi piaczon jegyeznek : fino­
mított 37, koczka 38 frt, hulladék (Pilé) 35.75 írtjával 
fogyasztási adó nélkül. — Kávé. A hausse minden 
piaczon állandó, úgy hogy már a pesszimistáknak is 
szükségleteik fedezéséről kell gondoskodnak, miután 
a folytonos emelegkedés közepette egyelőre nagyon 
valószínűtlen a mállapodás. A lefolyt vásáron az ár­
emelkedés 3—4 frtot tett ki. — Rizsben még min­
dig meglehetős a forgalom jó árak mellett. — Fűsze­
rek iránt is igen élénk az érdeklődés.

Petroleum. Az árjegyzések nagybani való eladásoknál 
a következők : fiumei amerikai kőolaj 20.50 forint ; 
fiumei orosz kőolaj 18.50 frt ; budapesti kőolaj 18 
frt ; brassói szalonolaj 17.50 frt ; orsóval 17.50 írt ; 
brassói I. rendű 17 frt. (Az árak 100 klg. tiszta súly­
ért 20% gongysulylyal Budapestre vámmentesen szál­
lítva értendők.) Egyes hordók 25 krral drágábbak.

Ásváaykenöolajok. Az eladások kielégítők. Orosz 
nversanyagból finomított kenőolajok árai a követke­
zők : Nehéz gépolaj (fajsuly 905/7) 23 frt ; könnyű 
gépolaj (fajsuly 900,2) 21 frt ; orsó-olaj 17 frt, tisz­
titó olaj 14 frt; vulkán (henger) olaj (fajsuly 907/10) 
13 frt. (100 klg. tiszta súly után, hordóstul, valódi 
gongysulylyal Budapestre szállítva.) Nem orosz nyers­
anyagból íinomitott kenőolajok fajsuly és kenőképesség 
szerint 2—5 írttal olcsóbbak.

Aszaltsziiva és szílvaiz. Szilvában a forgalom 
nagyon élénk volt, külföldről számos megrendelés érkez­
vén be. a hozatalokat nemcsak a termelő országok főbb 
piaczain, hanem nálunk is összevásárolták, mi által 
a hangulat megszilárdult s az árak emelkedtek. 
Azonnali átvételnél szokvánvminőségü áruért 20 frtot, 
100 ért 231/,, 85 szemesért 25 frtot fizettek méter- 
mázsánkint. — Szilva-iz iránt is nagyobb érdek­
lődés mutatkozott. Elkelt néhány kocsirakománynyal, 
melyeket minőség szerint 20—21 forintjával fizettek 
100 kilogrammookint, nagyobb vételeknél minden 
költség hozzászámitása nélkül.

Tojás. A londoni tőzsde magas árai, valamint az 
ideérkezett csekély mennyiségű áru hozzájárultak az 
árak javulásához. Telt friss tojásban érezhető hiányt 
szenvedünk. Kosárüvu 30—32 darab forintjával, első

minőeégü láda tojás 44—45 írt, csekélyebb 40 — 42 frt 
1440 darabot tartalmazó eredeti ládákban.

BaromS. Vágott libákat nagyobb mennyiségben 
hoztak piaczra és csak igen nyomott árak mellett 
voltak elhelyezhetők. Vágott libák jobb minőségben 
4.70—5 frt, csekélyebb 4—4.40 frt, etetett libák 
2.50-^3 frt, kacsák 1.30—1.80 frt, pulykák 3—4.50 
forint, csirkék 60 krtól 1 forintig, mind páronkint 
adattak.

Vad. Daczára a tömeges és credménydus vadásza­
toknak, az árak csak kevéssel emelkedtek. Jobb minő­
ségű nyulak 1.30—1.44 frt, csekélyebb 1.10—1.20 frt, 
fáczán 1.50—2 frt, vadlud és kacsák 50 krtól 1.10 írtig, 
fogoly 1 forint, császármadár 1 — 1.20 frt darabonként, 
fenyvesmadár 25—30 kr. páronként, vadsertés 60—70 
kr., őz és szarvasvad 50 krtól 1 írtig kilogrammonkint.

Nyersbőrök. A Lipót-napi vásár lefolyása kielégítő 
volt. A hozatalok meglehetős élénkek voltak és ha­
bár vevők a vásár elhalasztása miatt csak kis szám­
mal jelentek meg, a készletek gyorsan elkeltek.

Juhbőrök. A hozatalok mintegy 60.000 da­
rabra rúgtak, melyek lefelé törekvő árakon kel­
tek el. Az árucsökkenés finomgyapjas bőröknél 4— 
5 frt, durva gyapjas bőröknél 3—4 írt 100 kg.-kint. 
Eladatott mintegy 30.000 drb finom és középfinom 
németgyapjas bőr 34—38 frton, jó középgyapjas 
37—39 frton, durva gyapjas bácskai 42—46 frton, 
továbbá 2500 drb erdélyi bőr 67—68 frton, 12.000 
drb ázsiai 57 — 59 irton és mintegy 10.000 drb szer­
biai juhbőr 68 frton 100 kgkint.

Báránybőrök : A hangulat lanyhább és az 
árak csökkenők. Eladásra került mintegy 30.000, 
melyért következő árakat fizettek : 12.0ÓÖ 80—81
kg»3 bőrért 105—108 Irtot, 3000 58 kilós középszerű 
bőrért 65 frtot, G000 90—100 kilós németgyapjas 
bőrért 47 — 48 frtot,5000 kisebb bőrökért 50—52 
frtot 102 darabonkint.

Oidabörök. Az árak nem változtak. Kisebb tételek­
ben mintegy 5000 kelt el. Fizettek teljes gida- 
bőrökért 50 — 55 frtot, nehéz gidabőrükért 100—102 
frtot, heberlingekért 120—125 frtot.

Kccskebörök. Az üzlet helyzete még bizonytalan. 
Fizettek nyitott kecskebőrökérí 159—160 frtot, zsák­
bőrökért 130—140 forintot.

Marhabörök. A hozatal mintegy 5000 drbon 
pangott, mely lanyha irány mellett 3—5 forinttal 
olcsóbban kelt el. Jegyzünk ökürbőrükért SO—85 
toriníot, tehénbőrökért 80—82 frtot, pittlingekért 
SS —92 frtot, kneipokért 100—115 frtot 100 klgkint.

Lóbőrök. Az irányzat láthatólag javult. A hozatalok 
nem voltak jelentékenyek, azonban a felérkezett áru 
gyorsan elkelt. Fizettek jóminőségiiért 9—10 forintot, 
középminőségüért 8 — 9 frtot páronkmt.

Borjubőrök. Felhozatott mintegy 3000 és fizet­
tek minőség szerint 150—160 frtot, 100 kilónkint 
2%-kal, üszőkért 115—125 frtot.

Kikészített bőrök. A Lipót-napi vásárnak igen silány 
eredménye volt. A vásár különben elkésett, mert a java 
szükségletre az idő már elmúlt. A fizetési viszonyok 
meglehetősen kedvezőtlenek, az árjegyzések pe­
dig a következők: Talp I-ső rendű egyszer 
csávázott 142—148 frt, 1-ső rendű kétszer csá­
vázott 140—145 forint, I-ső rendű háromszor csávázott 
22—25 kg. 145—147 forint, I-ső rendű háromszor 
csávázott 26—30 kg. 148—150 forint. Fénybör 
(blank) I. r. fekete 150—155 frt, blank II. r. fekete 
Í40— Í45 frt. Tehénbör I. r. barkás 8—9 kg. 
175—185 írt, I. r. barkás 6—7 kg. 185—195 frt, 
I. r. barkás 4—5 kg. 205—210 frt. I. r. baráz­
dált 8—9 kg. 170—180 frt, I. r. barázdált 6—7 kg. 
180—190 frt. I. r. barázdált 4—5 kg. 195—205 frt: 1 
r. barna 6—7 kg. 200—205 frt. Bivalyhát I. r. en rol 
134-138 frt, II. r. angol 128-130 frt, III. r. angol 
114—118 frt. EemlocTctalp 115—130 frt. Talphrdla- 
dék angol 100—120 frt. Union 90—93 frt, sarok 90— 
93 frt. Az árak 100 kilogrammjával értendők.

Kózmti-, rövid-, és díszműáruk. A forgalom 
az idei Lipót-napi vásáron igen gyenge volt. 
Javulást vártunk a járvány megszűnésétől és az idő 
megváltozásától, de ugv látszik, ez csalóka remény volt. 
Készpénzbeli üzlet is igen visszamarad!, a pénzbehaj­
tás igen szoros összefüggésben szokott lenni az üzlet­
menettel és ennélfogva szintén rósz. Fizetésképtelenség 
kevesebb tordult elő, de még mindig eleg sok. Jobban 
a következő áruk keltek: Kézmüárukból: parketek 
bécsi, königinhofi, zwittaui kalmük, duplaparketek, 
flanelok, pamutvásznak, téli kendők, női ruhák, asz­
talnemű, konfekczió-ártik. Posztó- és gyapjuáruk idénye 
már elmúlt és minden fajtából csak igen kevés kelt el, 
csak a kamgárnutánzásoknak volt jobb keletük. Se­
lyem és bársonyokból fekete ruhaszövetek, fekete 
fejkendők , paraszt-mintákban keltek el. Rövid és 
szövött árukból, kastor-áruk, harisnyák, kapezák, 
berlini kendők, shawlok, főkütők, normal fehérnemű, 
meltonczipő, selyem-, atlasz- és brogészalag, angol 
orsóczérna, sujtás, fonás, kötőfonál, szövőfonál, bér 
lini és arras pamutfüzők, pamutcsipke, munkás- 
fehérnemű, gallérok, kézelők, diszáruk, varróselyem. 
Norinbergi és díszműárukból bőráruk, horgaczél, evő­
eszközök, divatos gombok, esernyők, glacékeztyük, 
bronzáruk, pipereszappan, petróleumlámpák. Stearin- 
és paraílngyertya keiete élénk volt, mert árai alacso­
nyak ; a szappané nehézkes.

IPARÜGYEK.
— Ötven év a magyar ipar történeté­

ből, Az országos iparegyesület télszázados jubi­
leuma alkalmából Gelléri Mór egyesületi titkár az 
egyesület megbízásából megírta az országos ipar­
egyesület felszázados működésének keretében a 
magyar ipar történetét a legújabb ötven évről. A 
nagyszabású munka ma jelent meg és már a 
munka terjedelme, beosztása is mutatja, hogy itt 
nem közönséges jubiláris könyv van előttünk, ha­
nem rendszeres, alapos monográfia a magyar ipar­
nak reánk nezve legnevezetesebb korszakáról. A 
munka tartalomjegyzéke, melynek főbb fejezeteit 
már közöltük, bizonyítja, hogy Gelléri mindazon moz­
zanatokra kiterjesztette figyelmét, melyek iparunk 
fejlődésére befolyással voltak, viszont a munka beosz­
tása olyan, hogy minden nevezetesebb momen­
tumra. minden nagyobb jelenségre azonnal ráaka­
dunk a tartalomjegyzék nyomán a nélkül, hegy a 
munka szerves összefüggése bárhol hézagos volna. 
Lesz még alkalmunk legközelebb bővebben vissza­
térni e nevezetes és a maga nemében egyetlen 
munkára, mely közgazdasági irodalmunk egyik 
legbecsesebb jelensége. Egyelőre az érdeklődőknek 
csak annyit, hogy a 81 íves nagy lexikon alakú 
munka ára 10 frt. (K. H.)

— A cseh ipar ellen egymásután állást kezd fog­
lalni maga a közönség, mely nálunk szerencsére elég 
önérzettel bir ahhoz, hogy a csehek szemérmetlen és 
gyűlöletes agitáczióját, melyet a magyar liszt és egyéb 
termények ellen kifejtenek, ne nézze összetett kézzel. 
Annál hasznosabb ez a mozgalom, mentői több czikkre 
terjed ki : most legujabbaz a Csehországból több 
száz, vagyon-számra importált Thomas salakot és 
szuperfoszfátot kezdik a gazdák hazai gyártmánynyal 
pótolni, mi által a magyar műtrágyagyárakon nagyot 
lendítettek. A legerdekcsebb a dologban, mint egy 
gazda velünk közli, hogy a hazai műtrágyák sikere 
nagyobb s az árak, legalább a Sátori-féléké, még ol­
csóbb is.

— Országos iparoktatás! tanács. A kereskedelmi 
miniszter kezdeményezésére létesített orsz. iparokta­
tási tanács tagjainak kinevezése ma jelent meg a hi­
vatalos lapban :

Az országos iparoktatási tanács teendői : a) az 
iparszakoktatás didaktikai és gyakorlati részére vo­
natkozó átalános érvényességű intézkedések előkészí­
tése és azok iránti véleményadás ; b) javaslattétel uj 
ipari szakiskolák és tanműhelyek létesítésére, a léte­
zők berendezésére és fejlesztésére ; c) javaslattétel az 
ipari szakoktatás didaktikai és gyakorlati részének 
teljes összhangba hozatalára, — nemkülönben őrködés 
a fölött, hogy az egyes iparoktatási intézetek az elé­
jük tűzött ezéit tényleg elérték ; d) éber figyelemmel 
kiséri az ipari szaktanítók és tanárok képzésének 
módját és javaslatot tesz arra nézv: ; e) állandóan

figyelemmel kiséri az ország összes iparoktatási inté­
zeteinek és intézményeinek működését : 0 megbírálja 
az ipari szakoktatás összes segédeszközeit (tankönyvek, 
taneszközök stb.); g) figyelemmel kiséri és nyilván­
tartja az ipari szakoktatás terén a külföldül! előfor­
duló mozgalmakat. — A tanács tagjaivá a követke­
zőket nevezte ki a kereskedelmi és közoktatási mi­
niszter : Elnökévé dr. Darányi Ignácz országgyűlési 
képviselőt; alelnökeivé dr. Schnierer Gyula minisz­
teri tanácsost és Jónás Ödön műegyetemi tanárt ; 
titkárává Szterényi József kir. iparfelügyelőt: tag­
jaivá pedig a vallás- és közoktatásügyi tárcza képvi­
seletében: Bernát István iparos-tanoncziskolai felügyelőt, 
dr. Csorba Ferencz miniszteri fogalmazót a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. minisztériumban, Farbaky Ist­
ván főbányatanácsos és országgyűlési képviselőt, Fitt- 
ler Kamill iparművészeti múzeumi őrt, Gyertyánffy 
Is1 van állami elemi tanitóképezdei igazgatót, Hegedűs 
Károly középipariskolai igazgatót. Keleti Gusztáv ipar­
művészeti iskolai igazgatót, Lévay Ferencz miniszteri 
osztálytanácsost a vallás- és közoktatásügyi rn. kir. 
minisztériumban, dr. Morfin Imre miniszteri titkárt a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumban, 
Radisics Jenő iparművészeti múzeumi igazgatót, Rejtő 
Sándor műegyetemi tanárt, Straub Sándor teknologiai 
múzeumi őrt, Suppáu Vilmos képezdei igazgatót és 
Szalay Imre miniszteri tanácsost a vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. minisztériumban ; továbbá a keres­
kedelmi tárcza képviseletében Abonvi Emil miniszteri 
tanácsost a kereskedelemügyi m. kir. minisztérium­
ban, dr. Békéssv Sándor iparfelügyeló't, Förster Nán­
dort, a m. kir. államvasutak gépgyára és a diósgyőri 
vas- és aczélgyár igazgatóját, Gelléri Mór orsz. ipar­
egyesületi titkárt, Hauszman Alajos műegyetemi ta­
nárt, Jordán Viktor bőrgyári igazgatót, dr. Matleko- 
vics Sándor nyug. államtitkár v. b. t. tanácsost, 
Mössmer József budapesti kereskedőt, Mudrony Somát 
az Országos iparegyesület igazgatóját, PétertTy Lajos 
miniszteri titkárt a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
tériumban, Petrik Lajos állami középipariskolai tanárt, 
Tetmayer Károlyt, a kassai állami gépészeti közép- 
ipariskola igazgatóját, Thék Endre nagyiparost és 
Török György ipartestületi elnököt nevezte ki.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
*' tntimoszabáíyozág az értéktőzsdén. A ma

végbement ultimcprolongáczió alkalmával pénz bőven 
állott a tőzsde rendelkezésére. Fizettek magyar hitel­
bank-részvényért 25—45 krt, jelzálogliitelbank-rész- 
vénvért 15—25 krt, leszámitolóbank-részvényért 4—7*/a 
krt, rima-murányi vasmű-részvényért 10—20 krt, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank-részvényért 10 — 20 
krt reportot darabonkint fél hóra, osztrák-magyar 
államvaspálya-részvényekért űzettek 30—50 krt re. 
portot darabonkint egy hóra, déli vaspálya-részvé­
nyekért 25—50 kmvi deportot engedélyeztek dara­
bonként egy hóra, magyar aranyjáradékért fizettek 
100 fri után Vjs — ő krt fél hóra, papirjáradékot si­
mán prolongálták.

A miskolczi íertnónycsarook, mély tiz év óta 
góczpontfit Miskolcz s vidéke kereskedelmi világának, 
most díszes ui épületébe költözvén, vasárnap este 
ünnepélyt rendezett, melyen kereskedők s mások zsu- 
ío!a=;g megtöltötték a csarnok n-gy dísztermét. Ezút­
tal Sugár Ignácz kereskedelmi és iparkamarai h. 
titkár tartott a csarnok eddigi szerepléséről fel­
olvasást. Ezt 120 teritékü bankett követte, melyen 
szokás szerint számos feiküszönt" volt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 29. —

Gabonatőzsde.
A bzt-za-üzlet ma is határozottan lanyha irányt 

követett. Mérsékelt kínálat és gyenge kereslet mellett 
mintegy 10.000 mm. búza kelt el változatlan árakon. 
A többi gabonanemekben változatlan irány és árak 
mellett gyér forgalom volt. — Eladatott:

Búza. Tisza,vidéki 500 mm. 79 k. 8.25 frt. 200 mm. 
79 k. S.10 frt. 200 mm. 79 k. S.25 frt. 200 mm. 79 
k. 8.10 frt, 200 mm. 79 k. S.15 frt, 500 mm. 78 k. 
8.15 frt. 100 mm. 78 k. 8.65 frt, 100 mm.76 k. 7.GO 
frt, mmd három hónapra.

Pestinegyei 100 mm. SO k. S frt, 100 mm. 79 
k. 8.10 frt, 100 mm. 77 k. 7.70 frt, 100 mm. 76 k. 
7.60 frt, mind három hónapra.

Fehérmegyci 400 mm. 79 k. 8. frt, 200 mm. 79 
k. S.15 frt. mindkettő három hónapra.

Bánsági 100 mm. 78 k. 7.55 frt, 100 mm. 77 k. 
7.421/3 frt, 100 mm. 7S.3 k. 7.55 frt, mind három 
hónapra.

Bácskai 100 mm. 74 k. 7.321/» forint, három 
hónapra.

Felső-tiszavidéki 100 mm. 79.5 k. 8.10 forint, 
három hónapra.

Oláhországi 700 mm. 76.5 k., 600 mm. 77.7 k. 
300 mm. 75.5 k., 900 mm. 75.2 k. 6.70 frt, tranzito 
1400 mm. 74.8 kr G.20 frt, mind három hónapra.

Zab 200 mm. 5.50 frt, 100 5.45 frt, 200 mm. 
5.65 frt, 100 mm. 5.65 frt, 100 mm. 5.75 frt, 100 
mm. 5 SO frt, 100 mm. 5.60 forint, mind készpénz- 
fizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv•árak :
frttúl fr ti zBura uj bánsáei 75—80 kg. 7.23 7.80

— > tiszavidéki .. .. „ 75—80 7.35 8.05
— > pestviüéki ........ 75—80 > 7.30 8.-
— » lehérmegyei .. .. 75—80 » 7.30 8.—
— » bácskai ........... 75—79 > 7.35 8.-

> északmagyarorsz. 75—81 >
Rozs > ..................... 70—72 » 6.20 6.40
Árpa » takarmány ........ 60—62 » 4.95 5.20

» égetni való ........ 62—04 > 5.40 5.90
-- » sörfőzdéi ........ 64—66 » 6.20 7.20

Zab > 39—41 > 5.50 5.80
Tengeri ó bánsági ........... 75 > 4.70 4.75

— > másnemű .. .. „ 73 > 4.65 4.70
Repcze káposzta........... .. —.— 3 —-— --• —
Köles ó ...................... 4.15 4.30

Határldöiizlet gyenge forgalommal nyílt meg s 
külföldi buzdító tudósítások hiányában nyugodt irányt 
követett. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokvány búza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.54, 

7.53, 7.52 forinton.
Szokványbnza őszre mintegy 5.000 mm. 7.G8, 

7.67 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.SS, 

4.S7 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde forgalma szintén gyenge volt, az irány 
nyugodt maradt. — Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.53 
7.54, 7.53 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 7.6G, 
7.67 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.87, 
4.8S frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványhuza tavaszra ........frt T.öG— 7 68
Szokványbuza 1893. őszre.................. „ > 7.52— 7.54
Tengeri május—júniusra ......._____ » 4.87 — 4.S9
Szokványzab tavaszra........... .. .. .. > 5.52 - 5.54
Káposztarepcze aug.—szept.-re .................  > 11.70—11.75

Délntáni forgalom.
A délutáni forgalom igen szűk mederben mozgott s 

alacsonyabb berlini és ki nem elégitő párisi gabona­
árak miatt bágyadtabb irányt követett. — Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 min. 7.54, 
7.53, 7.51, 7.52 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 5.000 mm. 7.62, 
7.65, 7.66 forinton.

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 4.88 forinton.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza tavaszra ........ _ frt
Uj szokványbuza 1893. őszre .. .. . .. >
Uj tengeri 1893. május—júniusra ........... >
Szokványzab tavaszra .....................  . „ »
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . .. »

7.51 - 7.53 
7.65— 7.67 
4.87— 4.89 
5.52— 5.54 

11.70—11.75

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban nyugodt az 

irány; szilva valamivel nyugodtabb: szilvaiz üzlet- 
télén. — Köttetett:

Szilva kész szállításra boszniai‘szokványaru 20.30- 
20.53 frt, 100 szemes 24.10 frt, 85 szemes 25.89 és 
szerbiai szokványáru 19.86 forint, novemberi szerbiai 
szokványminőségü 20.52 forint és 100 szemes 24.10 
forint.

Diaznózslr pesti áru hordóval együtt 54 forinton.
Szalonna városi háromtáblás és kész szállításra, 

deczemberre 45 forint.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

kedvtelen hangulatban indult; az üzlet folyamata 
alatt azonban kedvezőbb külföldi tőzsdehírekre javult 
az irány, és az árfolyamok emelkedtek valamivel; 
osztrak-magyar államvaspálya-részvények pedig körül­
belül l1/, forinttal magasabban záródnak mint tegnap. 
Állampapírokban nyugodt az irány. Helyi papírok szi­
lárdak meglehetős élénk forgalom mellett. Valuták és 
váltók szilárdak, de az üzlet ezen fajtákban rendkívüli 
korlátolt.

Előtőzade.
Az előtőzsde Wahrraaun Mór mai temetése miatt 

egy ideig zárva és megnyitása után alig látogatva volt. 
Kötések csak szórványosan fordultak elő ; köttettek : 
Osztrák hitelrészvcnyek 316-25-ön, rimamurányi 
vasmű-részvények 181-en.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 316.10—316.20, magyar hitelbank-részvények
362.75— 363, osztrák-magyar államvaspálya-részvények
294.75— 295, déli vaspályarészvények 94—94.12, rima­
murányi vasmű-részvények 180.75—181, magyar arany­
járadék 113.45—113.471/,.

Déli tőzede.
A déli tőzsde nyugodt, várakozó hangulatban kez­

dődött, az üzlet folyamata alatt kedvezőbb külföldi 
tőzsdehírekre a nemzetközi értékek mind javultak. 
Osztrák hitelrészvények mozogtak 316—316.40, magyar 
hitelbankrészvények 362.75—363, osztrák-magyar állam­
vaspálya-részvények 294.75—296.12 közölt. Állam­
papírokban nyugodt az irány; magyar aranyjáradék köt­
tetett 113.45--113.42l/,-en, regále-kölvények 100.65-ön. 
magyar papirjáradék 100.60-on. Bankpapírokban szilárd 
az irány ; bankegyesületi részvények köttettek 134.25— 
135-ön, jelzáioghitelbank-részvények 187.50-en, leszá- 
miíolóbank-részvények 114.50—114.75-ön, horvát-szla- 
von jelzálogbank-reszvények 120.37-en első magyar 
iparbank-részvények 201-en. Helyi papírok közül for­
galomba jöttek : közúti vaspálya-részvények 383-on, 
villamos városi vasutrészvények 142.50 — 143.50-ün, 
Drasche-féle kőszénbánya- és téglagyár-részvények 
515-ön, újlaki téglagyár-részvények 322—326-on, 
Schlick-féle vasöntőrészvények 239.50-ön, rima-murá­
nyi vasmű-részvények ISO—180.25-ön, asphait-részvé- 
nyek 218—219-en, Hungária téglagyár-részvények 165 — 
— 167-en, egyesült czementgyár-részvények 146 — 
150-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvények 316.10—316.20, magyar hitelbank-részvé­
nyek 362.75—364, osztrák-magyar állam vaspályarész­
vények 296—296.25, rimamurányi vasmű-részvé­
nyek 180.25—130.50, magyar aranyjáradék 113.45 — 
113.471/,.

Fraemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—2 forint, nyolez napra 5—5.51 forint, egy hó­
napra 10—11 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén csak csekély üzlet fejlődött; osztrák 

hitelrészvények mozogtak 316—316.40, osztrák-magyar 
államvaspálya-részvények 296—296.62-őn, magyar 
aranyjáradék 113.42—113.45 között: rima-murányi 
vasmű-részvények köttettek 180.25-ön,

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
316 30—316.40, osztrák-magyar államvaspálya-részvé­
nyek 296.50—296.62. déli vaspálya-részvények 94.25 — 
94.37, magyar aranyjáradék 113.^423/a—113.45.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 29. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42—43 kr. — 2. Óreg közép (páron­
kint 30Ó—400 slgr. súlyban) 41-42 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 431/,—44 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 44 — 441/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 42—43 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
41 — 42 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 411/a — 42l/3 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 39 - 40 kr. 111. Romá­
niai:--- 9.-Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban)------------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 41*/,—421/, kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 41—42 
kr. 16. Könnvü (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 39-40 kr

Megy egy tés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszertileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál ások teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi november hó 27-ik
napján volt készletben 105.123 drb, nov. 28-ik 
napján felhajtatott 3436 drb. nov. 28-ik napján 
eiszáilittatott 923 darab, november 29-ik napjára 
maradt készletben 107 636 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : Vevők hiányában a forgalom csekély.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécc, nov. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
Loubet-miniszterium bukása és az éles parlamenti 
válság Ausztriában a spekulácziót elővigyázatra intet­
ték, minek következtében a mai előtőzsdén igen cse­
kély volt az üzlet. Mind a mellett aránylag jó volt a 
magatartás és a nevezetesebb forgalmi papírok árfo­
lyamai tegnaphoz képest alig gyengültek, kivéve a 
török dohányrészvényeket, melyek az arbitrage el­
adásaira jelentékenyen csökkentek. Meglehetősen élénk 
volt az üzlet kőszénbánya-részvényekben. Valuták 
jelentéktelen forgalom mellett változatlanok.

il órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 316.65, 
magyar hitelbank 363.25, Länderbank 225.75, osz­
trák-magyar államvasut 294.75, déli vasút 94.35, török 
dohány-részvények 167.25, prágai vasmű-ipar 401.50. 
brüxi kőszénbánya-részvények 120.75, májusi járadék
97.75, magyar aranyjáradék 113.40, husz-frankos 
arany 9.55*/3.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén változatlan árfolyamok mellett vára­

kozó volt a magatartás. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvények 316.65, magyar hitelbank 363.25, 
Länderbank 225.75. unionbank 237.—, anglo bank 
150.—, bankegyesület 114.50, osztrák földhitelrészvény 
386.—, osztrák-magyar államvasut 294.75, déli vasút 
94.15, elbavölgyi vasút 229.—, dohányrészvény 171.35, 
alpesi bányatársaság 54.—, rima-murányi vasmű 
180.25, májusi járadék 97.75, magyar aranyjáradék 
113.40, magyar papirjáradék 100.40, huszfrankos arany 
9.551/,.

Később élénkebb volt a mozgalom és az árfolyamok 
is szilárdabbak. Váltók és valuták állandóak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 316.85, 
magyar hitelbank 363.25, angol-osztrák bank 150.75, 
uniónbank 237.—, Länderbank 225.70, bankegyesület
114.50, osztrák-magyar államvasut 296.15, déli vasút 
93.87, elbavölgyi vasút 229.—, bustiehradi Lit. B.
449.50, északi vasút 2790.—, aunagőzhajózási részvény 
313.—, Llovd-részvény 362.--, észak-nyugati vasút
212.75, alpesi bánya-társaság 53.75, rtma-murány« 
vasmű 180.—, májusi járadék 97.82, osztr. aranyjára­
dék lé 50, magyar aranyjáradék 113.45, magyar papír
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; radék 100.50. török sorsjegy 45.45, huszfrankos 
aranv 9.56*/., birodalmi márka 58.87, dohany-resz- 
vénv 166.—, rubel l.l7$/4. Nyugodt. .

Bice, nov. 29. (Magyar értékek zarlai-a.) 1%-cs Ännent köti 94.50. ^.-részvény

364.—, erdélyi vasut-réazveny 199.80, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 119.-, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 14o.7o, 
M. lesz. és váltóbank részv. lla.-, Tiszai_és szeg. 
Köles, sorsj. 139.-,4«/„-os aranyjáradék 113.50, magyar 
•'ptrviersvar —. magyar vasúti kölcsön lüU./o, 
AüöldP'vasut-részveuy 200.25, Magy. é.-kel. vasút 
részvenv 196.75, 1869. m. k. v. all. els. kotv. — 
riszav. vasut-részvény —, Kassa-oderberg. vasút; 
részvény 188.-, 5% magyar papír.taracek lOO.oU, viua 
mos részvénytársaság M.j>lz bitéin-rész,.-.-.

Hec, nov. 28. (Osztrák érUtce/c zárlata.) Ostlr. 
aitelint. rész,. 310.75, deü vasut-reszveny 9o./o, 

osztr. aranyjáradek 115.4o. londoni vaitóar ,
Karoly Lajos-vasut-részvény 216.75, 1864. sorsié^
189.—, I860, sorsjegy 143.50, torok sorsjegy ■ »
|-2* ezüst-járadék 97.65, dunagőzbajozasi tarsasa0 
;ésvr. 312.—. dohanv-reszveny 166.—, angol-o=ztrak- 
oank-reszvénv 150.50. osztrák államvasut-reszveny 
296 25, 20 frankos arany 9.ob, 4'2% papir-jaradek 
J7.85, osztr. hitelsorsjegy 192.-, nemet bank.altok 
38.87, cs. k. arany (vert) 5.67, osztr.-magy. bank-r 
>37.-, elbavölgvi vasút - részvény 229.-, _»eca 
Sankverein-rértr. 114.25, Alproa reszv.-tars. oo.io. 
pivugodt.

Déletáni magánforgalom.
,ov -29. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
dki tőzsde 'zárlata után a délutáni 

nagánfo rgalombaul
316.62 után 3
magyar államvasut 
>3 75. török dohányrészvénv 
,-ények 53 80, májusi 
radék 113.45.

Béos,
r-ta> \ déli- tőzsde ------ ,

' ■ ■ maradt: osztrák hitelreszveny
7. Litt lerbank 225.70, osztrák- 
296.12 után 596.25, déli vasút 

165.50, alpesi bányarész- 
láradck 97.82, magyar aranyjá-

osztrák földhitel-részvény 1190—, osztrák Lünder- 
bank 491.25, alpesi bányatársaság 123.12, török 
dohánvrészvény 354.37, Banque de Paris 6S5—, 
ottomán bank 595—, török sorsjegy 90.37. Tartva.

London, nov. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
96—, osztrák aranyjáradék 97—, osztrák déli vas 
o 75 ezü3t 39.18, 2S/, %-os angol consol 97.56, uj íísoljíJik járadék 93.37. egJ-P-om.
kölcsön 98.12. Magánkamatláb 2V/o- Nyugodt.

London, nov. 29. (Megnyitás.) 2«/t«/.-os angol con­

sol 97e/„. _________

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, nov. 28. A czukorpiacz lanyha, centn- 

fugal-pilé kész áru 19^/.-19*/4 frt. szállításra 19 ,4- 
Vj3 iVt. Kávé, szesz és bors változatlan.

Prága, nov. 29. Nyers czakor Prágában 
Aussigbau 17.10 Irt, finomított 
3G1 4 forint.

Berlin, uov. 29. Búza lanyha, rozs 
ólai bágyadt, szesz hausse.

Eamburg. nov. 29. Kávé novemberre 
czemberre 7S1/,, márcziusra 77»/t filler f°ntonlÁ? '

Eamburg, nov. 28. Petroleum helyben .'.40, 
czemberre 5.30 márka ; lanyha.

Fáris. nov. 29. Búza tartva, lis,.t, 
bágyadt, szesz alacsony, idő borult.

Pária, nov. 28. Nyers cznkor (88») kész 
-3814 frank ; fehér ezuko- folyó hónapi 

deczemberre 40' , frank, nyugodt, a negY^c.z.^^_P^ 
II—, márcziustól négy 
kész áru 107 frank.

London, nov. 28. Angol 
esőbb, mint a múlt héten
Legfinomabb aneol liszt o1

b- _____ A, v .

vigadó kistermében este fél 8 

ülése este fél ti

16.80,
Prágában 35’/4- 

szilártl, zab, 

79*/4, de- 

de-

csendes, olaj

áru 38 
hónapra 40. ,

Kamara zeneeatóly a főv. 
órakor.

A magyar mérnök- es epiteseegylet
órakor saját helyiségében.A műcsarnok téli kiállítása nyitva reggel 9-tol délután
4-ig és villamos világítás mellett 5—9-ig 60 kr belepő díj

S.abadsáKharo,=nk emlékeinek kiállítása d. e. 9 és
fél órától délután 3 és fél óráig van nyitva a vigadóban. 
Belépti díj 40 kr, mérsékelt áru jegy 25 kr. , .

Országos képtár az akadémia palotájában nyitva délelőtt

Nemzeti museum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig. 
A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti ]

SűrárpakiáUitás a Köztelek termeiben; nyitva egesz nap.

Magy1'kirJ technológiai iparmuzenm (VIII. József-kórut 
0) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, p.n- 
teken és vasárnap délelőtt 9-12-ig; szombaton az u.tezet

Bntianostl kereskedelmi mnzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparosarnokban szabad b 
lépés mellett nyitva naponkmt d. e. -I« óráig es _ 
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután ZU kr.

A kereskedelmi tudakozódó iroda es kän^r' ^ 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reOBe! 
9 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 3—12-ig, .
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től '-hu. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3-tól i-ig.

d. u. 4—8-ig.

hómon 41.60, finomított

Vober H. Pozsony 
Vukovils N. N.-Marton 
Küttelessv Gy. Erdély 
Braun J. Salgótarján

István föherszeg
szálloda.

Simon A. Moson 
Szent-Irorey L. A.-Bakta 
Lamen* F. Aachen 
Gerber P. Kópénhága 
Kuhlmann I. Grüne 
Reizmann H Kisvárda 
Reizmann S. Ungvár 
Eggenhofer L. Táth 
Doroghv K. Szeged 
Pataki N. Szeged
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Gr. Thurn A. P-ócs 
Dr. Mihályi V. Lugos 
Tennebaum K. Bócs 
Márki K. Becs

Dr. Fóliák V. Bécs 
Melczer L. Lipcxe 
Verát V. Mödling 
Beatum J. NyergestíjfaU 
Hallers G. Leoberhdort 
Kaufmann J. Prága 
Veinberger A. Bátor Falu 
Sőwy M. ö-Besztercze 
Lreyberg M. PÖstyéuy 
Fteiner A. L.-Sz.-Miklos

Aranysas szálloda.
Világhv K. Göböljárás 
Misky L. nó Szolnok 
Tolnay S.-r.é Aszód 
Kenáz J.-nó Türke ve 
Dr. Tóth D. Mezőtúr 
Neubauer Gy. Mezőtúr
Fehér hattyú szálloda,
Papp B. Nagyvárad 
Schönste! n rf. Bélabánya 
Pick A. Miskolcz 
Fodor L. Orosháza 
Kertész A Gyöngyös 
Vei5? -L Mohács 
Tóth S. .L-Kisér 
Kutiiy fí. Debreczen

: rza shillinggel ol- 
K üöldi búza üzlettelen. 

0 shillingre csökkent. Ten- 
shillinggel drágább.

kedvező. Érkezeit

írtra becs. ingós. decz. 6.
Weidlich Oszvald

BECSI GABONATŐZSDE.
lov ->9. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
n r.aekélv üzlet mellett ma ismét valamivel

Tcn- 
Tengeri 

;qu. »búza,
Becs nov

7-ata.) Igen csekély üzlet —....... —... ,,
-?--ngébb volt az irány; a Kémény te.11d05ara-te.-en- 
-- . 1 , - --u„ jelentései vs a

keresse vroltak
-ulyozták az angol pir.czok lanyha 
Külföldi jelentések különben is csak 7 71
ouzditóak. - Köttetett: búza tavaszra /.12 es .Jh 
-zre 7.89. rozs tavaszra b-f —. • » ' -"0g
Tvaszra 5.95, tergeri május—júniusra *>-4, 0.- 

a 94 frt Felmond,uótt 500 mm. tengeri.
‘Délután egy téren sem volt figyelemremeito vai- 

ozás. A külföldi jelentések nem voltak buzdito.k, de
.z iránv végül a lanybasag felé hajolt, mert z u ^
,flen-ég nyomasztó hatással vöd. - köttetett . búza 

= 7 sy. rozs tavaszra u.GOaraszra i.-O. v.va, o-.-e - Qi - 0-,
irton továbbá iesveznek: zab tavaszra u.9*. o.vo, 
eager/^máins—júniusra 5.23. 5.2Í. repeze januar- 
ebruárra 12.75-12.85, sugusztus-szeptembeire 1—0

— 12.30 irton. ....
Szesz ára tartva volt. Kész kontingentait 

14 50 írton ada ott el és maradt 14.50—14"

nov. 28. Petroleum 12.87 frank,

szesz
írton.

külföldi értéktőzsdék.
Külföldi értéktőzsdéit zárlata.

'V »zerá ív-szpenzben mp2tor
= -• - •' b'kéííDmzra vagyw ólain, .a «rtonuok. e a~r-k-vil.
- rc-' rs. illrb'-ieg l: íiüjki ‘“.ti-ió-v Xasrätrl érteiMik,
=«*»« *-=e- az vmn-ra U-va-aLsz2jait«á^cuíi' rcu- - «•* "I rr ^L-ug>;
mecio'
uroionfaczio-iiíteie«:
: em tÖ2c>Aíio ce— jegyeztetaek- Alsx^imí-— - - .

— frt i J kr. lvO Irans vista 41 írt 65 kr.

továbbá
- 1 ^.....u“?c^-;r:..71 "rivui mée a miadenkori budapesti

«áv-;e«!ek vtentók. A -g- ,teU

geri nyugodt, lapos 4
üzlettelen. Zab iránya . ]za
buzarakomáuyok vevői tartózsodok. Lton Kvo 
nyugodt, tartottabb. - Árpa nyugodt, ^anott.
-zen szilárd, nyugodt. — Bepczeolaj 
deczemberre 20.— Felhozatal : 1 •,1'1 --
8339 qu. zab, 90705 qu. rpa. Az rto enyhe.

Havre, nov. 29. Kávé tolyo liouapra ICO négy 
hónapra 99.50 franiz. _ .

Bréma, nov. 28. Petroleum helyben 5.55 marka,

nyugodt.
Antwerpen,

nvugodí. . ..
New-York, nov. 28. (Kabelsürgöny.) N®^'_

«orkban 10, januárra 9.73. februárrá 9.8a. Y 
pót Neworleansban 9%,. - Finomított petrol um 
standard white Newyorkban novemberre b.&0 Fino^ 
mitott petroleum standard wh-te Phi - P 
novemberre 5.55. - Nyers petróleum deczem
bérré 5.35. - United pipe line certificate, januar.a 
51 — Liszt 3.10. — Piros őszi búza helyűén > ,(= 7.01 to novemberre 765, (= frt), deczem 

bérré 77V, (= 6.97 frt), majusra 83 / (- 7A tri)
100 kilónkint. - Tenger, deczemberre^ oO,.. 
Cznkor (Fair refining Muscovados) - ■
171 - Zsir (Wilcox jegyzese) 10—, (> airbank jeg
zése) 10= - Gabona-fuvaraij-imperial quarlemnt
ÉszIa-Amerikából « -ngol Mb. «JS.2&Í 
ezy maeassáson fekvő kontmentalU ,
(= 0.90 formt) ICK) kilónkint. ^
svapotból 50.400 bál. - Az ellenőrizhető készlet bú­
zából 70,765 000 bushel.

Külföldi árntezsdók zárlata.
Átszámítási árfolyam «met p,orrokra 100 márka via,a SS.90 ftt.

47.45 frt.

100 frk

November 29-

kOlvnbdret al
Budr-- -jtolió zariat- 

foiyam Pestj ■ koz kewst 
1 cgycaW osztr. értekben

Ár-

PÁBXS.
r randi* 3%»09 jarsdák«»

4V3%-0S
M-ötrik-BJO ^r a . iám vasat — — M

otTAk den va£ut„. — — ^
r&nc-va tőrieszthetfl j^n.dek — — U 
ty.- 4 -o~ araiiyiAriiidt — ~ H

' - - — — — — ^
rak —— — — k

—- — —
- de Pác — — — — p
Á.pésí ba-üya-ciá.v-ay —. — — — °

r-55iák A'2v,-Od papirjaradák — K 
« 5%-os « . — S
« 4*i*zi-3i ezLs:x, aractrK — —»
c 46j-c> &rai: ioradek — — ^

x ;?var 4%-<w arat>j*radeek — —^ 
- — — X

* -aavwir- ' ... — — — —!;... — — *
‘irirax-L-a^yar a.tóOá.vasúti — — L
sxtrák — — — p
5ro:y-Lvos vascL.. — — - — J

rxaisa-odcroer.' v*»ut
‘Orosz bankivr y ... - - - ^ 
Va>-r been 5 —ezra -- ----------- -----

ruAXunrsT.
Oii-ak p3j .rjáradek

c . . c .* 4- *fí-05 eziiit .xraxtex
< 4S-Q» ar*sy

11S.5C I

se.go •
Ö5 £.0
8J 50 j

.
90.90 t
97.40

:59.40 .

40.—

_ 0.11

November 29.
, Ár- 
1 folyam

Különbözet ax
I Buda- utolsó zárlat-
1 pet-ti hoz kepest 
egyenleg ÚSZtr. értékben

w „K
D

— — K
. J.i lálAfc — — if

_____ ü
Os '.r V5LV — — — —Ü.

“* »•
V trák-m-.v . r l — — u
Káro.v-L-- •
O-zir»» u..-'.

96 fO 
100-93 
S7.4S 

115.61

316 $5 
991A3

— 0.11

PAB1S.
3nza f *,yó hóra — — — — — ‘

— decz.-cerre — — — — —
— 4 el-ő bóra — — — — "
— 4 hóra marcz.-tól— — — —

Liszt folyó hóra — — — — —- •
decz.-bérré — — — — —

— 4 hóra mérez.-túl«. — — —
Olaj foiyo hóra — — — — —

— decz.-bérré — — — — —
— 4 első hóra — — — — “ j
— 4 bora n.arcz.>tul— — — —

Szesz folyó hóra _ — — — —
— dvcz.-berre — — — — —
— 4 első hóra — — — -—***
— 4 bora marcz.-tól— — — —

ÜEKIoXX
Buza nov.-decz.-re — — — — —

uprii-nújusra — — —
Eoza nov -derz.-ra - — — —

— ápnl-rcajosra — — — —
Zab nov.-decz.-re — ~ — —

— ápnl-raújusra — w — —-
Olaj nov.-dec?..-re — — — — —

— ápril-májusra — — — —
Szesz nov.-decz.-re — — — —

apniis májusra — — — —
5TZ.TTHZ.

10.15
10. ű 
10.53 
10.76 
14.30 
!4 40 
14 61 
14.95 
27 71 
27 59 
2<rl 
28.40 
24.12 
24-55 
.4.55 
24.2«

0 05

Kivonat a hiv. lap nov. 29-í számából.
Árverések a fővárosban. Oberhäuser Lajos o)S 

írtra becs. ingós. november 30. VI. kér. ó-uteza 
szám. Na gr z\mália 330 
Vili. kér. József-körut 27. szám.
320 frtra becs. ingós. dcczember VI. kér. kec.k 
méti-uteza 9. sz. Friedmanu Gusztáv loGS frtra be . 
ingós. Vili kér. kerepesi-ut 79. szám Jamm y 
Jenő 497 frtra becs. ingós. deczember 7. \\esseleny - 
utcza 37. szám. Diamant Sándor 152_frtra becs. mgo . 
deczember 1. V. kér. kiilső váczi-ut <-• s7lU-1- on ei.. 
inann Ármin 741 frtra becs. ingós. novemoer .A. .
kér. váczi-körut 34. szám. Balogh Sándor ul» Irtm 
becs. ingós. deczember 1. Vili. kér. Hu.»; •-_7*"'T,<‘
utcza 9. szám. Balogh Sándor cs Balogh Szilárd 
frtra becs. ingós. decz. 1. VIII. 
utcza 9. sz. ,,

Árverések a vidéken. Neumann Adóit 
becs. ingós. január 1. Szent-Endre.
4535 frtra becs. ingós deczember 5. Temesvár. GorUa 
István és társai 4404 írtra becs. ingós. február ^ 
Battonya. Farkas János és neje 365 frtra becs. íngub. 
deczember 13. Újpest, Kaposztásmegyer Laross-utcza 
17. sz. Gabber György 855 frtra becs. mgatl. decz. 
29. Zá^or (Erzsébetváros.) Simay Gerge-y llbU 
becs nwós. deczember 28. M. Záh (M.-Ludos.) Schvu-- 
serath Mátvás 2474 frtra becs. ingó?, deczember u. 
Módos. Szieberth Károly és neje 400 írtra becs. ingó.-, 
február 28. Monvoród (Pécsett.) Csornák János JuO 
frtra becs. ingat! deczember 14. Topolya (Szabadka.) 
Kohn Jakab 1412 frtra becs. ingós. decz. 7. Nagy-
Igmánd. . . , • ,,

Csődcyitás. Grósz Mózes margittai bejegyzett 
reskedő ellen. Csődbiztos Jelenteik István kir. 
vénvszeki bíró, tömeggondnok dr. Mar ton üy Bogdán, 
helyettese Farkas György ügyvédek. Bejelentési hatar. 
1983 jan. 16.

Pályázat. A margitszigeti m. kir. pepzugyigazgaLO- 
ságnál VI. oszt. adótiszti. - a pozsonyi m. kir. or­
szágos kórházban egy másodorvosi, — rimaszomnati 
m. kir. foldmives iskolánál hivatalszolga!, — a győri 
kir. ítélőtábla kerületében joggyakornoki, — Abcske 
székhelyivel rendszeresített, vármegye torvénynatosagi 
ulmesteri állásra.

C&á volsz/cu Lajos
lapkiadótuiajdonos és felelős szerkesztő.

108
kér. Bükk Szilárd-

100 frtra 
Pollák Nándor 

r. Gort
1.

If\ 0 — '

• , ’ S — — —- It j 4 .«0 I •

Serlls, ncv. 29. (Az Egyetértés tv.uósitójának táv­
irata. • . soeku écziv a párisi és iiécu kormányválság

■ tőzsde a ajdnem z-miatt
art; > s n.a

emelkedése

iss —
154.50 
133 50
134.50 
141.25
156.50 
51.40 
51.50 
31.10 
32.75

Euc* r.rv.-re — — —
— rrr.-májusra — — — —

Bozs SiCV 3 — — — — -
áp rí lis-máj usra —. — —

Claj nőt -re — — — — — — í
— ap.-ii-míjusra — _ — — — ]

Szesz * helynen 50 máría
fOfl^yEUFZláaí -idoTAt — — —- —

— r.ovctiibfrre 73 marsa fogy asz- l
(vei údt vai — — — — j

— r.-:L^;.-ra 7u m^ría íogya»?.- _
t? i aduval-........................ — —• 1

— avg.-srepi.-.-d 7o n ú:ta oe-yasz- \

I 143-- 1 
1 153.50 
: 127. 0
1 jsj.—
; 51.— 
í 51.50

8.72 
9.04 
7.51 
7.<7

50.C3
30.33

f _ 
í _

0.05
0.03
0.03

0 OS
0.01
0.12
0.50
0.27

o.cs
0.03
O.CS

20.—
I

17.G* 
29-CO ; 17.43 
31.50 I 18.56

íetíeleL. Aí u,.olyamok megieiieíüseu 
4ukaí. Argentiniai értekek az aranyagío 
miatt hanyatlottak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 168.37, Disconto-Ccmmandit 183.S7, darmstadli 
aank 133.75, Deutsche Bank 159.25, drezdai bank 
191.12, Handelsgesellschaft 113.12, nemzeti bank 
.13.12, c.-r.lt déli vasút 39.87. c’.bavülgyi vasul
- 30.75, bustiehradi vasút 217.02, uux-bodenbacbi vasút 

8.75, orosz délnyugati vasút 11.30. Svájczi me,.ek- 
\ asutak bágyadtak. Gotthard-vasut 156.—, svájczi 
északkeleti vasat 107.12, union-vasút 68.62,_ svájczi 
központi vasút 116.50, meridionál-vasut 127.87, küzép- 

n-rsri vasút 103.12. Belföldi vasutak elbanyago’.vúk- 
1380-dlki orosz kölcsön 97.25, keleti kölcsön 65.50,
'ű agyar aranyjáradék 95.87, olasz járadék 9z.G0 

,röi. sorsjegy 92.25, orosz rubel 200.75, nemet Uj 
Kölcsön 85.80. Bányaértékek csendesek. Laurakohó 
i <50.25, dortcnmdi 58.75, bochum: 121.25, gelsenkir- 
,;heni 138.37, harpeni 129.12, Hibernia 118.50, Trust 
136.87, Lloyd-részvények 103.25.

Benin, nov. 29. (Uiótözsde.) Magyar aranyjáradék 
r-5.90, osztrák hite;részveny 168.25. osztrát déli vasút 
.19.90, Károly Lajos-vasut 92.25. Nyugodt.

Frankfurt, nov. 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
•szvény 267.62, osztrák deli vasút 81J,S. Csendes.
Hamburg;, nov. 29. (Zárlat.) M 'gyár aranyjáradék 

5.90, osztrák aranyjáradek 97.80, osztrák ezüst- 
.írradék 82 40, osztrák hitelrészvény 267.25, osztrák 
IxßO-as állami sorsjegy 128.50, osztrák déli vasút 
195.—. olasz járadék 92.80. Változatlan.

Pária, nov. i9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde iránya határozatlan; dohány rész vények 
lanyhák. — Jegyeznek: 3° 0-os franczia járadék 99.42, 
í v„-03 járadék 105.15, Banque de France 3960.—» 
Credit Foucier 1092.—, Szuez-részvények 
egyiptomi kölcsön 494.37, spanyol külső 
63.31, magyar aranyjáradék 96.68, olasz 
93.70, orosz 97.30, uj 3°/0-os orosz kölcsön 80 —, 
portugál 3°,,-03 kölcsön 23.43, osztrák Länderbank 
492,—t ottomán bank 595.—, osztrák-magyar

KCLN.
Bura r.,-v ember re.......
Rozs r vem bérré _ -
Olaj i - -'ra — .

30R03ZLO.
Búza helyben — — — — 
Rozs ív; helyben ... ~ ... . 
Zab helyben ... — — — — 
Repoze — — — — — ■ 
Szesz 0-e=) aug.-ra... — —
Claj -ra ........... — — .
Teuceri 100 kiiockint

16-10 j 
16-ÍO j 
U.03
14 SO : 
03.50

12.70

— 0.C6

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Qyapjn üzlet.
London, nov. 26. A gyarmatgyapju ez évi árverésének 

ötödik sorozata tegnap kezdődött. Kinálat:
Szidney . ,
Quensland . 
Port Phillip 
Adelaide 
Taszmánia . 
Swan Riwer 
Uj-Seeland . 
Fokföld . .

bál 45.000 bál készletből.
« 65.000 « «
< 47 000 < «
< 17.000 « «
* 1.700 « <
c 2.300 « «
* 20.000 « e
< 22.000 < <

2632.-,
járadék
járadék

állam­

vasut 638.—, osztrák déli vasút 215.—, Ptio-Tinto rez-

879c bál 220.000 bál készletből.
Az árverésen sok bel- és külföldi vevő volt. 

A hangulat élénk volt s az árak a legutóbbi 
árverésen jegyzett zánati árakhoz képest ^ kö­
vetkezőképen emelkedtek : ausztráliai gyapjuíajták, 
melyek nagyobb része quenslandiakból álltak, 
fontonkint '/, pennyvel, a jobb fajták 3 pennyvel, 
ausztráliai mosott gyapjúk 1 pennyvel emelkedtek. 
Keresztezett gyapjú igen kevés volt a vásáron. A leg 
jobb minőségű fokföldi snow white _ */, pennyvel, alá­
rendeltéül) minőségek és hibás fajtái I/2 pennyvjel, 
izzadt gyapjú */4—i,'2 pennyvel drágult.^ Az emelkedés 
átlaer 7 százaléknak felel meg. November 23-ig, vagy 
a felvétel lezárásáig 20G.S5G bál (187.748 bál ausztrá­
liai és 25.108 bál fokföldi) gyapjú érkezett. A mostani 
készlet 220.000 bálra rúg, e közt 145.000 bál uj ny:- 
rásu ausztráliai gyapjú van. A sorozat deczember 
27-ig tart.

bánya 426.25.
3 óra 40 perezkor záródnak: 3%-os franczia

járadék 99.Í2, 4‘,,%-os járadék 105.27, ^törleszthet., 
járadék 99.30, magyar aranyjáradék 96.72, osztrák 
magvar államvasut 658.75, osztrák déli vasút 216.2o»

NAPIREND: november 30-án.
Naptár: Szerda. Hóm. kath. : András, ap. — Prot. András.

_ Görüff-orosz: (nov. 18.) Plátó vt. Zsidó: Ki.-lev 11.
— Nap kél: 7 óra 28 p., nyugszik: 4 óra 10 p. — 
Hold kél: 2 óra 9 p. délután, nyugszik: 2 óra 21

A belügyminiszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvdt-szlzLVcn miniszter fogad d e. 10-tül d. U. 1-ig- 
A főváros közgyűlése délután 4 órakor az újvárosházán. 
A Kisfalady-társaság rendes havi ülése délután 5 ( 

kor a m. tud. akadémiában. . ,
A főv. kereskedő iQak önképző egyesülete helyise 

geinek ürmepélyes megnyitása este 9 órakor.

IDEGENEK
Orient szálloda.

Vallenfeld M. D.-Bogdány 
Kas» U.-nr Szentes 
Eperje-sy D Kolúiivár 
Blau G. Miskolc:
Feidncr S. Kanizsa 
Boletuan 1. Becs 
Besser A. Becs 
Joós E.-né F.-Doboly 
Zeisler J. Eger 
Gelb 51. S’.oúr 
Behrman S. Drezda 
Blockner D. Brod 
Kicbter A. Bécs
SSarchall - szálloda az 

Angol kir ál néhoz.
Gr. Dézenfeld J. Téglás 
Gr. Esterházy M Cseklési 
Gr Nemes i- Hiáreg 
C=apó V. Tengeiicz 
JakahJv D. Dombegyház 
Jakabfly V. Dombegyhaz 
Jellasics Gy. Zágráb 
Koriiowszky M- Krakö 
Kowdízky V._ Kr^kó 
Lat tó M. íCraij 
Lauih V. Béc-t 
R. -Lcr A. Temesvár 
HGÓtrt A. Bócs 
Kaika R. Becs 
Stciub" ck L. Becs

London szálloda.
Rupab' L. Beücze 
Köves 1.. Ir-á 
Reirer J. Mctó
Vadászkürt szaiioua.
Pávei M. NsgyTúrod 
ieiüs J.-r.é tizegzúrl
Fo-lúr L. K.-Silos 
Szübd J. Csáktornya 
Kcry L. Becs 
Widder V. Becs t

Magyar király 
szálloda.

Loncsaric U. Zúgtál)
Gull i. X.-S::hen 
Bier 0. Bükit 
Freisold ti. Becs 
Steiner J. Birs 
Protivioszky N. Becs 
pnttgler K. lu'skotc:
Hirschler 11. Szivacs 
Kraus: A. Asi h 
Körbe A. Gáblor.1 
Weiss R. Gabions 
Deutsch 5. Iregii

Hungária szaUnda.
G- Sséchenvi T. F.-Lendva 
Gr. Zichy é Vjfalu 
Br. Alten V. SzoniMthele 
Grimm S Gvonia 
Orley K. Nagyvárad 
Ormcdv T). -.zey-d 
Kiás J .' Kolozsvár 
Eibeasrhütz M. Nagj-'-ecierek 
Neubauer J. Szeged 
Rsiton A London 
Fodor S. Athén 
Deen B. Szeged 
Dr. Kecske mely L. Nagyvárad 
Szarva »V F. Piri»
Kulinyi Zs. Szeged 
Lüwendoíh E. bustyaháza 
Rósz S. Réce 
Matzner B. Bécs 
Bergstein Zs. Bécs 
Spohn F. Bécs 
HObsch 1. Bécs 
Prinz G. Bécs 
HoUveger F.. T»germán 
We rer 0. Pérs 
Csiffáry J. Esztergom 
Glück M. Béri 
Herzl D. Nagyvárad

Nemzeti szálloda.
ürmanczy R. Toplicza 
Viczy A.-né Bajcs 
Steiner Cl. Danaföldvár 
Horváth E. Becs 
Haraszti T. Királyháza 
Velles N. Oderberg 
Herzfelder C. Boriin 
Klein G. Miskolcz 
Blumenstock J. Miskolcz 
Grünfeld 0. Miskolcz.
Fbchmanu J. Miskolcs 
Wezier A. Miskolcz 
Steuber J Dunaföldvár 
llauthner J. Szegzárd 
Tóth 3. Szegzárd

Waiter Fehérló 
szálloda.

Dr. Schuszler A. Brünn 
Dr. Frtilich M. Pozsony 
Dr. WeiaZ A. Grácz 
Dr. Nagy D. Szt-L6rincz 
Dr. Mailer M. B.-Filred 
Tóth F. N.-KCrüs 
Balmy L. N.-Károly 
Neubau3 S. W.-Ladány 
Gyeney J. Dunaföldvár 
Deutsch S. üifalu

E139.if.ltak névzsora 1892. nov. 28-án.
Ksrler M. Si é. VII. hnszór-u. S.
Turzó J. 48 é. hiv. IX. Lőnvai-u. 86.
Matos S. 8» é. ezip. X. csalad-u. 17.
Bognár J. 80 6. napsz. VHI kender-u. 5,..
Diner L. 74 é. V. korona-u. 2C.
Guttmnnn B. 24 é. V. sétatér S.
Stvker H SS é. dijnok VI. bulcsu-u. 4.
Knott I.-né sz. Csiliig A. '8 é. VII. gyarmat-» 4a 
Német .1. né sz. Rér.ner £. 88 é. IX. gyep-u. S3.
Bihari F.-né sz. Ki»s R. 49 é. útról.
Essl M. 51 6. útról.
Szedauits M. 41 é. III. bécsi-üt 70.
Horváth J. 20 é. mészáros VI. Löportardülö 1733.

1892

__= Hajós-ütcza 13. sz., a m. t. opsra Ménében —
Ma a

lEZ's “^1
csoport, kedvelt franczia exczentrikus kvartett

iutalem-liiiesi!2
Blőszór: Le Cornette franczia bohózat Bernicattól elő- 
moszor . aa M k rövid időig lep fel a

wmi «mm
matatvánvaikkaL Feliévnek P16*.: Malier'Fried-

«• éw,•»•« T5Ttd"r£«Suí«s>“.'k,i,M

sooetle^nekesno e; SabkattJ

chaii- 
elsőrangu spe-

cziálitás. Előkészületben:
királynője.

Holnap a Les Diez’a csoport
Herzmann -kávéháza kerttel, a szomszédházban: egesz ejjel

nyitva vuru TELEFON
TELEFON1

bucsujutalom előadása.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0PERÄHÄ2.
Budapest, november 30-án. 
Az operához zárva

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, november 30-án. 

Évi b. 223. sz. H. b. 25. sz.
A xrasgyáros. 

Színmű 4 felv. írta Ohnet 
Gy. Fordította Fái J. Béla. 

Személyek

«AMA 
S1 i L L ő B

Ma este az étteremben

Imii és Fia
ismert és kedvelt

játszik.
zenekara

Késeiét a S óvabor.

Béauliauné
Claire
Octave
Bligny ng
Préfonl br
Sophie
Derblay Ph.
Suzanne
J.toulinet
Athi'nais
Bachelin
Tábornok
Megyelőnók
Pontac
Servan
Gobert
Inas B.-néiiál 
Inas D.-nál 
Brigitte

Kezdete

Lendva yné
P. Márkus
Dezső
Gyenes
Hetényi
lkánczy 1
Mihályfi
Tolnainé
Vízvári
Szacsvayné
Pintér
Egressy
Laíabár
Kőrösmezei
Abonvi
Tóth
Magyar!
Narczisz
Györgvné

7 órakor.

E.

várszínház.

Budapest, november 30-án. 
A színház zárva.

népszínház.
Budapest, november 30-án. 
Az igznándi kispap.

Eredeti népszínmű dalokkal, 
3 felvonásban. Irta Bérezik 

Árpid.
Szabó

l&S.járáa
A 7n. kir. meteorologiai központi intézet táv 
Írató jelentése J892. nov. 29-én, reggel 7 órakor.

Állomások

Nagy J.
Erzsi 
Ferencz 
Esztike 
Diri
Király P. 
Lazsák Zs. 
Bátor B.
Peti 
Mózes 
Kadarka P». 
Garabó B. 

Kezdete

Pártényiné 
Vidor 
Blaha L.
P. Lukács J. 
Solymosi 
Csongor! M. 
Horváth V. 
Újvári 
Tollagi 
Izsó 
Sántha 

7 órakor.

SzinliáKi 3 átél trendek.
A nemzeti sainliá* játékrsndje : Csütörtökön,

ezember 1-én:
- Pi'ntehen deczember 

2. szám. —
Havi bérlet

de- 
szám.

NÉVSORA.
Somog>i E. B.-Gyarmat 
Maler ily. Miklós 
Horváth M Szeged 
Brüni J. Pápa 
Sümepi A Te me 9 
Horváth M- Debreczen 
iioth J. Pcz-ony 
Balogh J Miskolcz

Ringer 2 korona- 
száileda.

Dúczy J. Váralja 
Nagy F. Szeged 
Mitits J. Nis 
DetroTtla K. a uh in 
Jado»o!oviti B. Krusevátí 
Ristic! A Kruseeatz 
Mujajlovita F. Kruaeeátz 
Dr. tiund A. Arad 
LbzlóOfy Székesfehérvár 
Haha j". Hei.-cbdorf 
Adelwerth J iieischdorf 
Wendler A Hflischdorf 
Lejjel J. Haraszti 
Lűvy A. Haraszti 
«izei M. Kdeikévé 
Straeaer S. A -Dahas

Pannónia száücda.
Boro^ V. L:.S'3 
Mo'kovitg S. assa 
Onodv J. Mohács 
Weinberger S. Szabadka 
Adler K. Gyűr 
Kufler L. KOrmocz 
Smith Gy. Scbesabánya 
Puriesz S. Sz -Somlyó 
BiLDr M. Salgótarján 
Gantner J. t'eSrót=éiiy 
Dai-vas l. Gvüngvos 
Hvmricli L. Székesfehérvár 
H ss R Kolozsvár 
Mojzss J. Hóvi*
Varga J. Hévíz
Varga J- Arad
Ozv. Kun Gy.-mí Kvcikomvt
Prohá.-zka L. F.rdöd
Turrsauyi J. Beregszász
Dr. Mrskó L. Nyivegyuúzs
Dr. Balogh E. Szilonta

Európa szálloda.
Marschau J. Pcucsova 
Mandl D. Nyírbátor 
Szálkái S. .M^t^azsdka 
áeilinek A. Becs 
Rofcitschek L. Bécs 
Kolm J. Caohrendek 
Szepu« g>i 5. Devec-e 
Müiner '£. Gyöngyö- 
F.eicíi J. Foga.-as 
Wolfgang L. Milano 
Röder H. PécT 
SUiuer G. Becs 
Block J. Drezda 
Szeherényi L. li.-Gáaha 
Gr.iber A. Béri 
Krau-" é. Prága 
popper S. Alibunlr 
Thiel K. Futták 
Dung> er»r.ky L. Sz.-'< dum 
Wertheimer A Vukovár 
Heilrern Berlin 
Kreutzer B. Drezda 
Krammer C. Bécs 
Bergt r D. Arad 
Bruckner E S^ellea 
Würkner F. Bócs
Sziklay jozssf föher- 

ezeej szálloda
The'sz K. Fiume 
Klinovszky A Ó-i-!obra 
Gillming K. Ruina 
Segno G. <1. Turin 
Novak A. Cilii 
Haldy A. Bukarest 
Bluiríenhorn H. Szabadka 
Cholodeczki T. Szarajevó 
Schmidt J. S.-Szt-Gyurgy 
Luren-ky B Zágráb 
Steinmetz •! Lipcse 
Flerr J. Miskolcz

Központi szálloda.
llúrkuK J. Árokszáliás 
p^t hó L. Debreczra 
Tóth G. Debreczen 
Fryack A. Küshol 
Boskovits 3. Bécs 
Fried M. Béci 
Steiner L. Bécs 
Hewens 3. Tata 
Brovrn H. Tata 
Bulfort 3. Tata 
Walles J. Tata 
Coates F. Oroszvár 
Kovács J. Debreczei.
Farkas A. Debreczen 
Junacr. L. Ezer 
Rcth J. l.oiona 
Lőwt J. Losuncz 
Mártin .1. Panssova 
Weiezlovits S. Debreczen

Erzsébet szálloda.
Dr. Andrást}' E. Szalacs 
Sigmoná L. M.-N.-5ombor 
Sonnenschein S, Nyitra 
Jung Gy. Vünczburg 
Magassy M. SomozT

RZ1B123.Z
Csongor t*s Tűnve. Havi beriet 1.

fm: Kapivár. 1-ször. Havi beriet 
'Szombaton, deczember 3-án : Kapivár. 2-szór. 
3. szám. — Vasárnap, deczember 4-en: Kapi­

vár. 3-szor. XXXII. nérleíszünet..
A Cl. bír. operabál jótékrendje: Csütörtökön, de­

czember 1-én : Bustien és Bustienne. 2-szor. Csardas. Évi 
bérlet 131. szám. Havi bérlet 1. szám. Rendes ..elyarak.

Pénteken, deczember 2-án: Az operahaz zana 
Szombaton, deczember 3-án: A nürnbergi baba. Paraszt- 
becsület Évi bérlet 132. szám. Havi beriet 2. szám Ren­
des helyárak. - La sdmr.p, deczember ^4-en: Zsidóne. 
Évi bérlet 133. szám. Havi bérlet 3. szám. Rendes hely arak. 

A várszínház játekrenuje: CsuiortoRur., deczember
1-én: Nagv Gnleotto . ,

A neaszinháa jntókrendje: Csütörtökön, deczember 
1 én • \ -zuhan. — Pénteken, deczember 2-án: A tót leány. 
— Szombaton, deczember 3-án: A szultán. — Vasárnap. 
deczember 4-én: Délután: A szökött katona. Este : A szultán.

elesáiis közönség mulatóhelye.

Árvaváralja— — 
Trencsén — — 
Selmeczbánya — 
Magyar-Ó vár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — — 
Sopron — — —
Keszthely---- —
Csáktornya — —
Eúr-ráb ...-------
Fiume 
Crikvenica — — 1 
Pancsova — — 
Zsombolya — —
Orsóvá......... —
Arad — — —
Szeged_... —
Szolnok__— —
Eger...-----------
Debreczen — — 
Késmárk — — 
Ungvár — — |

... _ • ‘Z

A hő­mérséklet Celsius 1szerint j

Szél
1
1 .;

flOliUS
iránya és -ereje 11 — S i « a ó

— 1 _ ■ _ 1 —
— 9.2 ! — 2 I —
— 12.0 í NY 1 0 1 — j —6
— 10.0 K 2 Ö í — —3
- 11.3 DK 1 0 1 — —2^
- 12.2 — 0 1 — —4
— 15.0 DK 1 —6

i— 8.0 EK 2 1 — —2
— 15.2 K 1 5~= — —5
- 8.8 _ 0 — —3
!- 0.3 E 3 0 — 6
! — í.o EK 1 0 — —
— 11.4 ü 3 0 — —5
-11.4 0 — —3
— 12.4 NY 1 ! 0 —
— 9.1 DK 1 0 — --*ó
- 9.4 I DNY 2 0 — 1-3
— 11.2 ! D 1 0 — 1-6
— 11.3 ENY 1 1 —
— 15 4 EK 1 i o — — 3
— 11.0 1 ü 1 1 1 —

Van Szerencsem;; 
miszerint

n. e. közönséget értesíteni,

kávéházmisrat
« a I.

íluei H
0 1fit

_ e w
w

naptól kezdve egészen 
zsásierben alakittat-

neveztük el és a mai 
frc-nczia éjjeli élet 
tűk át, a miért is

a Ferejiczi - iiávéTaás volt fopasiesérét

alkaloiaztuk, kivel líá'véliÁH'aiii-n.t

zetm íocrmic.

tovább ve- 
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Kiváló tisztelettel

MAYRHOFER OKOLT és

Akna-Szlatina
Szatinár.........
Nagy-Várad— 
Kolozsvár — 
Nagy-Szben 
Pécs— — — 
Krakó — — 
Bregenz— — 
Salzburg — 
Klagenfurt —
Pola_... —
Lesina — — 
Sarajevo — 
Torino — — 
Flórencz —
Róma _ —
Nápo’y------
Brindisi------
Caghari____
Palermo _
Múlta — .. 
Zürich — - 
Paris — - 
Nizza — — 
Bi.-ritz 
Breszt — — -
Kcpenhága -------
Hamburg — — 
Swinemünde —
Memel _ — —
Berlin — — —
Münster..........—
Stornoway ... —
Mullaghmore _
Scilly_______
Schields_ —
Skudesnaes... —

I Christiansund — 
Uleaborg — — 
Stockholm ... —
Szent-Pétervár_
Moszkva — —
Kiew _... —
Odessa-----------
Varsó ___ ___

— 13.:> I
— 14.5 1
— 12.0 I
— 11.2
— 19.6
— 20.4
— 13.0 
— S.O

0.0 ;
— 6.8
— 10.3 I 
T t.O 
+ 6.0
— 12.G
— 1.4 :
— 0.2 i

772 i + .24
7721 —
770 ; -4- 9.2 
770 ; -b10 0 
770 + 9.5 
767 : -j-13 8
773

------- 3

- 10 :-20 
— ti -13

—13

—1 "y 0.0
+ 5.0

EK 5 
ENY 1 
NY 9 I

1 I - -
DNY ő = —

1 +

l>ühiiü„y- t*s S*-UÍC2» SRI’ kán.

- I 779
Sulina ......... -
Konstantinápoly

T r- c !-r ^*s ,
1 o

NY 7 -4 —
1 . t t.1 *T" - DNY G 0 25

4* 1-1 D 2 4 —
4- fi 9 DNY 4 4 —
-u 1.7 DXrY 2 © 3

! — 3.0 NY 2*4
j-12.5 NY 2 2 i —

2.S NY 2 j 4 ; -
—14.6 - : o 1 —
— 7.8 1 E 2 0 1

1 17-1 
. T - ' — E <5 -X- : 6

— —

: _ ! _

A szélirányok jelölése: kelet, 
derült, 1

T/T
IX JU

I z~r-'dC‘.
- több•
borult. 

=* köd.

észanon

i i/Airri
1 h * u M y í II £-tj ? \ fi; k eis F.i

A Monarchiában egyedüli a maga nemében.

A főváros IppH mfiszBaM teli* i
Trera-tiláczió

(akkor is ha zsúfolva van e helyisé") annyira sikerült, . 
hogy minden privatszaiont a tekintetben fölülmúl. ;

!-sö enteisten a zeneművészek, sakkisták cs

E =» észak, K 
Nv nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen 
nyíre derült, 2 - részben felhős, 3 — többnyire
4 egészen borult, Q = eső, Áé — bJ. —
K = zivatar. .

A légnyomás különbségei növekedtek : a magas „
van egy ínély minimum és Erdély íöiőlt egy ;v. attejie..
maximum ,

" A kelyzettel szorosan összefügg a hémérséklet eloszlása: 
északi Európában az idő enyhe és Közép-Európa Kelen ie 
lében fölötte bideg. Esőt északnyugatról cs észateól jetwe- 
r.dr. hol nyugat-délnyugati erősebb légáramhiO., is tap- - 
tál hatók, míg "Kozép-Énrópában az idő száraz

Nálunk derült, száraz időj uralkodik erős fagyokkal.
Egyelőre változás nem várható. _____

Vízállás, 1892. november 29-en.

díszes
a zer.emuveszeK, sa

Temesváriak körei, azonkívül nagy és 
biliárd-, o!vűsj-, jáxek- és ktilöníársasági 
3 abíakkiiátással az Anürássy útra, földszint 
esténként a legkiválóbb elsőrendű zenekarok

F olyó Viimércie

EEqö fővárosi

n u K?
SS Q 8 23 Saa

pagyniező-utcsa 17. sz. alatt.

1
Canola Cecilia k. a. mint exczentrikus enekesno és 

Rlihk Nándor mint dalkomikus újonnan betanult dalával 
,,Jessas na, der Kerr von Rälrk“. _

Ma a gyönyörű Dora Parses k. a. énekesnő iép fül, 
továbbá Mazz ellő éa Milley tornászok és birkózók, Mr. 
Harry la More a ruhaszári tókötélen. The Willons jong- 
leurök, equlibristák, Gyónj Juliska magyar contra altistanő, 
John Cooko árnyékmutató, Alfred de Lyon jellem- 
bemutató, Encsin Alfonso énekes, Szederkényi K. a. es 

Laura k. a. magyar énekesnők.
Deczember 1-étől kezdve naponta

A „Jfőzászlóalj“
nagv katonai látványosság énekkel és Unczczal Somossy 
K. tói. zenéje Rosenzweig V.-tól. A főszerepei Carola 
Cecíliák, a. Hűek F. úri és Werner Edmund ur kezei-ben ;

Carola lóliatoa."
A deczember 1-én kitűzött ,,Női zászlóalj" premiere pá­

holy és páholyülés jegyek mától kezdve Bárdos Káro.y 
szivartőzsdéjében Audrássy-ut 33. sz. alatt kaphatók.

Ina

Haha
Vág
Drava

Száva

Temen
Eésa

Szamos

Kreiszna
Yiszb

Scharding —
Fassan-------

Bécs ~____
Pozsony___
Komárom__
Budapest —

L'Onibos___
I Cjvidék____
ZÍir.ony__

\ Pancsova —

i Sárvár ZZ
Győr____
Szered -----
Zákány -----
Bare-_____
Eszék --------

Mitrovicza-

apait

át adt
í p - 6

Kis-Kostél y-----
Kiszóló ...........
Temesvár---------
Nagy-Becskerek . 
Der?

40

Latoreza
O dova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sobes-Körőa
Feseto-Köröri
Fehér-Körös
Kotíos-Köröa
Hármaa-Körös
Iharos

Szatmár ...........
N agy-Máj tér. y---------
M armarod-Szigor——.
Tekeháza----------—•
Tisza (Jjlak ......
Vas.-Namény ——■ 
Záhony (Csap) —-

Tisza-Füred---------- -
Szolnok ....................
Csongrád------- ----- -
Szeged ________

I Török-Becse —-w—.
, Titel--------------------

M ankacs--------- —
Poor

áradt

apadt

Zemplén ---- ——
Bereítyó-Ujfala —• 
Nagyvárad —

Boros-Jenő _______

I Gyoma ................   j
Bracyicdka (Déva)—
Arad  ,

l Vskó _________   l

áradt

ilk

1892

A budapesti I

BéniiP

fíb^rro*fy«i.

F e. j

Búza

Iranyzaf

T
-o ! szilárd I

PHtvidéki .

Bscekex

czskmegyarorez.

GaJ-ona ó vagy aj

I

Zab----------- ------
lengén------------

Káposz*a-repcze .

K6ies --------

Gabona
Búza -___ -

5 ,5 : Rozs__
o 3 Tengeri

«S Ü 1w a Zab __

Iránya
lanyha!

lanyfcu

Kap. repeze_ :unyh*|
J-

£ R T £ E P I

ALL AM A] 
Magyar kir. aracy;tuaíiel *coae^

€ papiri&radék adómentes

« 1876. keleti v. ailamk tv^
1689. «com. as kir. aiiamvaeu ; 
188c*. évi 4,/,%-o* adom. úil. vad 
Magy kii. Lyerercéiiy-kclcsün lel
41 ad^ir. regaJe-karlalanitadt 1 
4‘adóm. >*orv si i,v.ntj- 
11. adóm. Magyaror-jz. í ic . d 
<.% adni borv^ .-^ziax oziorsz \
Tiszai es '»▼egedi kölcsön ...........
Magyar f(hdiene<n tr*t>ncöi KtívJ 
^ c gyár orsz. t-./Si g u. r ?•.
Kir." hory.-SzjaVOCJe.za4 g icva.
Megjár L.ir, Izmaiozo c.i;c*:«_r. 

^>9! ifeit tíl.’sr.-.r.d pac.rt- 0
s&zbjslzT

J
i _

g n í * ,1* * 1 I

éri r*-

H u

kV - • • -

Szálii ti.
vasutak
mezei, erdei, ipari 
és ép itkezési - J
stb. czélokra.

-éK-

4.
£" *vi

Most jelent meg és küldeti

Anti qu ar-Ea
Ansiriaea |

A Balka.n.üIamok cziml
A monarchia és egyes orsza 

politikai tanulmányai nagy vJ

GILHOFEB éz\
könyvkereskedő

Bécs, 1., Graben, a

m

mm?
I Ugyanaz valódi 12 latos 

3 fedelű és ho 
I Ivakuk-óra ütővel, azd;-- 

ter h
j Kakuk- és pityr,.i!aty-ór 
11S159 1 méte

2 éves jótállás.

jEM. HÁTÉR
Köp esi

-0150/K. I. szám.

Drágubártfalva l.oz-ir: crde_ 
műszaki czélokra fc l>io!g< iia«l 
uak becsülv.. f évi decz t.L. 1 
taván ez ottani knrjegyzo irnl 
által zárt ajánlatokkal eeybJ 
c- fognak f

50('0 frt bánatpénzzel efiátr-il 
benyújtandók. LVyanauyi hiij 
csudán a szóbeli árvei Sen kl 

A rész’etes árverési íeltéiek-l 
ben pedig az alispán! irodái 
birá ánál es a Drágubártfal va I 

Beregszász, 1892. évi növelj 
13197



1892
-féle

lében =-

kvartett

iása.
ermeattol elő- 

fi? lép fel a 
síin» villamos 
^rio. az oro-"z 
fuller. Tried- 

Glttckman» 
móiorbaa. —

p jvérek óibóli
lontag chan-
cUörangu spe-

Saíbattel

elöadasa.
bún: egész éjjel

TELEFON

letterembenreá és Fia
|velt zenesara
zik.

intézet táv 
il 7 órakor.

* ítuíM.i 52Xi.il 
4 .___________

■ 2 «•«!- mial-
** mart* mmi

i 5 —13

.------- 3 -—1-

I —

köd.

íitett

hr 29-én.

c

ipsut

? +

_ $

Iradt

apait

áradt

í apadt

1892 EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER 30.

Bis»«*1

TúesvitAi

ffh'nsífy«!.

A bndapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései nov. 29.
F a. 5 Irányzat

szilárd

Minős i
«uly H 

hekioiit.in

pwtvideki .

Bácskái

rtakmagvarorez.

u«; cna o vagy nj

100 kilogramm 100 kilogramm

7 >40 
7 80

frii«r Lek tolit. írttól frrir

75 7.7$ 7.35
7.45 77 7.40 7.55
7.60 79 7.60 7.65
7.80 81

75 7 35 7.4S
7.60 77 7.55 7.75
7 90 79 7 SS s.—

* B'05 81
75 7 3C 7.40

7.55 77 V .50 7.70
7 85 79 7.83 7.95
8 - 81

75 7.30 7.47
7.55 77 7.50 7.70
7.85 79 7-50 7.95
8.- Sí

75 7.35 7.45
7.£0 77 7 55 7.7Í
7.8$ 79 7.85 6e~

81
75
77
79
61 _ *_

Kitlönfé le
texxö.é».yel

Here-mag____

Repczeolaj____
Olajpefrar-*» — 
Disznózsír------

Szalonna ---- -

Irányzat 5" a j
i'eni Ara

I,nejeire magyar.
Vörös, idei

idei —

«a. kétszer finomított— •
eprze---- -------- ——— i

Pesti---------- --------------- I
Vidéki.-

Paggyn
Szilva—

csendes

M. la legensz. arn m. ez.
Városi legensz.--------—

, « 3 darabos
Füstölt

a:
Szilva határidőbe

Irányzat Faj Minőségi

hektoliterk.

100 kilogram nr Szilva-íz.

Szilván ha tankörei

Mez.. I

zab.
lengén.

szí Járd 
lanyha

szilárd

lí _ !

akarni any 
egetm való (j
»ui főzdei

i
oaiiyagi
másnemű

i Olvasztott — ——--------
j boránál. 1^91 I * j 

aiokvanyminöeég I *3 « 
1 100 darabos | £S

f5 * '/t"
! szerbiai. 1891 {•«

srokvanyminöség 1 é 6 
100 darabos |-5 §

l 85 « ’•
; boszniai 189S X/H I-*?, 

szokvanyminöaeg ) £ : 
1 100 darabos | S S

fcú «  '
szerbiai IBM X/Xl f-í°, 

szokványtninőséf } é ! 
100 darabot VE 5
to * 1*“

I Szlavóniai 1891 ...... ..
; Szerbiai----- - — ----
i eziav. 1891 szép.,-oki. .
, Hirrb ------------------------
; Nyrr.s______________ _
j Sl-rga. csalhatott------
; Rozsnyói--------- _

bzlavomai -

20.- 
23.‘0 
25.50

20 23 
24 - 
25.50

I

?oso
24 50 
26'-

20 50 
24.50 

2575 j 26.50 
2t.- I 22.- 
21.— 21.50

csendes t Szesz nyers osztalóknlt. 
I fczeez-éleeztft « 

Szer.'., li nemit ott

2au5.jc3xiilll.td-s rugv-aidtijtételei.

rélkfll — —
- 4.15 4 30 1 pe.tre i

Gabona
Búza_____-

Rozs
Tengen

K»d.

Irányzat Határidő
Ő 5.7. re
tavaszra

szept.—okbeiT i j
m őjos-jnniusra.

ősz.-»
Lpt'di321I. táv... 
acg.-szept.

De na

Tim
‘1 4.37 4.60

Duna-Föld var — 
Szentes —..—
Szeged —-------
Zenta_________
T.tel_________
Mitrovicz_____
Temesvár_____
>agy-Becskerek

6—10 krajczarral 

drágább s budapesti .

dijtiUUtoe

•A hijóüjt»telet
erietnok a szállí­
tási adót bele­
éri ve e®a biztosi- 
taai aljat kizárva; 
siíega- állomások 
a burczeiiirozzírt 

beleért va

Osx'alék
18ül-re irtekpapirok

RÉSZVÉNYEK.
•> Bukók.

Angol-osztrák bank_______ 120
Bankegyes.reszv.-iárs. budapesti-----  100
Bank reszv.-társaság fővárosi I. kib. 100
Hitelbank fiumei______ ■- SO
Hitelbank magyar altalanoe____ _____ 50
Hitelbank magyar általán#-3 decz. 15-re
H it elegy 1. mint szövet bpesti alt----200
Hitelintézet osztrák_____________ —- 160
Hitehntezet osztrák . ____ decz. 4-re
Ipar bank I. magyar ________   150
Ipar- és keresk. bank* -t. magyar 100 
Ipar- és keresk. bank r«-t. magy. decz. 15. 
Jelzálog-baal. hnrvat-szlavou országod00

07 frank,’ Jelzálog-hitelbank magyar________   503
18.50 fr. Jelzálog-hitelb. magyar II. kib. id. e. 100 

Jeh.-hitelb. m.n.kib. id. eiib. decz. 15-re 
Kereskedelmi bank pesti magyar __ ->00 
Keresk. es iparb. r.-társ budapesti _ 100
Leszámítoló Wnk*h orvát___________  200
Leszámítoló és pénzváltóbank magyar 1Ö0 
Leszámítoló-spénzváltóbank rn.decz. 15-re
Osztrák-magyar bank___—_____ 600
«Dnio»-bar, t_____________,________200

*) BIntőéit* t&reui&tok.
Bécsi biztosító tarsasag----------- —— 200
Bécsi élet- és járadék-bizt. 'arsasag— 200 
Első magyar általános bizt.-táre. __1000
Fonciere pesti biztosító intézet..........  100
A «Lloyd» viszontbiztodiió r.-t______ 100
Magyar-franczia bizt. táró________ — 100
Magyar Jég- és viszont biztosító r.-t 100 
Pannónia visxontbiztosito társaság —. 200 

r) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ■ - 500
Első budapesti.

Utolsó árkelet
pénz I áru értékpapírok

Áoisó árKül it

Erzsébet-malom _
Hengermalom -----
I,r.;za-malom____
Mcdnarok és sütők _ 
Pannónia

50.—
Vám hengermalom résrv.-tát 
Viktória___________ ________

g— 100 
___*50

187.25 
1041 - 

95.50

. 114.76 
! 9Ü5.—
I

ij 17..- 
! 295.— 

,‘3180.- 
il 92’- 
I 69 - 

90.-
i' 102.—
I1C75.—
|!

485.- 
1375-— 
453 - 
5SS.- 
310.— 

| 448.— 
310 -

R^óEiin-Tarsnlat könyvnyomda ■ 150 j 290.— i 295.— 
Ganz da Tár=a vasöntöde és gépgyár 400 1920,— 1925.—
Gsehwirtdi-féle vreszgyar _____ _____ 800 . 0 — 480.—
Gyapjomoso es biz. első magyar __ *00 35C.— — .—
«Hungária. gRztéglagyár részv. I. ... 10 !' 166.— ' 138.— 
Jordan Viktor-féle bőrgyár réazv.-t. 100 j< 102.— 105,—
Kender- es leninar-rószv.-tn». magyar 200 j! »i55 — 250.—
Kőbányai gőztéglagyár_____________ JÍO I 670 — ! 675.—
Könyvnyomda pesti részv. t______ 500 I f 540.— 1375.-
nadrág! vasvar-társulat_____ __ 10G > —-„«**

lo.— j JaUa5 irodalmi és nyomdai r.-t._ 200 J 218.— áíc
12.— Hunamarány-salgótarjáni vasmű —_100 : —.— ■ — —

Rima murányi vasmű _____ derz. 15-ro ;! 180 — { 181 59
500 113->. -— jí ISO.—

40 j SIC - 
900 I 238 - 
100 378.-
300 Et200.- 
150 E SS.- 
200 !: —

80 I, 2(0.- 215. —

70.— ^*oshánt. és rizsiem, r.-t. fiumei l. m
v5.— baJgot arja ni kőszénbanya___________
l*.  Schlick-féle vasöntöde es gépgyár___
JO.— I Serfóshizlaló_______________________

j Sörfőzde első magyar____
Spodium és cenntlisztgirar_________
Szállítási vállalat I. m_____
Szálloda részvény-társaság _

115 — 
990 -

174.- 
200.— 

3200.— 
92 50 
71.— 
95.- 

104. - 
1089.-

488.- 
1390 - 
45S 
560.- 
314.- 
450.— 
9/0.—

Szegedi szeszgj-ar e» finomító r.-t. __ 200
Tégla és mészégető, újlak_________ 150

25,_ Tégla- és ezementgyár egyes. id. el is. 100
üríkány-zri!völgyi m. kőszénb. r.-t. L'OO 
Lveggyarak r.-t. egyesült magyarhoni 200
Villám ősségi társaság.......nemzetköz: kOO
Waggon-kölcs. reszv-tars. nemzetközi 100 
Waggon-kölcsönző-társaság általános 80

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpeeti főv. takarékoénzt. (I
Magyar földhitel * ' •

<f KömlsMsdéel wAUalatek.
«Adria» En. tengeri haj. r.-t________ inO
AIf"ld-fiuraei____

9.94Vi

értékpapírok ÉRTÉKPAPÍROK
"|f Utolsó árkelet

JLsgyar Lr.

ALLAMADOS6AG.

aranyjfciauak «aomantea IOC. 500. 1000. 
« « 10. wu______

D3 35 1I3.7C

« pirtr’Sraáck adómectes__

Eryesitstt Ülamadosság papírban febroár-
i « ezüstben jni.-

»ng.

_________ decz.
« 1975. kelet* V. aiiaznk tvenv aranyban_________

l4'.-. «com. as kir. ai:amvasa : clcaon aranyban ---- ...
19 . évi adom all. vas c ezüstben------- _____
Hagy ki:, nyereitéuy-kőletöa 100 frt_________________

Osztra

4 a- tr. rega;e-karlaianibidi kötvény_______________ 4*
4 -. • s adó rv 4t. rtjj- t kviveuv---------------- -— á‘
1 aaőm Ma*; arorsz. f i" iherm. köivery-------------- 4
* % a-ui borva'.-cajikvonorsa íuldiehcr: ■ «totv---- ...... -i
Tiszai es -f^ged: kőlcíf.i___________________________ _ 4
kagyar : ndidoe . r‘v-aeöi kotvecyex hurrá torsiéi -----  5
- gyár Jrsz. t.-i- g u. te- vulNagk ‘vényét • 1**:» írti 5
Air- hcrv.-ac.avccjcjai.g ioldva.t aekötveny •. iOo írU----- 5
klfj: L:r. j.üxl*iosu u.*ivany c hvr* ;1CÜ irt)

< * « apr.—:kL-- — — —
aranyjarzdek adoacntee  ___________________—-
oapirjaiahek adóméntas _ .. ... . . .. ■
aliámadosr^g, ki»orsuláa l&54-ki 2Ü0 frt p. p——

c « 1860-ki 500 frt o. e------
« € I860-kJ 100 irt « «------
« « 1864-ki IV. frt c «------
« « l&oé-ki óv írt « <------

Aradi és Csanádi egyesült va-ut-----100
Rav—Bodrogh várm h.-érd. v. elsöbbs.-r
Rarts-pakrae,n vasat részv.-tárb-------200
Bal taszék-dombóvári______ 200
Rudapcst-récsi vasút r.-t.----------------800
Bpesf-Sxt-Lőnncs helyiérdekű v. r.-t. 100 
B pos t-bzt-Lőrincz helyiérdekű eáső r. 100 
Budapesti vili. városi vasút rűszv. turs. 
Dehroczen-füzesabonyi h. c. v. el», r. 100
Bebreczec-baidunanasi v. első r___ 100
Deli vasút _ .       iOO
Déli vasút...... .................... . . decz. 51-re
Északkeleti vasút __   200
Erdélyi vasút_____________   300
(iyör-»opron-ebenfurti vasút 300
Kas_4Ä-oQerbergi vasút - ---- $00
M.-igyar-galicz:aj vazut - 200
M. ny. v. Iszüiesfehérvar-győr-gracai) 200
Marmarosi so vasút r.-t. eís. r_______ 100
N. -Kikmda—X.-Becskerek v.-u. eis. r. 100 
Osztrák - magyar allamv^sat _ ar. 300 
Ősz Lrak-magyar allamvasut decz. . 1-re
Pécs-baiesi vasúi__________________200
Első cs. kir. szab. dunagőzh. tnrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya______________ 200
Pesti közüli vaspaiya elvezet* jegy _ 
Pe»u közuú vaspálya masodsorozaiu 200 
PúUrozsdny-liv ;.-nv hír h • v I. r. 100

308 — • 31C —

149.— ISI.- 
200’— 200.50

81.50
203.50
199.50 
2C0.—

82.50 
204. - 
?0C4,0 
201.-

142Í50 , 143 - 
30.- ■ 92.—

j 94 - 
197.- 

[I 199.75

ii ISS’iO 
il 139.75 

193*75 
95.-

:l
|! -'95.'- 
I 202.50 
[I 315— I! 333 -

182.-

94 50
197.25 
200.5C
187*.-
200.25 
199’ 5
95^0

Z95U5 
233.50 
3 8.- 
385.- 
187.-

tebnt. papirírték___ 5 <í>
«   «*/,% II
« -------------* * l|

I « « *7. T. ei. ___  5 %
* «rahAlyor. «etilay».. * s
« leliálofbenk_____________ ji',% jj
* *--------------------6 «6

! ll.jeliUogb. k6B.-t5W. SPArvl. I iölT 4 \
I « « KE», kőtel..iftcvTt. *»..,% 1

Hizyar őrs*. kCzo. tAkarétcénztíl <*',*
I Kisbirtokosok orra ITiWhiteJíntézete .«*

« * « i <4
« « « 50»/, tm 4V,%

Os»ti*k-n:««jw búk o. e.________ i':,H
< « « c « 40*., » %
« < « c « 50 erre 4 %

Pisti ma<7ar kereskedelmi bank _ 5 %
« « « « _ i’:,%

■ Pesti magy. kér. bark fcócs. köt;. 4»,% 
•Albinai takarók- es hitelintéwt _ c «

« * < _5 4
i Aradi polg. takar<kp. 40 e. vf. no S %

« * * « c « C 51;,J
Erdelyr. m. jeiz. hiib. 40 ev eisstafiz. 5»5 

j iiafyssebeid ic.ohiieiin:,-sr 5 ^
« « ----------- 5*/.*

I « « _______  6 %
*lt takar.-p. Slli, ér vf. uof. 5 «4 

« « « *0 év rí. 106 f. 6 %
€ C » tn. kib. 5 %

T e—eevin első takuékpénxtir___  5 %
« * -----  *'/,%

*agy. Klsalogb. nyer.-köles. kötv. 4 *
« « csztr. feitilbdly^zéssal 4 %
« « nyeremény-jegy _

I « « osztr. feJQlbélyagréssel
Osxtr. IBldh.-mL ny. kőlcsóa kötv. 1 %

< < kötv. nyerem, jegy
Pesti kazal 5. takp. e. kib. tö»v— ‘,%

148.- 
321 - 

SS— 
2 S.— 
239.- 
131 50
103.50

99.50
101.50
100.se
96.25

gs'as
102.50 
101 25 
1C0.-
97.- 
99.- 
99.50 

10-.50

100.-
102.50
101.50 

96 75

95.75

102.25 
100. <5
57 50 
99.50

100.25
103.50

101.50 I 102 - 
ice.— ; 100.50
«01.-
99.70 
99.70 

101.- 
I 100.- 

101.50
101.50 
101.—
100.50 

, 100.50 
! 99. -

101.75 
102.- 
103.- 
102.— 
102.- 
101.75 

: 100.- 
98.—

125. —
126. -

102.
103.20
100.20 
102.— 
100.75 
102.50 
102.53 
102.- 
1C1.S0 
:C1.5C 
99.50

102.25

102.25 
101. - 
33.- 

128.— 
12/.—

értékpapírok

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. haiózdai *”/!ocnf*i%
Bpesti körnt: vaeo. társ. 1887 ___ 4'/,Sf

« « «" « 1889 ___ 4»;,1*
Bodapeeti iárrahid___________ I0Ó 0 el
Bodapeet-pécsi vasat__________ sou 4 %
Deli varat-----------400/2000 márka t 41
DanagCzhajózási társaság „100 S «6
Esaakkeleü vaspálya__________ "00 5 %

« « iaranyb.1— fOO 5 «I
< « > „1000 0 «I

Lloyd és tőzsde-épület__ ____ 100 5 «4
Magyar galkziai vaspálya ___  500 5 %

< * « 11. kib. 200 5 fi
« « « ezüst  890 4 fi

V. ny. v. (ez. feh.-gvör-graczii 500 5 %
Magyar nyogoti v. 1874. kib— 200 5 %
ti. v. elaébbs. beruh, aranyb. 2ii0 5 él 

« « « • « 1S83 200 i>,,%
Györ-eopron -ebenfarti v. arany 303 8 
Kaara-oűerb.ele.rész.-kötv. 1889. ez. 4 

« « « c « 1891. ez. 4 41
c « « « « 1889-ar. 4 41
« « « « « 1391 ar. 1 fi
• « íoeztr. vonal) 1S89. ez. 4 %

OBZtr.-inagyarailamvaaat arany 203 5 4»
O.-m. á.-v. 1885. kib. 400/2000 márka 1 %
G.-rn. allamv. X. kib. 1885. 500 íre. S % 
Urikány-zsilvőlgyi m. kb. eisölib kötv.

MAGANSORSJTGVEK.
bécs város nyeremöcy- kölcsöne »874 100
Bade városi eorejegy---------------- ——40

« « osztr. feiclbélyegzésssl
A «só szive egyesül?1, sorejegye ■ — i 
« « « « osztr. telnlbélyegzéssel
M. a. korom őriz. vörös kereszt eryi. 5 
< « « « osztr. feiü.öeiyegzessél

Byer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felén. "1 
« « « osztr. felül bélyegzései

Az olasz vörös kereszt egy le.— — :j Ura 
c « « « osztr. íeiaibályegzé'sl

Osztrák hitelintézet________________ 100
Oeztrak vörös zereezt egylet _______ ..: j
Pilűy sorsjegy---------- --------------- 40 p. p.

PÉNZNEMEK.

:oisu urkdle/
pénz

94.-

ICO.— 101. 
120.50 121.50

5T- !

93.50 I 
113.— 
1.4 -0 • 
9S.5f .

95.- 
94.50 

114.— 
114 75
97.53

115.— < 120! —

Császárt királyi arany (yert)---- -
Császári királyi arany (kör.)------
Oeztr.dc-magyar 8 forintos arany.
ÍO frankos arany--------------------
30 marka .

182 75
S8.S0
56.75 

2.7S
"2.85
10.75 
H.éS

6 10 
6.50

14.75 
13.-

194.— 
17.25 
53 50

5.70
5.61 
9.54 
9.54 

11 78

1*4.75 
57 50
57.75 
3.- 
3.05

11.25
11.75 

F 50 
8.30

13.25 
13 40

194.— 
17.7 5 
54 5 0

3.75
5.56
9.58
9.58

11.80

53 80 
58.90

21.-
113.-

23. —
114.-

59.50 1 ICO'SO

Török arany iira-------------------------------
Osztrák os magyar ezüst  ------------- -—_
521.10: birodalmi bankjegy 100 márkányi 
bem. bírod. toauKj. 100 mark. nov..30-ra

/iánk íj
VAltók Árfolyama rtátTBX k la*

Am.te roam 100 hollandi forintért— 3», * -
Brüsszel 100 frankért___________ S»/,S
London 1 iont sterlingért—— 2 ij
Jtarseüíe 100 träniert 1_______- 2'!,% 1
Kémet bantpiaezok 100 muka __ 3 * 58.85 3.—
Via z oarutp iu.j ura aauv. ital. — j % I 45.35 48.15
Parié 100 Daniért------------------------ S",% 47 6S I 47.85Í
Svájozi peozpiaczak 100 frankért „ Z1 j% 47.60 47.30
tizem peter r lüu rubelért_______. 4 , -L 1 - . — I —.—

58.95
5». -

59.75
119.85 1d0*35

ej TaAar«íkpéMta.r&k,
Buaapesíri III. Keruicu_ ..___
Orazagos tozponu__________ ____
Pesti első hasai .

-------- 50
_____  500

_______-.1000
Lpyceült Luoapest fővarcs . .. 300
Magyar a; ’. arekpenztar r.-t. ___ 100

fesszamcias! árfoivaíiioK:
Magyar aranyjaracek-----------
Magyar ■>* papirjaraoés-----------
Magyar alialános hitalbaat--------
Magyar penzv. e* leszámít, bank 
Magyar jelzalognank-----------------

O KÜWnfolo Víilie,* átok.

99.-

Alagut-----------------------------------------105
Adpuait resxvany-tarsm- og in agyai _ u * 
«Atnenacum> könyvnyomda ion
BetOőntóde rószv. t. eiső m.

Budapest fővaros lS9ö-üj kölcsöne ad ómé l »es —
Bolgár fv’edelmi ^Bai-vasút; zálog kelese nkötvény 
trzerciaj uyeremti:iy-kőlcsön ICO frank

99.75
IOo.—

... pavt: t..r ■ - - r.CV-------- * ie, ^ ?3.íS
osztr. ídlüibciycgzcsaci 

on’os-bec.’.vólyyi viz^zac-alyozu auauiai --------------------

Budapest szí. lőrinczi téglagyár rész. 100
Casino-epület . eszv.-tara. fővárosi _ 200
Dotiany-e^odárus törör bír. ___ irc züü 
í a • ne ■ ú őszen - és tegiagyá.* «. 200

í Lsi-ixm agyar országi e kószenb. r.-t. IOO 
ikítifiüSMfa

I 1?8.— 130.
J ód •— 735. „ .
8-0— 843O.— Osztrák hiteiintezet
5ilc‘- 11C0- 
1ZC 121.

363,

M. ipar es Lurex, oant 
Állami vasa*-,, ■ ...
Doh vasúi-
Török birccalmi dohány. 
Rima-Murany .
4% Főldtcherm. kötelezvény — 
Fiumei hitelbank....... ...................
R egale-köles on----------------^ ------
1881*. 41., ailarni vasúd kölcsön—
Vükun oksági részvényét -----
18^V. x:,s%-o.i i'öv. Eólcs.___
J elzalog - sorsjegyek—---- -------------

PaMaBBBBBBaKaEBB

Elötőudé
Osztr. fcítelrészv. pr.

• hitelbank pr. l!tiü 
aranyj. pr. n „ 
papin. pr l'M».

Leszamitolobank or. 1’;lí |
Jelzálog_______ pr.

Tegnapi esti tőzsde.
Oartr. hitolreszv. — . —.—
Magy. hitelb.  — —. —

« aranyj. __ — ' —
< napin._ — j —

LeszamitőlóbanL — , —
-eizaa, gbank____ — I

Az osztrák-magyar bank kamatlába valtöieszaimtoiasnai . 
íálogügyletakceJ, all am íaraiekok es az osztrák-magyar bankzalogleveleinéi —
Ma> eneípapimv ^1----------

Előfordult Kötéseit
Rimarnnrany — pr. a/I3 i 181.- 
Oszír. allamv— pr. 3Vu i — 
Vili. városi vas.i —#—
Kereskedelmi b. —
Hungária___ — — — —
Horvát jelzálog ! —

Előfordult bőtésas. 
jPómamurany —j — —
jOsztr. allamv—j — —

— (Déli vasat-------- — —
— :Sapo-Tarjan _i — —

„— ÍM. ipar- s k. b. — —

tT-HV\ PJ
I »v- \ 6 j * S 6 -

Ä * / .• i >1 y 
e-Vw tAI i i W-l— - .-á ‘rrr éjt AJATÍLJÜR ifi Hl-5 8ZA

g-~i p—■ n
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F; fi n hí ?? v
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__________________________ BUDAPEST^____________________________________________

XT-i 1 é.gr leg'25L3,g'3rolo'to gr^é-ra,. 
Napi eladás

Kapható minden fűszer-, csemege- es ezukorka-keresketiésben.

. Lü Q

fi W 6 f
t, re

C-i->

TOIUPIIti ej 5SÍ $- >• } 0 M Rí 18'uiB.k # HiBil

Szálli th
¥SS

mezei, erdei.
ytals^S

Siti u Siát é*. Ltf

Gr;iben. Síefanspli\íz.

iWm szoMk és !Éosilyo!!|
a toli időn át CJT- 5«: rsckeíi íi.'on. '—ti 131721Il i

m

€zuba-j Jer & €o.
ipari

és epitkezesi
stb. ci-.-lokra.

1Ä- AS'^ ö> k-

kífC» rB„.

tt«7

berenáe zések
bérbeadása. l-SSO

Részi etes költségveté­
sek díjtalanul készíttetnek.

a ki szakmájában jártas és megbizliató, kerestetik gyárunk 
ÉS részére. — Az évi légszeszgyártás összege 300,000 Cbmtr ip.

;) Fizetés 900 Irt. lakás és szabad világítás és fatés. Ajánlatok j itt-1.'..*- 
csak folyó évi deczemóer 2ú-áig fogadtatnak t-L

r, 13192 Á SZSfflliallU 171 lBISZeSZ7t!á£Í‘á3Í íMrt.

franczia cognacgyár
FBOMO^V 'JCOJÍS*

Vezériigynükség

Ruda és Bloshmann Budapest.
JVIindenáol krypha ló.

5rtiS^^3^L^3S^sr23$ő5aaEaEaBB^HraE«DBBraBHBmÍ 11

ÍTD.OJ

60®
Egy szép értékes nemesi

*9 _ fi _ P*
Pl BC/ta Sjivi ygers ,'.2

'ps&szw&r&xazemxzir izas&éz&ms&x.-

Most jelent meg és küldetik általunk ingyen és bérmentve

Antiquar-Katalog rir. 29.

Austriaca és Enngart
A 3aikuina.ilamok czimü 1525.

K Minden érzékeny

«.,
számos melléklettel.

8 *£ZiÍr vL'

A monarchia és egyes országainak történelmi, kulturális é- 
poiiukai tanulmányai nagy választékban.
GIL.I50FER & le.INSC'MISURG

könyvkereskedése és ódondá-zata 1310

Bécs, I, Graben, Bonnergasse 2. szám.

1

frt 1.9!

-T /‘ A
/ y.^K /<.

Naptár ébresztő éjjel világító ^ f*

Legá:-talmss-abb minden érzékeny börü embernek 
a nem közömbös savas szappan; megtámadja, meg­
rontja és rövid idő ala:t teljesen tönkre teszi. Ily 
esetben orvosok re zéről Doering szappan a ba- 
goiylyal ajárdtaiik, mert ez teljesen savmentes, 
nagyon zsírt!us és hamisítatlan tiszta. 12471

Értéke a
*** iá*.' .■>. «X " a* fi p-r« %-> VT..« eo f?» <* ír?
ÜV & C3 Éiéiin U — ái : . J -állá-.. íA

a, 'ca-g-cljTl^a-l
nemes.-.!: abban áll, I: . y finom illatú, igen jól tisztit, 
rendkívül keveset fogy, hanem és főleg abban, hogy 
nem vonja ki a bőr z-irtartalmát, nem támadja meg 
a bort, mely használata folytán nem lesz repedezett, 
durva, nem ég í, nein feszül, hanem szép tiszta 
arezbőrt szerez.
Gyenge, érzc-ker.y bér szár 'ra .a legjobb szr-ppan. 

3d krajciánjával mindenütt kapiiató.
Kapható nagyban Badapcsteii: Nevada Nándor 

hatvani-uteza U.; Török József gyógyszertára király-! 
utcza 12. ; Siesse! Nándor éa Társa -ütö-uteza; 
Kochmei.iter Frigye* nagvkorona-uteza 32.; továbbá 
kapható Reiner Linót ea Ferer.cz _■ . ógyáruraktára 
király-uteza 41. és valamennyi iliatszerésznél, gyógy- 

droküistáknál és gyarmatáru üzletekben.

■\m i

rí »I wí n í/!7Íí P

ElALVnO ^lZ/\R/A; i
Ébresztő-óra elegáu* uíkkeltok- ff 
ban at 1.97?. nz .-arrai irt 2 t, L y 

éjjel világ.tó 40 krral ő bb. g; R .

Újdonság íl t ^bí I ij i
íir iiiyozas-zü t- zui icíiiczczal. k
< ' a 30 ctmlr n • üu>- p K j
'• - I 't 61Ugyanaz a era B : ^ 
ütővel és ébresztővel irt 7— | | tó6rtárakban

■ " ............................." P
j Ausztria-Fvlagyarcrszcoi főképviselő:

A. KOTSCH & Co. BECS, I., LnKeck C.
asztali í sengetyüvel fr: 1.— ^

~!^b- I
iuplafe- »

~—kiiz.,.v'N—

Keleti cs. és kir. osztr. magyar és 
belga kir. szabadalmazott sárvkőtöje a , _ , ,.
leghíresebb orvosi autoritások által leg-; j° * "agyaroTezagbae
jobhnak van elismerve. Nem csúszik, nem ÍI0,0BS> 
gyakorol kellemetlen nyomást és rend-,
k* Újdonságf" Keleti-féle gtimmi sérv-! tölgyes IC5.CC0 frt rteladatik. 
kötő. a pelották teljesen a sérvhez idomít- : fvvt kertben kvo szép Jak..az, 
hatók, szarvaskor védővel és biztonsági . iT,e?f*jei0 pizdasten épületé,, s 
övvel. Egyoldalú Ö irt, kétoldalú 12 frt. j,stáUyk' állapotban.
Suspensorium, haskötő (clastikus) gummi

4150
melyből 1400 hold 

szántó, rét ed legelő, a többi 
váeható erdő, részben értékes

A gazdaság jól felszerelve, nagy
tó, orthopádiai|marhaáilomany, Saját vadászat Q V 
i.íhak és kezek.! óm, vaddisznóra. lólrá 13^

görcsér harisnya, háttart 
mülec-s t'üzö, mideges lábak és kezeL

Gummi! Egyedüli képviselete Osztr. I Csakis vevőknek nynjt 
M:;•’varországon "a párisi »F. Berguerand 1 Uészségesbövebbtudósítást 
FíIt- óvárosnak. | Richard Patz, Bees, Wio-

Jótálíás mellett valódi párisi gummi 
cs halhólyag teztja 2 írttól ó írtig. Bouts- 
americaris 3 frt tói 5 Írtig. Peiv-Porus 1.80 
írttól 2.50 krig. Bailatto de femmes 
4.50 írttól 7 írtig. Megrendeléseket diseré- 
ten és gyorsan eszközöl

a ? LIQUEUR DES ANCIENS BÉNÉDIGTKS
P- <
% I De L AB3AYE BE FÉCAMP (Prance).
?P ----------------------------------------------------------—

Kiítinö zsongitó. az étvágyat és emésztést elősegíti.
y? Z7 Figyelemmel idsértessék, hogy min*

xSCrtíJL den G‘"eg négyszegleíes gyárjegy-
I gyei legyen ellátva, melyen a fő­
igazgató sajátkezű aláírása látható.

Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, Lauem a palaczk 
összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetett.

Minden utánzás, vary az utánzások eladása ellen, tehát komo­
lyan óvatik és pedig nemcsak a várható törvényes következmé­
nyek miatt, hanem az egészségre háramolható káros ha­
tása miatt is, melynek a fogyasztó magát kitenne.

A valódi Benedictine liqueur csak a következő ezé veknél kapuidő. e írt­
ban kötelezték magokat hamisítványok (.-'árusításával nem foglalkozni.

Elárusítók Budapesten: Bauer Samu Antirássy-uí. Edeskuty L. Erzsébet-ter 7 : Fanta 
Károly fűrdd-uteza 5?; Kiotzly Gyula fiirdo-uícza 4.: Neruda Nándor hatvani-uteza II.: 
Szenes 
kő

Azonkívül: Barthonek Károly udvari .- állító kishid-v.tcza: r.ridl K. Nádor-utcza 
21. szám: Rabsch Sándor Deák-utcza; Radanovics Testvérek Kalvin-tér 11.; Schuster 
Gyula Andrássy-ut 61., fiókja 1.. Döbrentei-tér 2.; Spuller István II., fö-uteza 31._; 
Vdghy Lajos nádor-utcza 17.; Weninger Mihály II., tó-u.cza 2ti. és 12- r5

Müller János Nagy-Szt.-Miklós.
H0TTEH3.0TH, HAMBURG.

1 r. 1

Vezérügynök: HA?íS

den, Síargarethenstrasse 
12. szám.

ír ttutiT T 113 tir. os:ir. magyar és 
j -VJiái U. á U .belga kir. szabad, gyáros

Kcronaherczeg-utoza 17.
KI
Budapest, 'V.,

(szerviták palotája).
Képes árjegyzék ingyen és bérmentv».

Mi rd elések 
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban
űalszinháx-ieiccza i.

I.’ri és női remontuir 
órák krirtályüveggel, dup. 
i-'.áu fi: ö : ,á frt K.

massiv nj ezöE'. tokban.
FáL:.ns25*'."-;

Cgyanaz valódi 12 latos ezüsttokban, dnplafedelti :rt 7 — 
3 fedett é. horgonyszerkezet frt i»: r 

Kaíük-óra ütővel, azdá- faragványokkal, -akiiem 1} mé­
ter hosszú írt 6.—

’kSA
lS6-=-co:

Ön bizonyára elegáns és tarlós 
van, emit:, folytán kérem becses látogatását,

a:: nem
ij

. í- és pkypalaty-óra itt és ismétlő szerkezet es 
15159 1 méter hosszú frt 18:/,.

8 2 éves jótállás. Kapca gyári á-.jegyzek ingyen.

|E3SI. áSAYER Becs Schofenring 33. %

tSír’ a \és szüksé ..elét nálam fedezni, mert ki nem 
$aí’/-y \ tudná, hogy a legnagyobb

J

-llőO K. I. szám.
en s ni»
P í? c.:c-’fa --.Z; ~ti' ^ 't]

Drác ibártfalva község erdejében kijelölt 2.590 darab tölgyfa 
fctfaza... czélokra feldolgozható részei, me,vek 83346 írtra van- 
cak hívsz Ív . f évi deczembfr 29-én d e. 'Ö órakor Drsgusárí- 
fa ván az ottani körjegyző irodájában Beregvármegye alispánja 
álfái z.irt ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverés utján 
Ci * -r. ik adatni.

öO1'!! irt bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok a kitűzött időben 
benyujunuok. Cgyananyi bánatpénzt tartoznak letenni a kik 
csui&n a szóbeli árverésen kívánná-; részt venni-

A rész etts árverési feltételek kívánatra megküldetnek, külön- 
ben pedig az alispáni irodában, a felvidéki járás föszotga- 
biri anal es a Drágubártfalva körjegyzőnél megtekintiietök.

Bere.-szász, 1392. évi november 25-én.
13197 Az alisüán.

®Sä,v_
Íaíü Jr

Zcrgcbör körül borjúból- czipö ............ .
jKeztyübőr körű! tükorhör czipő 
! Saloniakk hetéles vagy egy darabból .. .
Posztóczipő körül bagaria.........................
Posztóczipő körül oroszlakk ........... .. .,

Eülgyehneli:
Zergebör ezugos czinö 16 cm. magas _ .
Poszlóczipő körül zergeiiónéi .................
Posztóczipő körűd oroszlakk ....................
Zi-rgcbür oidalgombos 12 gomb magas 
Oldalgombos posztóczipő körűi oroszíak""

tulajdonosa vagyok
gondolható czipö kapható

Uraknah:
Erős borjúból- czipő 

munkásoknak 3.— 
Orosz bagaria czipő 

egy darabból 3.5Ö 
„ ____ _ 3.30

Legkényelmesebb
tá,si mód!

a legnagyobb biztonság mellett.
A Budapesti bankogylet r. t értékpapirosztálya Budapest,

4 Erzsébet-tér 10., részvéayiöke 3.000,000 frt, takarékalap 
ß 600,000 frí, a nála létesített következő sorsjegy társaságok 
j sói-ggykönvfecskéinek megvételét ajánlja : D. csoport., 

g a mely 10Ö drb nagy áliamsorsjegy telett rendelkezik 
éi Taglóinak szárna 50. Havi befizetés 10 frt. ,-G csoport., I 

;|jl a mely 216 a legbiztosabb állam- és rragánsorsgegyek 
P7inö’-.*t n. 8 felett rendelkezik. Tagjainak száma csak 25. Havi beíizc- 

•' w p tej 5 frt Mind a két csoport tagjai az 13009 j
U 1864-es államsorsjegyeknek

czipc áruház -é. már deczember l-én uv gtartandó húzásában 650,000 frt 
rn iyhen minden £? főnyereménynyel résztvesznek. A sorsjegykönyvecs-

Hl !-ai. n)jJr egy réSZlet l-t----U

oly szerencsétlenek száradra, kik ifjúkori könnyelmüsvgilk toi\i.an ervik hanyatlásai vivía. Oivarisa
tovabL 1 mindenki, ki ideges­
ségben, szivtlobogásb&n, 
nehéz emésztésben szenved. 
Hü tana --.ii évenkint ezerek- 
nek adják vissza az erőt 
és egészséget. Egy forint be- 
küldése vagy utánvét ellenében 
kctph.tiú dr I*. Ernst hArv-n- 
bzcnvi orvosnál Becs, Gízella- 
strasse 6. A könyv boritekha 
zurv«i küldetik uie^.

Első i-iizigfii nagy száíloda,

100 szoba és terem (1 írttól feljebb), személy-falhazó, olvasóterem min­
den országbeli újsággal, ,-Egyetértés“, pompás eveg-terem, dana 
fürdők és távirdai hivatal a szállodában. Szállodái ommbu.-z minim vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellűit mérsékelt ára-.

SPEISER L. igaz.: • -

Titkos bategségeseetg
tehetetlenségeket, elgyengült fériierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hagycsöfolyásokat ej gy ;gyzm>d 
■serint, beí'ecskendezos nélkül, ha elévült is, 

gyógyít alanosan 10932

orvo»-ocbétz és szülész. 2S év óta e téren különleges orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—ö óráig. — Díjazott levelekre válaszokat!..
Király-uteza Í4„ n. em. 17. ajtó. |Lakik: Bodapest

kék befizetése után kiszolgáltatnak, j! 3263/92. szám.

HBB»gEetméeiy.

4.0!»
4.50

e>see$$-^ssseo8®s.‘9»®®e89S9@ee@®@e@@®»e® &
e
«
3 Titkos betegségeket,

A vármegye alispánja az 1892. évi november hó 11-én keit 
Q. I 42952. ein. számú rendeletével a budapest-bajai törh. közút} 

I Kalocsa-hajósi szakaszán lévő ,,Fekete hid- újból építését
; 9446 frt 53 !;r. Összeg erejéig engedélyezte.
I A fente miitett munkálat foganatosításának biztosítása czél- 

» hasyejöfoiyáaokat. sebeket, syphilis aZókSvethozméayott, £ I jából az 1892. decsember hó 22-ik napjának d. e. 10 
•j.OUi g Glgryengült fért!erőt, mo-grörcléseket, önfsrtöztetóa utó- • órajara a pest-pillS-SOlt-klS-kun-Vcifmcgyei auspani hivatal. 
4.SQ! Ä bazalt, sóiméi fcherfciyást. befecsKendnzes cslküi e- bármely -l j helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.h. női vdjukat, :»gmuirac_-ai)D borbetagsogroset, 'riiair.m: ifjúkon ~ , / ~ - , ... v . , r-. t uu;« bűnök következtében bedlj-'.tt ideg- e= eniiet utóköveUcezmenyekép Á VértényCZIli ojajtouv fclhiyatlhllx, h'Ja/^ h. it*itcbi)^ IflLll

létrejött hátgerinezhajokat. gfogyii 16 évi katonmirvosi tieass- x i kálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
3 _ I % tjiit Biao l aiuj-.u cs b««i iziona kurnazatbani a legajabb g, . költség után számítandó s részletes feltételekben előirt 5° 0-nvi 
ísol e epoírmoa^nma^o^b^^rrs! © bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap A e. 10
4.— ' Q U ft-jp £ <s ti:, a 8 a $[ SÍ 6 , Órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek
4._I AJ'JL • jAil&üXjib^g Jt*?A 9 g. j beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem
4.50 j O volt oa. és kir. ezredorvoi. ® fognak vétetni.

_. , . . , , ,, , ,. ...12 J.utá«. Kná-nmf V VAtvrl.kürtit i «7 T om M ! A szóban foipnó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és
Fl°VleTr:Y k'rQ®'7 0 e »Odapesu \ > atZMIhraté. SS., l.««l. | ; részletetí feltételek a nevezett magy kir. áljamépitészeti híva-

£n nem ígérek
era#
'.2srü iSaÍ2 Eá bi

min; azt masok hirdetik 1 
De azt határozottan

tóm, hogy

a HOLLER J. Méla

ds nem is adc

Szaheil-szajHZ
ét, fogsor

és több 100 ábrákkal ellátott árjegyzékem mutat, melyet kivi- q
natra ingyen és bérmentve küldök. Tisztelettel

AGULAR DÁVID Deák-tér 6., (Anker-udvar).

5 Readd délei#« »-4 #r»ig. este 7-8 óráig; nőknek .. m. (Műnk % , a rendes hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők.
6 külön be- és kijárat, — külön váróterem. ^ Díjazott levelekre azonnal ^ | Kelt Budapest, 1892. november 2b-án.

^113211 M. kir. építészeti hivatal.▼álaszoltaták és gyógyszerekért is gonüoökűdva leül. 83öu ,

használata eltávolít Bin­
den fogíájfiaimat, hizUssn 
megszünteti a fogak rom­
lását és a ksücmetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg seájrii 4U Kr„ ÖO ki-.

üveg f.«t S.BQ és 3 frt,
Iá Möller J- L«toíBSr™SSS5S
“I a fogakat, Itanem a már létező fogbetegségek tovább- 
^ teijedését is meggátolja, doboza 69 fcr. ás 1 irt 20 kr.
Á A MllÜPP I I f.fin C70I1-s:enp;n darabja ,25 kr. Ügve 
|a ifltuli» J* L.'ICIÜ uZiuvüiUjjiiop azon hatássalMp, mint I

a fogpor. 4SC4 j
I Minden font elősorolt készitmeayek orvost utasítás után 

készülnek. Kunhatok:

vr-dl ÁJí oűk4 §£ • JLda
Illatszer- cs pipereszappr.n cyisrosnél

i Budapesten, Korenahcrczeg-ntcza 2,
a «Virágkirálynéhoz.»

; Fogkefék rendkívül jó minöeégüek, magy ée álad
vála»*t é kfcnu.
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Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 

bélyegllleték Is fizetendő.Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 kral ez árral fizetendő.

még SO kr

kózóltetik. TELEFON 542.^ szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldeti* és a hirdetés alatt álló szám
Egy fővárosi

A kinekCsak oly levelekre válaszolunk, melyekkel aTELEFON 542, Lovászmesteri ismeretség híján házastársra, 
nevelőre, üzletvezetőre, 
könyvelőre, segédre, is- 
pánra, gazdatisztre, kul­
csárra, vinezellérre, ker­
tészre, knlcsárnöre, gazd- 
asszonyra, szakácsnőre, 
szobaleányra, házi- vagy 
irodaszolgára, penehesze- 
döre, házmesterre, stb. van 
szüksége;

eladósodott birtokokat jövedel­
mezővé, rendezetté teszek. Czim 
a kiadóhivatalban. 21793

Kerestetik
kedvező feltételek mellett elő­
kelő és kiterjedt ismeretséggel 
biró ur, a ki egy biztositó inté­
zeti főtiszt viselőt, üzletszerzés

Okleveles műkertész
állást keres egy nagyobb ura­
dalomba január 1-ére, ki a 
kertészet minden ágában ki­
tűnő jártassággal bír, úgy a 
virág-, konyhakertészetben, va­
lamint a gyümölcstenyésztés­
ben, jó bizonyítványokkal ren­
delkezik, beszél magyarul, né­
metül, tótul és családos. Szi­
ves megkeresések «V. A.> jel­
i-e alatt a kiadóba intézendök.

21887

betáblázáei kölcsönöket
eszközlünk hab enged. Váltó- 
leszámitó-intézet fürdő-uteza 4.

tanító, ki az elemi tantárgya­
kon kívül a gimnáziumi- és 
reál-tantárgyakban is alaposan 
tanít, magántanitásra ajánl­
kozik. Szives megkeresések 
«J. C.» alatt ezen lap kiadó- 
hivatalához. 21818

Eladó,I0C0 legfinomabbA. L 34.
Árva leány.

Angol nyelvmester. 
Barátság.

Biztos jövedelem.
— Cs. —

Discret barat 
J. B. igen sürgős. 

Massirozónö. 
Nincsen csillag. 

Nemes gondolkozás. 
Helénke

Garpon 60.000. 
Keszthelyi Budapest.

M. H. IÜU0. 
Szerény és halás.

Sz. L. igen sürgős. 
Tanférfiu.

T. K.
Ügynökség.

Würtembergia.
Levelük van a kiadóhivatalban.

Közös haztartasra
keresek 50 évet túlhaladott 
kereskedelmileg képzett ura., 
vagy úrnőt, kmek 1000—loOO 
fri készpénze van, mely összeg

200 darab idei miskárolt szőke 
mangalicza mala«, mely ez 
ideig makkon volt. Értesítést 
ad Borhy György, földbirtokos 
Gyöngyösön, (Hevesmegye.)

keresek, 41 éves rom. katb. 
nős, egy gyermek atyja vagyok, 
bírom a magyar, német és tót 
nyelvet, számos éven át működ­
tem narry uradalmakban mint 
írnok és ispán, jártas vagyok 
a gazdaság minden ágában és 
eddk'i működésemről jó bizonyít­
ványokkal rendelkezem. Szives 

: ajánlatok c lap kiadóhivatalába 
c Kitűnő gazdász.’) czimen
kéretnek. ______ -^^91
Pénztárnoknőnek 

ajánlkozik, fiatal, kellemes meg­
jelenésű óvadékképes leány 
(kávéházba nem). Levelek 
ttPónstámoknó» czimen ké-
retnek a kiadóban._____21820

! Gazdasszonyi 
i állást keres egy intelligens 
í fiatal kedélyes úrnő. a ház- 
! kezelésnek minden ágában, úgy1 1 » .. 1.2 L-.- cwl’orih

ki a m. kir. ménesosztálynál 
10 évig kitűnő eredménynyel 
működött. Czime megtudható 
a kia óhivatalban. 21~'i4

Házikisasszonyi,
vagy házvezetőnői állást keres, 
úri családból való fiatal müveit 
özvegy idősebb úri családnál, 
vagy* magános urnái, helyben 
vagy vidéken. Szives megke­
resések kéretnek «Minta gazd­
asszonya zzimen e lap kiadó­
hivatalába. 21808

10.000 forint
kölcsön teljes fedezet és jó 
kamat mellett rövid időre keres­
tetik. Ajánlatok «Mágnás III.» 
jelige alatt a kiadóhivatalban.

21823

Segédjegyzőket. czéljából ilyen körbe bevezetni 
hajlandó. Szives ajánlatok <Biz-dijnokokat és más kellő képe­

sítéssel nem bíró egyéneket, 
vizsgára előkészít, egy minden 
szakmában kiváló tanár. Levél­
beli megkeresések Előkészítő 
czimen kéretnek e lap kiadó- 
hivatalába. 21S56

alatt e lap kitositás 1S50l ----- .
adóhivatalához kéretnek. 2188J

^Reszíétiízetesre
évi lakással biró

11. szám,
Intelligens

46 éves urinö, ki a szülésze­
tet kitanulta, de most már 
nem folytatja, hajlandó jóház­
ból való, csecsemőtől kezdve, 
bármely kora gyermeket 
gondozásra magához venni. 
Szives ajánlatok «Anyai he­
lyettes» czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.____ 21817

Eladó szölövesszők, Jó forgalmú trafik
megvételre kerestetik. Ajánla­
tok «Trafik» czim alatt ^ a 
kiadóhivatalba kéretnek. 21 <24
— Gázlnster
megvételre kerestetik. Czim^ a 
kiadóbivatalban. 21846/a

eladni Idván bútort, zon­
gorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, házat, telket, bir­
tokot, kocsit, lovat, vad áss- 
kutyát, sertést, stb.;

í Othelló sima 1000 drb 14 frt,
I Jaquez sima l(Oó drb 14 frt.
I Hazai válogatott legjobn fajok 
i bomokterületre 1000 drb 7 Irt.
! Megrendelhetők a tulajdonos 
I pits Gyulánál. Baltán, u. p. 
j Érd, Fejérmegye. ______7316.

Egy ház eladó
I az A káczfa-utczában. Bővebb 
I tudósítást a kiadóhivatalban.

nyiben a kormánvpj 
lagosan legalább, el] 
napi értekezletén, Y| 
terelnök okosan és 
a barmineznyolezak 
csomót erélyes és tJ 
val. A miniszterein« 
gása megmentette aj 
válságtól s a békét 
czak mély hallgatás 
megnvugosznak a M 

Egyébiránt a M 
nyolezak, kik a fonj 
len támadtak föl, nj 
pronuncziamentójuk 
niszterelnőköt orsza 
latkozattételre bírtál 
se minisztertársai r] 
pártban, vagy a ka 
egyesek, vagy csopd 
miniszterelnök, ki n 
hatja argumentumé 
ségét, ezúttal is a n 
állította oda a harm 
tősitekül arra, hogy 
nyugodhatnak. E i] 
talma arról tanús 
Sándor nagy sulvt fi

kaphatnak 
helyi lakók, egy legjobb -írben 
álló áruházban: női ruhákat 
mérték szerint, kész nól fel­
öltőket, kabátkákat, stb chiffono- 
kat, kanavászt, szőnyegeket, 
asztal- és ágyteritőket, függő 
nyöket. úgyszintén férfi-ruha- 
kat készen vagy mérték után. 
A kiszolgálás a legkulánsabb. 
írás vagy szóbeli megbízáso­
kat elfogad az üzlet ezen osz­

tályának vezetője 
£Tó=33.et

király-ntcza 26. szám. 
Telefon 94. _____945^

Lakás és bérlet
bérbeadni kivin birtokot, 
házat, vadászterületet, ha­
lászatot, üzletet, műhelyt, 
lakást stb.; vagy

főtér legjobb24 éves nőtlen, katholikus erdő­
őr, ki a katonaságot mint 
szakaszvezető hagyta el. Czim 
a kiadóhivatalban. 21896

Kolozsvárit a _
forgalmú helyén levő

„Nemzeti szálloda“
és hozzátartozó veszek 1S93. 
év április 1-től kezdve teljes 
nj átalakítással bérbeadók. A 
bérbeadás feltételei iránt érte­
kezhetni Br. Horváth Ödönné 
tulajdonossal Alvin ezen és 
Kolozsvár11 belszén-utcza 2 sz. a.

13193

Alkalmazást keres HEBE
Számtarto

pkoru. nőtlen, kitűnő bizo- 
anvokkal, nagyobb gazda­

ajánlkozik. Czim a ti- 
ivatalban. 21837

1881 i magvak legmagasabb árak mel­
lett vásároltatnak HALDEK 
magkereskedésében Budapest,

12659

mindezeket vétel vagy bérbe­
vétel caéljából keresi;

Borpincze
130 méter hosszú é= 100 mÄer 
kőászokkal Fromortoron el­
adó. Bővebbet u kiadóhiva
Hlh.-m 21S2S

Alkalmazást nyer
Károly-kőrut 9. sz,

Nőtlen keresztény
fiatal orvos

kitűnő helyre kerestetik. Aján­
latok «Orvos» jelige alatt a ki-

I valamely állást betölteni 
: uiván: legbiztosabban ér czélt. 
‘ha az -EGYETÉRTÉS kis- 
I hirdetési rovatát használja fel.

Felvilágosítást a kiadóbiva- 
; tál ingyen ád. jebgés hh-deté- 

,! seknél pedig ingyen közvetíti a 
. beérkezett levelek kézbesítését.

___ . f „ : mvaiaianoz kuiucuuu.Házvezetőnőnek. -------- t-»- --------
társalkodónőnek ajánl- - Diplom

I« előkelő j keresztény fiatal ember, kitűnő 
vegy, ki a ! bizonyítványokkal, idegen nyel- 

minden ágában jár- j vekkel, gimn. nevelőnek, tit- 
•ives megkeresések ! kárnak vagy társalgónak 

kéretnek ! ajánlkozik. Czim a kiado.nva- 
21756 I talban._____________ 21795

Utazói
állást keres egy 42 éves szo- 

házvezetönőnek1 lid józan életű férfiú be- 
jm modorú in- \ szél magyarul, nemetu.. to,ul, 
özvegy nagvobb j elfogad bőrkészítmények, bor, 

vagy magános , szeszes italokból, hári keresett 
rsalkodónő már czikkekből elárusitást, avagy 
je;« alkalmazva | pénztárnoki, penzbeszedoi, na- 

szives megte-! gvobb vállalatoknál fölvigyázói 
ma» czimen e I állást. Szives megkeresések 
■alába kéretnek. «Utazó 42» alatt e lap ktado- 

21809 i hivatalához intézendök. 21861

Égy hazai tajkepfestő Tízezer forint
értékű ingatlan biztosítékot 
nyújtani képes nős ember

vagy
! közit, egy 1 
! házból való.
I háztarí;
I tas.
I c Amanda » CZÍ
I a kiadóhivatalba.

Társalkodónőnek.
Hazikisasszonynak. felöl

olajvázlatainak legjavát i3o 
darabo11 igen olcsón eladni 

I szándékozik, Czim a kiadóhiva- 
; talban. _______________

Élénk forgalmú
újonnan, díszesen íölszerelt 

: te’- és kávéscsarnok eladó, 
r-irr! a kiadóhivatalban. 21804

Egy képviselő
január-májusig egy legalább 
négy szobából áUó búto­
rozott lakást keres, az or­
szágháztól nem messze. Czim 
a kiadóhivatalban. 13005

20.000 írttólOktatás,
GyumölcstasMM, 

* BütorszállitóM,
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap 
ható. Czim a kiadó 
hivatalban.

Szakképzett
tiszt (családos) nagyobb al­
földi birtokba január 1-én kész 
szolgálatba lépni. Levelek kéret­
nek Gazdatiszt 300 alatt a 
kiadóhivatalba. 21725

Junge Engländerin
hat nachmittags Stunden frei. 
Briefe unter „Skater“ an der 
Expedition. ___________ 21880

Nevelőnőket
gyermekkertésznőket és bonneo- 
kát lelkiismeretesen ajánlok és 
elhelyezek. Schwaroané Spic­
cel Lujza Budapest, And-

-----  12935

Eladás Különféle
Használt es aj

Egyéves szőke
kis fiacskáját egy relormátus 
anya örökbe óhaj tja adni. Crime 
a kiadóhivatalban.______21895

pénz-szekrények
endkivüli olcso áron kaphatók

13041 Özvegy no
házvezetőnői állást keres. Leve­
lek G. L. czimen a kiadóhiva-

Adómentes ház
kerttel, 36000 írtért meg«, 
ható. Az emeleten egy lak 
földszinten kettő._______2’s

15. ajtórény gyári rate rássy ut 28,21893talba kéretnek,Budapest,
•utcra E Alap itt at ott I860,ranf Telefon 627,Alapittatott 1865 G0TTSCHUGDIETRICHc D. G5tz KUGRAINE-PORA

huszonSt ev óta egyoldalú, Ideges, rhenma- 
szerfl. sflt gyomorból szármázó fejfájás t-Uen a 
legjobb sikerrel használtatott, mit tObh ezerre manó 

kSszönet-nylvánitás bizonyít. Utolsó idóben a

pr* madridi udvar
és Baross Gkborné ö exceilenciája 

feltűnő eredraenynvel használta. l doboz ára haszn 
utasítás. 2 frt, 1 kis próba-doboz 1 frt. Eredetiben 
kapható Fáykiss József n&gy Kristófhoz ez. 
pvógyszertárában Budapesten, továbbá Török 

Józsefnél, király-uteza.

és pumkereskedés.és kip. udvari tea
éle kiviteli palaczkserek főraktára.
és megrendelési hely: Budapest, IV., régi nosta-utc

i teákból, idény 1892, 3. valódi jamaikai run 
valamint francsia likőrök, arac, whr 

borok üvegekben.
csomagokban.

40 krajczártól kezdve 6 forintig
•el ellátott palaczkokban á l1',, Hier 1 frt 50

kiválóan kedvelt különlegességet képeznek fél kilokent 3 írttol 
áruinkat tartalmazó árjegyzékeinket kívánatra

©röss seaa:
SCHNITZER MÓR

cs.
A Dréher

Transito-pinczék Kőbányán. Iroda
Csakis kizárólagos közvetlen bevitelünk valódi khizr 

franczia cognac, hoUandi likőrök (E. Lucas Bols-tolJ, 
nenfchateli absynthek-ben stb., spanyol és magyar L_. 

Ajánljuk teáinkat vételre, kimérve vagy dobozokban vs 
Rumok üvegekben 18, 35, 70 és 140 czentiliteres 
Brazíliai rumokat (családi rum) védjcgvgy 

czentiliteres 78 krajczÓJ. .
Elérhctlen tea-keverókeink már 2» even át 

egészen 12 írtig, Szétküldések vasúton vagy postán 
ingven és bérmentve küldjük. . .

geknek és kávéházaknak nagybani arak
"VcL-r-ari. tea- és

Vácsi-utcsa 18. s 
VI. kerület,

teanagykereskedése
körút fivácziBudapest

ajánl legutóbb arató1
* 70

Családi tea
keverek ..........................

•in tea. igen finom . - -
e tea ^Exquisite ... 
aíia kínai tea kezdve 1 frt 
„finomabb ta:ok Jamaika 
1 frt 50 kr . 2 frt. 3 Irt 
pintesüveg brazíliai rum 1 
, ,en jó családi ram 1 frt 
aió;a 1 frt 20 triói telje! 

kérem különösen íig

0^02701$.Ik/'JLOSAOl
feltélelc-k,

.rYxls:ereslasd.és10 kr l-,m készített ét, sok elSkolfl uradalmakt.m, 
nagyobb gazdaságokban, úgyszintén több kézsé­

gekben a legjobb sikerrel használt:3rmérs;et ^
tapasztalatok szerint 1 holdra 1—2 kiló elegcn- 0 kiló ára 45 frt, t-gv 5 kilós láda 3 frt o c. 

•b értesítéssel bérmentve szolgálok. 12* t
VilH cv5",v;zfris> Pécsett < BsranyatnenY2

ív. kér., Kígyó tér Teleky-féle palotaIV. kér.
Andrássy-ut 23, ss .na

teanagykereskedés
g,!rlanest.vá>:ü-körut9..a82erecsen-utezasarkan és lialhólya" franczia gyúrLtnány. orvosi I 

h. 4 eb 5 fri. — Cápottea Ameríc ama
ukzer, Prof. Lister módszere, tuczat a i. - 
javított nui óvszer 1 frt 50 kr. 
círaase 63'S. törvényszökiieg 
Leszrienz vagy utánvét mellett.GummiOzEetmenctet kz$iiitÍB bejegyzett czegA veit Itclera-járvány miatii resse 

czéliAbót etlG-gi aS.^nt felssrait nsr iszteít rendelőimé
Fehér siffon ing hímzett inellü .................. "
Fehér siffon ing háló ing, színes személyivel — 1.50, 1.75, 2,
Színes kretou ing........ : 1-ll> l'oó Ha* r,
Jager ing v. nadrág. téU V. nyun mmoseg—9o, 1-0, 1.60,
Lábravaló, német szabás .............  - .........
Lábravaló, franeria szabás .. . .. - - - - - , fiA
j-> legfinomabb gallér minden alak 2.10, 6 pai kezelő .. .. Lot, -.
«főár"fe-rcneznök áltál kötött férfiharisnya ......... .. .. —wo, 1.—■D p»r ie„ycnv 50 4 5 Törülközők felirattal 4u krSelyem esernyők —au, o.—, o.ou, ■*. , o. •
6 drb zsebkendő (vászon) 1-, 1.60, 2.-. hátiért .. .. 2.20, 3.-
T.-.ii ................................................................. •

TT A TS ncs többé gombiyukkiszakadás azÖnműködő tömegcsapda
patkányoknak -----  — - ,frt
egereknek-------- l trt 20 kr.
hétszámra fognak fo.Ügyelőt uel- 
kúl egy éjjel •-•0—50 darabot, 
ezagot nem hagynak es maguktól 

működnek folyton *2031

klikk az immár megid 
ség mellett tovább j 
ségét, csakhogy ezutá^ 
Arról, hogy titkos d 
adja, szó se lehet. I 
czak most már telje 
koroinák az odaadó i 
megbíznának abban 
beavatkozási törekvé! 
denkorra útját szegb 
ha föl se lépnek i1 
mert ezzel csak nagt

1.25, 1.50- M. 10SS&LÖWEMSTE1N, PRAG ^i9 VácEÍ-vcörut 33. 129Si
j^öségü es szólíts üivitslü Arait 
,ő áruk visszavetetnek — Képes 
vagy a pénz időleges beküldése mellett.

1.20, 1.40, 1.70, 2.—, 2.25. 
— 1.75, 2.—, 2.25, 2.50.

fehérnemű gyara
ajánlja a u. é. közönségnek az alan 
a következő árak mellett. — Me 
árjegyzék ingyen és bérmentve. Szeti
Fehér siffon ing............................

által gyártott

Fehér siflon ing ledős mellű

aktárun ECLIPSE
legjobb svábfogó

a világon. lf|é drb sv-sbot. mosz 
kát‘és konvUzbogarat fni-ios egy 
éjjel. Darabja frt i.to.Minpenutt 
gvSkerrs kiirt is bizto iltalik n. 
íimerósat ezerszámra. Küldi előle- 

fizetés, vagy utánvét mellett

ségnek tudomására hozni, hogy szőnyeg: 
a megnagyobbítottuk, melyekben nagj 
tisztelettel felkérjük.

raktártVan szerenc
ovemher ho 1eteuKát az era nk. melynek megtekintésérekészletben tar

1 1% ts W $4

négyszögm
■tí-> Ét S ikerűlt te- i 

uyészté» áltál - 
Jé'z'o olcscbbuil 
az eddigi arnai. 
Mindéu kanári 
kedvelő vehet 
olcsón gyönyő- 

• rueii eneklv kú- 
lönleg-es ne- 
mer; harzi ka 
nárit. Kiallitá- 

Iribüntetve el^ü dij- 
mel. oklevelekkel, 
mentve. — Beme-

Az ea
A király dolgozószoba 

van kiterítve. A fenevac 
rülbelüi hat év előtt ler 
embere vő tigrise volt In 
néhátív száz embert ma

-e-es IA «’•l1 íiJL-CgVi., 8S pCT

lecujább kivitelben, továbbá nyírott es r 
Mé és cocos la»»

eocos
rzmi

f fin rnV fcjL IJLá
5T ä Kés kocsi­ul, fluuell szabadította meg a feni 

iztencsapásától. A diada 
bundát, visszatérésekor I 
ki — maga is szenvedd 
veseu fogadta a tigris'.a 

Az olvasó bizonnyal j 
az emberevőnek. I

Három osztályba son 
Első a sorban a game-li 
ól : a második a caitle-\ 
meg a sűrűségekben va 
lakott területek közelébe 
csap ki lépten-nyomon 
valósé sós tolva j : t bar 
eater, az emberevő. j

Szerencsére ritkaság 1 
Ha a tigris megvénül 

gyengül, vagy ha vaiam 
bénasága van, (mikor d

ebédlő, úri- és káló-szobáknak, a l.gujaV •
utazó-takarók, függönyök, portierekszalon

Ac Z'á. xmm.
BW .-, V

mindezt a. legjobb kivitelben és 
választékban ajánlanak

utánzástól tönényesen védett
olcsóbb gyári árakon, dúsa 1 e glegfinomabb minőségoen

GALLÉB-G OMLIfKAKGr** f3:*'"' Űr**'

Mdapest. öizella-íér 1

• i-vS- S .A igtó

úgynevezett
,§EMPER.?ROIiS« «

ir.be ható.gkényelmesebben fe'g 13169Jó, uj «s legújabb rr-uvet-
kedvelóíaak ajánlva.

- & U«

sr*a

3L gS

kecskeméti-utcza 6. és minden könyvkereskedésben.Kaptató a PALLAS irodalmi n fi n

Ü5SS52
n utcza 35. (nz operaház áíellenében),Nvomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerccsi
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